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OGLASE 

za novoletno številko 
ki izide jutri zjutraj, sprejema 
inseratni oddelek «Jutra», Pre-

šernova ulica 4, 

Ie še do danes opoldne, 

Pozneje došli inserati bodo uvr-
ščeni le, v kolikor bosta dopu-

ščala prostor in čas. 

Ljubljana, 30. decembra. 

Glasilo papeške stolice v Ljubljani je 
vse iz sebe. ker smo opozorili javnost 
na opasnosti. ki pretijo iz sporazuma, 
sklenjenega med Mussolinijem in Vati-
kanom. «Slovenec« trdi, da ie samo 
stvar gosp. Mussolinija. če ie začel pri-
jazno podpirati vatikansko politiko. Je 
pač državniški talent, pameten in že ve, 
zakai to dela. 

Tako sodimo tudi mi. Mussolini je spo 
znal paralelnost vatikanske in kvirinal-
ske rimske politike, on vidi. da sta po-
litika papeštva in fašizma usmerjenj 
proti istemu cilju, da podvržeta čim več 
sveta itali;anskemu Rimu. Pri tem ima-
ta še kai posebno poželienie po Jugo-
slaviji, kateri ie Italija ugrabila živ del 
naroda in kateri bi rada vzela še Dal-
macijo. Vatikan živahno podoira poitali-
iančenje Slovencev in Hrvatov v julij-
ski Kraiini. on vodi cerkveno politiko, 
zlasti glede nameščenja duhovnikov po 
želji fašizma. Oba Rima ustvarjata ro-
ko v roki težave tudi v notranji poli-
tiki Jugoslavije. 

Naši klerikalci bi ne bili klerikalci, 
ako bi slepo nc odobravali vsega, kar 
se godi v prijateljski fronti med Vati-
kanom in Kvirinabm. Klerikalno hlap-
čevstvo napram Rimu se .ie opazilo že 
ob priliki napada fašistov na tržaško 
cEdinost« in v polemiki zaradi tržaške-
ga klerikalnega cMalega lista«, ki ie 
označil voditelje političnega društva 
•••Edinost« za framazone, proti katerim 
so navalili fašisti. Tudi ie cSlovenec« 
zagovarjal provokanten izraz sočutja 
rimskega papeža ob priliki atentata na 
gosp. .Mussolinija. ni Pa liotel odgovoriti 
na vprašanje, zakaj ni isto sočutje pri-
hajalo iz Vatikana, ko so bili izvršeni 
drugi atentati in tudi atentat na našega 
kralja. 

Niti besede več ninia «SIovenec» za 
krivice, ki so se godile in se še spde 
našim bratom in io tudi katoliškim du-
hovnikom Pod Italiio. Vse ie pozabiie-
r.o in celo slovenski jezik, ki je sedaj 
izgnan iz zadnjih slovenskih osnovnih 
šol. ni več našel zaščite v listu ljubljan-
ske škofije. Zadosti je za naše rimov-
ce. da ie napravil papež v tainem kon-
zistoriiu gosp. Mussoliniiu oficijelnj po-
klon. Klaniat: se mu mora tudi sloven-
ski klerikalec, dasi pnnglašaio voditelji 
italijanskega faš;zma katoliško ccrkcv 
za romarsko in še specijclno za »itali-
jansko narodno cerkev«. 

«Slovenec» je razburjen, ker smo po-
vedali. da se je papež sprijaznil s svo-
iim Položajem v Italiji. Ne moremo po-
magati. ali stvar je ta, da je katoliška 
akciia za zooetno ustanovitev papeže-
ve države žalostno ugasnila. Prej ie bil 
preklet, kdor ie v vsej ponižnosti mislil, 
da papež lahko deluje brez posvetne 
suverenosti, danes Pn ic javna tauiost, 
da ie to preživela zahteva, ki sc ii Vati-
kanci sami smejejo. 

Tudi ni <:Slovencu» prav, da smo ugo-
tovili. da jc Vatikan svoj čas silno so-
vražil novo Italiio. Gnal ie laško ljud-
stvo v boi proti lastni domovini, ali pri 
tem si ie sam zobe polomil in danes ;c 
ves ponižen. Tako vse menja. politi-
ka tudi v Vatikanu, kakor pač veter po-
tegne. 

V ostalem je pobratenje politike sv. 
stolice in Benita Mussolinija tako noto-
rična stvar v evropski politiki, da ic 
ljubljanski klerikalci pač ne bodo mog?l 
zakriti. Najmani pa Slovencem in Hr-
vatom. ki to zavezništvo čutijo vsak 
dan na svoji koži. Kadar izgubi škofov 
list zavest, ali pa da upraviči svojo pro-
tinarodno -pisavo, začne klicati na po-
moč proti — framazonom, zaveznikom 
samega dr. Korošca. 

Imenovanja 
Beograd, 30. dccembra. n. Za šefa kabi* 

neta ministrstva prosvete je imenovan Jo* 
sip Košutič, dosedanji šef kabineta ministra 
/a agrarno reformo. Za pomočnika ministra 
trgovine in industrije je imenovan Franjo 
Gospodnelič. V ministrstvu prosvete se pri 
pravlja nov ukaz o imenovanju, premestitvi 
in upokojitvi učiteljev in profesorjev. S tem 
ukazom bo tudi reaktiviranih nekaj učite* 
ljev in profesorjev. 

Pazi na novi cestni red! 
Od 1. januarja vozi desno, pre-

hitevaj levo! 

»Razpad Dušanovega carstva* 
Senzacionalna razprava beograjske, radikalom prijazne revije 

o razmerah v radikalni stranki. 

Rusija snuje bloke proti locarnskim pogodbam 

Beograd, 30. decembra, p. Odnošaji v 
radikalnem klubu so predmet stalnega 
razpravljanja v politični javnosti. Po-
sebno živahno se komentirajo članki, 
ki iih o tem predmetu objavlja nova te-
denska revija «Slobodna Reč« in ki po 
občem mnenju prihajajo od zelo dobro 
podučene strani. Pod naslovom «Duša-
novo carstvo« ugotavlja «S1. R.®, da gre, 
kakor vsi znaki kažejo, radikalna stran_ 
ka po potu tragedije Dušanovega car-
stva. Njen Dušan Silni sicer še ni odložil 
politične krone, toda njeni velikaši so 
že pri delu rušenja . . . Radikalna 
stranka je dosedaj živela od avtoritete 
Pašičeve, od lepe prošlosti in od slabo-
sti protivnikov. Toda program .ie iz-
gubljen, protivniki se jačajo in nobeden 
Uroš. noben direktorij ne more spasiti 
stranko razpada. Le ako bi Pašič že se-
daj si uredil sposobnega in energičnega 
naslednika, ki bi ga stranka sprejela 
brez diskusiie, bi se dal proces razpa-
danja nekoliko ublažiti in zadržati. «S1. 

R.» nato razpravlja v cvelikaših« stran-
ke ter po vrsti smatra, da so danes kot 
voditelji nemogoči. Zlasti se z ozirom na 
vesti, da je dr. Ninčiču že odrejena vo-
dilna vloga, zelo nepovol.ino izraža o 
avtoriteti tega politika v radikalni stran-
ki, češ, Ninčič nima v NRS ne zaupanja, 
ne simpatij in on bi mogel igrati vodil-
no vlogo le v izredni situaciji, ki bi se 
stvorila izven parlamenta. Kot poseb-
no važno beleži «SL R.» jasno namero 
izvestnih neodgovornih faktorjev, ki 
hočejo radikalno stranko razbiti. V tej 
zvezi razpravlja tudi o Ljubi Jovanovi-
ču. Slučaj ministra Radojeviča smatra 
«S1. R.» kot posebno karakteristično sli-
ko tragedije NRS. Grobarji stranke 
zmagujejo. V drugem članku «Vrenje v 
radikalni stranki« podčrtava «S1. R.» kot 
posebno karakteristično dejstvo, da se 
v radikalnem klubu množijo politiki, ki 
se nagibajo k Sv. Pribičeviču in ko-
maj čakajo, da bi se ž njim zopet na-
pravil «Narodni blok«. 

Težka situacija traja dalje 
Pašičeve konference. — Radič 

nje budžeta. — Telefon in 
Beograd. 30. decembra, p. Dopoldne je 

min. predsednik Pašič konferiral v predsed-
ništvu vlade dal:e časa konferiral z Aco Sta 
nojevičem. To posvetovanje se spravlja v 
zvezo s položajem v radikalni stranki. Pa-
šič je nato sprejel tudi predsednika Narod-
ne skupščine Marko Trifkoviča, ki se je od 
njega poslovil, ker je popoldne odpotoval v 
Pariz zaradi zdravljenja svojega sina. Mar-
ko Trifkovič bo ostal v Parizu najbrže do 
15. januarja. Opoldne se je zglasil pri zu-
nan!em ministru dr. Ninčiču minister ver 
Miša Trifunovič, ki je pol ure konferiral ž 
njim o vprašanju odnošajev naše države 
napram Vatikanu glede na spor zaradi za-
voda sv. Jeronima. 

Težki položaj v vladi sc tudi danes ni 
razbistril. Vladni krogi so pričakovali, da 
bo danes prišlo do sestanka med PašiCcm 
in Stjcpanom Radičem. pri kateri priliki nai 
bi Radič pojasnil svoje postopanje proti ra-
dikalom v zadevi sestave naše delcgacije 
za Ameriko. Do tega sestanka Pa ni prišlo. 
Stjepan Radič ie poskušal priti v stik z 
Aco Stanojcvičem, ki pa se je oprostil, češ 
da je zaposlen in utrujen. Pavle Radič je bil 
dvakrat v min. predsedstvu, a ni govoril s 
Pašičem. Opoldne je bil Stjepan Radič v av-
dijenci. V izvestnih političnih krogih trdijo, 
da se je pri tej priliki pritoževal radi posto-
panja radikalov. 

V ministrstvu pravde je bila konferenca 
ministrov, na kateri sc ;e razpravljalo o za 
konskih projektih, ki se imajo predložiti te 
dni ministrskemu svetu in nato Narodni 
skupščini. Poleg sednih zakonov, ki jih jc 
izdelai dr. Lukinič se bo v najkrajšem času 
predložil tudi zakon o kazenskem pravdnem 
redu. V ministrstvu za pošto in brzoiav se 
re sestavila strokovna komisija, ki ima izde-
lati nov načrt zakona o brzojavnem in tele-
fonskem prometu. S tem zakonom se bo 
predvidelo, da se brzojavne in teleionske 
linije smeic da?aii v eksploatacijo tudi pri-

in Pašič. — Ogromno narašča-
tele£ral v orivatnih rokah? o s 

vatnlm podjetjem. 
Ekonomski finančni komitet ministrov je 

ime! danes sejo, na kateri ie sprejel pravil-
nik o uporabljanju državnih avtomobilov. 
Državni avtomobili bodo v bodoče na raz-
polago dvoru, vladi, patrijarhu, najvišjim 
upravnim oblastvom (velikim Zupanom) in 
diplomatskim predstavnikom v inozemstvu. 

Nocoj je imela vlada dolgo sejo, ki je 
bila izključno posvečena pretresu zakona o 
izenačenju neposrednih davkov. Brez večjih 
izprememb je bil sprejet prvi oddelek: 
Splošne odredbe in en de! oddelka: dohodki 
od zemljiškega davka, vsega skupaj 17 čle-
nov. Razprava ima le konzultativni značaj, 
ker je minister financ odsoten. 

Popoldne !e krali sprejel ministra drja 
Ninčiča in Uzunoviča, ki sta poročala o re-
so; tnih zadevah. 

V skupščini se ie vršilo posvetovanje ra-
dikalnih članov iinančnega odbora. Raz-
pravljali so o nadaljnem delovanju, toda po 
svetovanje so morali zaključiti z ugotovit-
viio, da je položaj v iinančnem odboru za 
vlado nemogoč. Proračun se takorekoč od 
dne do dne povečava. Tako zahteva mini-
ster Ninčič povišanje dispoziciiskega fonda, 
ki naj bi mu bil doznačen v dolarjih. Že se-
daj se vidi, da bi definitivni državni pro-
račun iznašal okrog 14 milijard Din, a to 
istočasno, ko vlada provaja =>štcdnjo* tudi v 
resortu za socralno polrtko, ki bi moral laj-
šati siromaštvo in bedo. 

Radičevski ministri so zopet imeli ves po 
popoldan konferenco s Stiepanom Radičem. 
Popoldne jc Pašič konferiral 7 več prvaki 
radikalne stranke, med drugimi ie delj časa 
govoril z Liubo Živkovičem. Kakor se do-
znava je Pašič zahteval od Ljube Živkovi-
ča. da se za vsako ceno vzpostavi disciplina 
v radikalnem klubu ter da se proti uporni-
kom storijo najstrožji koraki. Govoril je tu 
d-i o kongresu radikalne stranke, ki bo men-
da meseca maja. 

Iz carinske sekcije 
Be-ograd, 30. decembra, p. Nicoj je bila 

v Narodni skupščini seja tarifne sekcije fi-
nančnega odbora, na kateri se je dovršila 
razprava o oddelku uvoznih carin na stro-
je. Rezervirali so se oni členi, ki govore o 
uvozu električnih in elektrotehničnih apa-
ratov in strojev. Daljša ostra debata se je 
vršila radi uvozne carine na prevozna sred 
stva. Opozicija je zahtevala, da se na to-
vorne avtomobile plača manjša carina, ka-
kor na luksuzne avtomrbile. Večina js zah-
tevo odklonila ter ostane carina neizpremc-
njena s 30 odst. od vrednosti. Soglasno se 
ie sprejelo, da so naučni predmeti, instru-
menti in aparati za medicino, matematiko 
in šolske potrebščine popolnoma proste ca-
rine, za ostale potrebe pa se carina znatno 
zmanjša. Carina na pisalne stroje ter na 
stroje za računanje in razmnoževanje se 
zmanjša cd 30 na 20 odst. vrednosti. Cari-
na sc zmanjša tudi za strelno orožje, ure 
in otroške igrače. 

Donava narašča 
Beograd, 30. dccembra. p. Vsled deževja 

v gornjem toku Donave jc voda zopet pri* 
čela naraščati. Pri Dunaju je narastla za cn 
meter, pri Budimpešti pa za 60 cm. Narast* 
le vode Tise še niso prispele do našega 
ozemlja. Donava jc pri Vukovaru narastla 
samo neznatno v Zemunu pa za 10 cm. Sa* 
va, Drava in Bosna so začele padati. Mo* 
rava pa je narastla. Pri Beogradu jc stanje 
vode 443 cm. 

Stavka v Prpičevi tovarni 
Oroslcvlje, 30. decembra, r. Tu so v to* 

rek pričeli stavkati delavci tovarne M. Pr« 
piča. V stavki je okoli 200 delavcev. Do 
stavke je došlo, ker je vodstvo tovarne od* 
pustilo dva delavca in ju ni hotelo na za* 
htevo ostalega delastva sprejeti nazaj v de* 
lo. V nastalem sporu bo posredovala De* 
lavska zbornica. 

Ataka g Radiča na svobodo 

vesti 
Radič izdaje naredbe v svojem 

«Domu«! 

Beograd, 30. decembra, p. Veliko 
ogorčenje je v vseh krogih izzvala na-
redba. ki jo je izdal Stjepan Radič v 
svojem «Domu» (!) in s katero prepo-
veduje učiteljem in profesorjem, da ne 
smejo biti iunkcijonarji v političnih or-
ganizacijah. Tem povodom je izšel v 
nocojšnji «Reči» oster članek pod na-
slovom cAtaka na svobodo vesti«, v 
katerem energično nastopa proti mini-
stru Radiču, češ da je osramotil polo-
žaj ministra prosvete. Ta demagog se 
je drznil prosvetnim delavcem v tej 
državi poslati naredbe, s katerimi se 
gazi osnovna pravica vseh državlja-
nov. z ustavo zagotovljena vsakemu 
človeku in kier preti onim, ki bi sc mu 
ne udali. St.iepanu Radiču in kliki, ki 
ga podpira, je treba pokazati, da jc za-
kon v naši državi najvišja volja. 

Turčija in Jugoslavija 
Carigrad, •>. decembra, p. Turški zu 

nanji minister Ruždi beg je prispel v 
Carigrad. Novinarjem je izjavil, da je 
našel v Beogradu pri predsedniku vla-
de Pašiču in zunanjem ministru dr. 
Ninčiču veliko naklonjenost. V raznih 
razgovorih z jugoslovenskima ministro-
ma se je ugotovilo, da se stališči obeh 
držav kriieta skoraj v vseh vprašanjih. 
Minister Ruždi beg je nato sprejel di-
plomatski zbor. 

Kralj in kraljica na lovu 
Beograd, 30. decembra, p. Prihodnje dni 

odpotuje kraljevski par v Apatin v Vojvo» 
dini. V gozdovih med Apatinom in Bezda* 
nom se ho priredil velik lov. 

Rusko-turŠka pogodba naj bo 
narodov Vzhoda. — Pogajanja 

Rusijo 
Dunaj, 30. decembra, s. Po neki ber-

linski vesti se vršijo trenutno med 
Nemčijo in Rusijo pogajanja za sklep 
nevtralitetne pogodbe po vzorcu rav-
nokar sklenjene pogodbe med Rusijo in 
Turčijo. Obe državi naj bi se obvezali, 
da ne bosta z vojno nastopali druga pro. 
ti drugi ter v primeru vojnih zapletlja-
jev z drugih strani ohranili medsebojno 
nevtralnost. Pogodba naj bi začasno 
veljala za tri leta. Unija sovjetskih re-
publik je odločena skleniti take po r >dbc 

začetek za defenzivno zvezo vseh 
za sklep slične pogodbe med 
in Nemčijo. 

z vsemi državami, ki nameravajo ohra-
niti mirovno stališče napram Rusiii. Tc 
nevtralitetne pogodbe pomenijo šahov-
sko potezo sovjetske Unije proti locarn. 
ski pogodbi, ki jo smatra Rusija kot na-
pad Anglije proti njej. 

Angora, 30. decembra, s. V vrhovnem 
vojnem svetu je naglašal Ahmed beg 
pomen rusko-turške pogodbe kot podla-
ge za defenzivno zvezo vseh narodov 
vzhoda. 

Mussolinijev referat ministrskemu svetu 
Optimistično poročilo o sestanku s Chamberlainom. — Poga-
janja za ureditev dolgov z Anglijo. - Zadnji protifašistovski listi. 
Rim. 30. decembra, e. Pod predsed-

stvom Mussolinija se je danes ob 
sestal v Viminaiski palači ministrski 
svet. Predsednik vlade Mussolini je po-
ročal o najvažnejših vprašanjih, ki so 
na dnevnem redu v zunanji politiki, na-
dalje o razpravah in sklepih Zveze na-
rodov v Ženevi, o parafiranju garancij-
skih pogodb ter o razorožitvenih pri-
pravah. Mussolini je obvestil ministre 
tudi o vsebini razgovora, ki ga je imel 
včeraj v Rarallu z angleškim zunarvim 
ministrom Chamberlainom in ki je po 
mnenju italijanskih političnih krogov iz-
redno velike važnosti spričo bližnjih 
angleško - italijanskih pogajanj za ure-
ditev italijanskih vojnih dolgov v An-
gliji. 

Finančni minister conte Volpi jc ob-
razložil ministrskemu svetu finančno sta 
nje koncem 1. 1925. ter določil smernice, 
ki se jih bo morala držati italijanska fi-
nančna delegacija pri londonskih poga-
janjih za ureditev italijanskih dolgov 
Angliji. Ministrski svet je odobril ta na-
vodila in ie delegaciji dal potrebna po-

oblastila za pogajanja v Londonu. Mini-
strski svet je sklican zopet za iutri ot 
10. dopoldne. 

Rim, 30. decembra, k. «Popolo d' Ita-
iia« se obrača proti fašistovskim listom, 
ki zastopajo stališče, da ie fašizmu opo-
zicija koristna in potrebna. List izvaja, 
da nobena revolucija ni trpela opozicije, 
niti zunanje niti notranje. Ko je Trocki 
zapadel v revizijonizem. je bil pregnan 
v Kavkaz. Opozicijonalci v francoski 
revoluciji so končali pod giljotino. Opo-
zicija v Italiji danes torej nima praviet 
obstoja. 

Napulj. 30. decembra c. «11 Mattireo 
in drugi listi, ki so bili odvisni od južnt 
izdajateljske družbe, so prešli v last ne-
ke napuliske industrijske družbe, ki ji 
načeluje fašistovski poslanec Barattc-
lo. «11 Mattino«. ki je bil doslej zagrize:' 
liberalni dnevnik, bo odslej naprej sle-
dil navodilom Mussolinija in fašizma. 

Pavia. 30. decembra e. Konservativci 
list «La provincia pavese« pride s 1. ja-
nuarjem v fašistovske roke ter bo od-
slej izhajal pod imenom «11 popolo*. 

Silne poplave v Nemčiji in na Češkem 
Reke neprestano naraščajo. — 

Del Kolna pod vodo. — 
Halle, 30. dccembra. s. Zaradi nepresta* 

rega deževja in južnega vremena je pričela 
naraščati reka Saale. V gornjem teku je po* 
plavila široka polja na obeh bregovih. 

Koln, 30. decembra, s. V pokrajinah ob 
Renu in Mozcli traja deževje dalje, tako 
da obe reki z veliko naglico naraščata. Vo* 
da je v Kolnu na več mestih udrla v sta* 
ro mesto. Reka narašča vsako uro za 3 do 
4 cm. Tudi reka Mosel narašča dalje. V 
Koblcnzu so morali izprazniti hotele, ki le-
že ob bregu. V Trierju so morali nagloma 

Ren je poplavil vso okolico. 
Pretrgane železniške zveze. 
izprazniti ob bregu ležeče hiše do prvega 
nadstropja. Žcleznica ob reki je ustavila 
obrat, ker so vsi nasipi in tiri deloma pod 
vodo. Stari Ren se je združil z Novim, ta 
ko da je med obema rekama nastalo več 
kilometrov široko jezero. 

Praga, 30. dcccmbra. s. Radi splošnega 
južnega vremena so vse reke narastle. MoL 
dava in njeni pritoki že padajo. Laba in nje. 
ni pritoki pa šc vedno naraščajo. Tudi reka 
Cheb jc občutno večja. 
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Konec mednarodne kontro-

le v Bolgariji 
Sofija, 30. decembra, p. Predsednik mi-

nistrskega sveta je obvesti! sobranje o od-
loku veleposlanike konference, da se iz 
Bolgarske odipokličejo organi vojne kon-
trole ter je izjavil zahvalo velesilam in na-
glasil, da bo Bolgarska v bodoče nadalje-
vala politiko miru in lojalnega izvrševanja 
odredb mirovnih pogodb. 

Terorizem v Grčiji 
Atene, 30. decembra, s. Vlada je včeraj 

izdaia tri naredbe, ki bodo mogle vsak čas 
ukrotiti politične upore v javnosti. Prva na-
redba prepoveduje listom pod pretnjo, da 
jim bo traijno zabranjeno dalje izhajati, pri-
našati kakršnekoli izjave republikanskih 
voditeljev- Kafandarisa, Papanastasia in Mi-
halokopulosa. Z drugo naredbo je vlada 
ustavila neki antrvenizelističen in neki vc-
nizelističeu list ter zagrozila z isto kazni-
jo vsakemu listu, ki bi objavil kak napad 
proti vladi. Tretja naredba napoveduje naj 
strožje mere proti komunizmu. Ruski dr-
žavljan Oskar Muller ic bil že na podiagi 
te naredbe aretiran. 

Resen položaj v Turčiji 
London, dccembra s. Posebni poroče-

valec lista »Timesc brzojavlia i2 Angore, 
da je položaj zelo resen. Dne 28. t m. se 
bo sestal pod predsedstvom Mustafa Kemal 
paše vrhovni vojni svet. Vlada bo morda 
prisiljena začeti vojno, da pridobi zopet 
svoj prestiž in prepreči revolucijo 

Pariz, decembra s. Kakor poročajo iz 
Angorc, bo Mustafa Kemal paša aprila od-
potoval v Moskvo, kjer sc bo sestal s Či-
čerinom, radi posvetovanja o položaju, ki 
jc nastal po sklepu rusko-turške pogodbe. 

Avstrijske finance 
Dunaj, ' dccembra. k. Mesečni proračun 

za januar 1926. izkazuje po razčlenitvi žc* 
nevskega reformnega načrta v tekočem po* 
slovanju 74.97 milijonov šilingov izdatkov, 
75.90 trilijonov šilingov dohodkov, torej 0.93 
milijonov šilingov prebitka. Za investicijo 
je predviden izdatek 8.02 šilinga. Skupno 
s prebitkom 7.91 milijonov šilingov iz kon* 
tokorentnega poslovanja rezultira celokunni 
prebitek 0.32 miliionov šilingov. 

Francija se ne pogaja 

z Abd el Krimom 
Pariz, 30. decembra, s. Na današnji 

seji zbornice jc obrazložil ministrski 
predsednik Briand stališče francoske 
vlade glede misije Abd el Krimovega 
odposlanca stotnika Cunninga. Briand je 
izjavil, da sta Francija in Španija po po-
oblaščencih sporočili Abd e! Krimu svo. 
je mirovne pogoje. Abd el Krim pa je 
odposlal osebnost, ki nima polnomočia. 
in poleg tega izbral trenutek, v katerem 

i sta Franciia in Španija odkrili niti ob-
: širne propagande za upor celega Islama. 

Francoska vlada bo stopila v pogajanja 
neposredno s posameznimi plemeni, ka-
terih večina pa se je itak že podvrgla. 

Upor proti Abd el Krimu? 
Psriz, . dcccmbra. s. <'N<"w York Hc* 

rald» poroča iz Madrida, da jc izbruhnil v 
okolici Sesuana upor proti Abd el Krimu. 
Med uporniki in pristaši Abd cl Krima je 
prišlo do težkih bojev. NTa obeh straneh jc 
bilo mnogo mrtvih. Trije glavni voditelji 
Abd el Krima so baje padli. 

Politična eksploatacija 

madžarske poplave 
Budimpešta, 30. decembra, s. Poplava ^ 

bekeškem komitatu bo imela najbrže politič 
ne posledice. Poslance Ludvik Szilagyi sc 
ie sporazumel z voditelji parlamentarnih 
frakcij, da naj sc skliče izredna seja parla-
menta, ki naj bi sc vršila začetkom januar-
ja. Grof Albert Appony bo opozoril vlado 
na katastrofalne posledice določb trianonske 
mirovne pogodbe, vsled katerih .ie vodno 
gespodarstvo Madžarske izredno oškodova 
1:0. Poplava v pokrajini rek Koros je nastal.: 
vsled tega, ker rumunske oblasti niso do-
voli pazile na to, da so Rumuni na svoje: 
ozemlju podrli nasipe, kar je povzroči-
poplavo v madžarskem delu bekeškega V: 
mitata. 

Ali ste naročili vsaj enega 

znanca ali znanko na tednik 

.DOMOVINO"? 



Sestanek med Chamberlainom in Mussolinijem 
Uradni italijanski komunike zatrjuje, da je sestanek uvedel do-

bo tesnega sodelovanja med Anglijo in Italijo, 
Rim, 30. decembra, r. O sestanku italijan« 

skega min. predsednika Mussolinija in an« 
gleškega zunanjega ministra Chamberlaina, 
ki sta se včeraj sestala v Rapallu, je bil si' 
noči ob 10. objavljen naslednji službeni ko« 
munike: 

•tVčeraj se je vršil v Rapallu sestanek 
min. predsednika Mussolinija in angleškega 
zunanjega ministra Chamberlaina. Dasi se 
Chamberlain ne mudi v Italiji iz kakih po« 
litičnih razlogov, vendar pa njegovo bivat 
nje v Rapallu nudi priliko za sestanek s 
predsednikom Italijan, vlade v svrho razgo« 
vora obeh politikov ter izmenjave naziranj 
o najvažnejših aktualnih vprašanjih. Po 
dolgem {»svetovanju, ki sc je nadaljevalo 
tudi v času intimnega obeda, so se proučili 
v prisrčnem razpoloženju glavni elementi 
sodobne mednarodne politike in jc bila pri 
tem ugotovljena možnost ter potreba nada* 
Ijcvanja sedanjega sodelovanja, ki že ob« 
stoji med Italijo in Anglijo. Pri tem je tre* 
ba posebno naglasiti, da je temu sodelo» 

vanju namen, »praviti v sklad razne naspro« 
tujoče si interese, da bi se mir v Evropi 
čimprej konsolidiral.» 

Kasno ponoči je Mussolini nadaljeval 
svojo pot v Rim. Mussoliniju so na povrat« 
ku iz Milana v Rim priredili v Genovi in 
Rapallu, kakor tudi na vseh večjih postu 
jah, kjer se je vlak ustavil, burne ovacije. 

Današnji listi se obširno bavijo s snočnim 
sestankom Chamberlaina in Mussolinija. 
»Tribuna« pripominja, da so sc na tem se* 
Stanku razpravljala vsa vprašanja, ki so bl« 
Ia predmet nedavnih razprav v Locarnu. 
Predvsem so bila izmenjana naziranja o iz« 
vedbi razorožitve, zatem pa sta se oba dr« 
žavnika po informacijah lista bavila tudi z 
nedavno sklenjeno rusko»turško pogodbo. 
V vseh vprašanjih se jc med njima ugoto« 
vila popolna soglasnost. Vsi listi brez raz« 
like pripisujejo temu sestanku veliko poli« 
tično važnost in namigujejo, da se bodo 
njegove praktične posicdice pokazale že v 
najkrajšem času. 

4 tedne brez brane! 
Parlšk' umetnik o gladanju Wolly v 

svoji stekleni kletki, d o n a s a d a n e s najno-
vejši berlinski D « u l i g « J o u r n i l 

v kinu «Dvor». 

Pazi na novi cestni red! 
Od 1. januarja vozi desno, pre-

hitevaj levo! 

Rusko-turška pogodba 
V Parizu sklenjena rusko - turška po-

godba. ki sta jo podpisala Čičerin in tur-
ški zunanji minister Ruždi beg, je na-
pravila na zapadno evropsko javnost 
zelo neugoden utis. Sklep te pogodbe jc 
v ruskem smislu očividno odgovor na 
Locarno. v turškem smislu pa odgovor 
na ženevsko rešitev mosulskega vpra-
šanja. Pesimisti vidijo v tej pogodbi ce-
lo klice za ustanovitev Zveze azijatskih 
narodov. Na vsak način pa jc pariška 
pogodba javna demonstracija proti že-
nevski Zvezi narodov. 

Sovjetska Rusija in Turčija sta po tej 
pogodbi obvezani, da ne sodelujeta v 
nobeni diplomatski kombinaciji, ki bi 
bila naperjena proti eni ali drugi pogod-
beni stranki. Zveza narodov more sicer 
obstojati tudi brez Rusije in Turčije, to-
da vseeno ni v interesu Zveze narodov, 
oziroma v interesu univerzalnosti, ki 
mora biti «primum agens« Zveze naro-
dov, ako dve državi, od katerih je ena 
velesila, druga Pa razpolaga z veliko 
vojaško silo. javno demonstritata pro-
ti nji. 

Kakšen bo vpliv rusko - turške po-
godbe na razvoj mosulskega vprašanja, 
bo pokazala šele bodočnost. Zdi se, da 
Turčija ni ravno naklonjena vojnim pu-
stolovščinam. V Ženevi so pač premalo 
računali z možnostjo, da more priti Tur-
čija v sfero sovjetske diplomacije. Či-
čerin je dosegel pač cenen uspeh, ki ga 
bo znala sovjetska vlada izrabiti v no-
tranji in zunanji politiki. 

Pred italijansko-angleškimi 

finančnimi pogajanji 
Ta konsolidacijo italijanskega dolga v 

Angliji. 
Rim, 28. decembra. 

Takoj po novem leta se prično poga-
fanja za konsolidacijo, oziroma način 
odplačevanja italijanskega dolga An-
gliji Italijanski finančni minister Volpi, 
ki je tako uspešno rešil vprašanje itali-
janskega dolga v Ameriki, dospe na če-
lu delegacije v London v nedeljo. V 
pondeljek se prično pogajanja z veliko-
britanskim zakladom, ki bodo predvi-
doma trajala kakih 10 dni. 

Italija dolguje Angliji 14 milijard 875 
milijonov zlatih frankov, torej Ie za pol 
milijarde manj kot Francija. Kot je zna-
no, stoji angleški zakiadni minister gle-
de vprašanja ureditve medzavezniških 
dolgov na stališču takozvane Balfourje. 
ve formule z dne 2. avgusta leta 1922. 
Velika Britanija ne zahteva od svojih 
dolžnic, da jih plačajo celokupni dolg, 
temveč natančno toliko, kolikor mora 
ona vračati Zedinjenhn državam na ra-
čun medvojnega posojila. Od te vsote 
ie pripravljena odšteti zneske, ki jih sa-
ma prejema od Nemčije na temelju Da-
\vesovega reparacijskega načrta. 

V smislu washingtonske pogodbe mo-
ra Anglija plačevati do 1. 1933. Ameriki 
letnih 33 milijonov funtov šterlingov. 
Odtlej pa do 1. 1984., ko bo likvidiran 
ce! dolg. bodo znašala angleška letna 
plačila 38 milijonov funtov. Od nemških 
reparacij prejema Anglija 22 odst Ker 
hoče Anglija, kot rečeno, tudi te vsote 
uporabiti za odplačilo svojega ameri-
škega dolga, se s tem zmanjšajo njene 
terjatve napram dolžnim zaveznikom za 
1. 1926. na 25 in tričetrt milijona funtov 
šterlingov. na 20 en četrt milijona za le-
to 1927., na 11 milijonov za nadaljnja 
4 leta in od 1. 1933. dalje na 16 milijo-
nov funtov šterlingov. 

Italijanskemu finančnemu ministru je 
torej prav lahko izračunati, koliko od-
pade od angleških terjatev napram za-
veznikom na Italijo. Pri tem računu je 
upoštevati še drugo temeljno zahtevo 
Anglije, da namreč ne sme noben dolž-
nik plačati razmeroma več Zedlnjenim 
državam kot pa Angliji. Velika Britani-
ja zahteva postopanje «pari passu*. 
Italija se je, kot znano, obvezala na-
pram Zedinjenim državam, da jim bo 
prvih pet let plačevala po 5 milijonov 
dolarjev. Sorazmerne pogoje ji bo stavil 
tudi angleški zakiadni minister Chur-
chill. 

Italija torej pozna angleške zahteve 
in če pristane na enake pogoje, kot jih 
ie dobila v Washingtonu, bodo januar-
ska pogajanja v Londonu potekla hitro 
in uspešno. 

Zdi pa se, da bo skušala italijanska 
delegacija doseči še večje ugodnosti v 
Angliji, kot jih je priznala Amerika. Ita-
lijansko časopisje to zahtevo izrecno 
postavlja. Izjavlja, da bodo londonska 
pogajanja ne le finančne, temveč tudi 
politične narave. Pri tem namiguje, da 

ne more biti Angliji vseeno, kakšno sta-
lišče zavzame Italija napram rusko-
turški pogodbi in napram turško-iueo-
slovenskemu zbližanju, ki kljub deman-
tllem iz Beograda vzbuja dalekosežne 
komentarje v laškem časopisju. 

Končno namerava zahtevati italijan-
ska delegacija, da se vrne Italiji one 
pol milijarde zlatih lir. ki jih je med voj-
no deponirala v Londonu. Napram tej 
zahtevi je angleška vlada že zavzela 
stališče, ki je diametralno nasprotno 
laškemu. Izjavila je uradno, da ti zlati 
depoji več ne obstoje, ker so bili med 
vojno poslani v Zedinjene države v 
svrho nabave municije. Če jih hoče do-
biti Italija nazaj, mora dati Angliji po-
trebne milijone, da nabavi zlato. Z dru-
gimi besedami: Anglija hoče ohraniti 
omejeno laško zlato kot jamstvo, da ji 
bo Italija res poravnala svoj dolg . . . 

Nove senzacije iz Kitajske 
Iz Kitajske so dospele zopet senza-

cijonalne novice. 
Pred dobrimi tremi tedni so šle po 

svetu vesti, ki so .naznanjale katastrofal-
ni konec generala Čangtsolina. gospodar 
ja Mandžurije in glavnega tekmeca med 
generali, ki se bojujejo za oblast v Ki-
tajski. Ta katastrofa je nastopila, ko se 
ie podpoveljnik čangtsolinov. general 
Kuosunglin, izneveril svojemu šefu in 
prešel na stran njegovih nasprotnikov. 
Ker je povedel s seboj znaten del man-
džurske armade, je postal Čangtsolinov 
položaj nenadoma silno kočljiv, zakaj 
Kuosunglin ni le odpadel od svoiega še-
fa in prestoDil v tabor Fengiuhsianga 
gospodarja Pekinga in glavnega tekme-
ca mogočnega Mandiurca, marveč se ic 
takoj obrnil s svojimi četami na Čang-
tsolina. ga seveda pooolnoma presene-
til s svojo izdajo, da se je moral naglo 
umakniti na sever. 2e so brzojavi spo-
ročali svetu popoln polom čangtsolina, 
navajajoč že njegovo namero, da kapi-
tulira; že je moral prepustiti zavratne-
mu sovražniku svojo prestol ico Muk-
den in bežati še dalje na sever. Kuo« 
sunglin je postajal gospodar Mandžu-
rije. 

Tedaj pa se je nenadoma, takorekoč 
preko noči obrnilo kolo bojne sreče. 
Čangtsolin se je izkazal sijajnega stra-
tega: zvabil je nasprotnika za Mukden, 
tam oa nenadoma navalil nanj s stra-
šno silo. s tako izredno vehemetico. da 
ga ni le popolnoma porazil, marveč po-
polnoma uničil njegovo vojsko. Podrob-
nosti o bitki še ni veliko, a videti je. 
da je naval Čangtsolinove konjenice 
popolnoma zmedel nasprotnika in da ie 
del KuosunglLnovih čet zapustil svojega 
poveljnika ter prešel k čangu. Poraz 
je bil tako popoln, da se ie Kuosunglin 
moral preobleči v kulija, da bi ušel. a 
so ga čangtsolinovi konjeniki vendarle 
vjeli. 

Zagrizenost kitajskih notranjih bojev 
odseva iz usode, ki je zadela vjetega 
Kuosunglina. Postavili so ga pred voino 
sodišče ter ga obsodili kot izdajalca na 
smrt in ga ustrelili še isti dan ob dese-
tih zvečer. Prav tako so ustrelili tudi 
njegovo ženo; vojaki pa so oo izvršeni 
justifikaciii odrezali obema glavo ter ju 
nosili več ur. nataknieni na drogove po 
mttkdenskih ulicah. Strašna usoda pre-
maganega generala, ki se ie še pravkar 
smatral za gospodarja situacije v Man-
džuriji. priča o strahotni podivjanosti ki. 
tajskih notranjih borb. 

S to zmago pa seveda nikakor še ni 
razčiščen notranii položaj v Kini. Na-
sprotno, gotovo je. da se ie še boli kom-
pliciral. Zakaj istočasno, ko »e Čangtso-
liti zmagal pri Mukdenu. so Fengjfhsian 
gove bojpe sile premagale generala Li-
člngiina, podnoveljnika Čangtsolinove-
ga. ga vr?le iz Tlentsina ter prisilile na 
umik proti Šantungu. Potemtakem ie še 
povsem negotovo, kako bo mogel Čang-
tsolin izrabiti svoio mukdcnsko zmago. 

Hkrati se komplicira situacila v dru-
gem oziru Japonci so bili ob času Čang 
tsalinove nesreče v naglici poslali čete 
v Mandžurijo, da držiio tamkajšnjo že-
leznico. ki se nahaja od 1. 1906. v japon-
ski okupaciii in io čuvaio pred bojuio-
čima se straikama. Sedaj pa trdiio ki-
tajski nacijonalisti. da so japonske čete 
direktno pomagale Čangtsolinu proti 
nasprotnikov in so odločile njegovo 
zmago; in že se prirejajo velike mani-
festacije po kitajskih mestih proti Ja-
poncem. njihovemu vmešavanju, ki pa 
ga Japonci zanikavaio. Na drugi strani j 
se trdi. da sovietski zastopniki poma- i 
gaio Fengjihsiangu. 

Tako je notranii položai v Kini danes j 
bolj kompliciran kakor poprei. 

Kaj je s klerikalno 

avtonomijo? 
Odkar je klerikalna avtonomistična 

gonja doživela popoln poraz in niti zad-
nji pristaš v Koroščevj stranki več nc 
verjame v klerikalna avtonomistična 
gesla, so klerikalni listi skoro popolno 

j ma utihnili z zahtevo Po avtonomiji in 
so se povrnili k svojemu staremu geslu, 
da ie vera v nevarnosti in morajo it; 
vsi katoliki skupai rod dr. Koroščevo 
klerikalno zastavo A danes tudi to pre-
izkušeno staro ceslo ne vleče več mno-
go. Dr. Korošec se ie baje vrnil zelo raz 
očaran s svojega pgitacijskega ootova 
nia PO Dalmaciji, Hercegovini. Hrvatski 
in drugod, kjer je spoznal, da imaio ka-
toličani druge važneiše skrbi kakor pa 
braniti svojo vero. ki jim je nihče nc 
ogroža. 

Tudi v Sloveniii ne vnema več volfl-
cev stara pogreta klerikalna kaša. Dr. 
Korošec je že prevečkrat premenial 
svoia gesla. Klerikalni pristaši bi zato 
predvsem radi vedeli, kai je z avtono-
mijo, ki jo zadnje čase klerikalno časo-

i pisje tako vneto nadomešča z vero. Po-
sebno nezadovolinj so klerikalni novo-
struiarii. ki sta jih svoiečasno ustvarila 
poslanca dr. Gosar in Kremžar. oba od-
lična avtonomistična prvaVa. Odkar sta 
poslanca, sta se sicer umaknila v oza-

| dje. zato pa tem bolj zabavljajo mlaš j 
inteligenti v klerikalni stranki, ki noče-
jo razumeti, zakaj bi morali menjati pro-
grame kakor srajce. Ti so tudi med ljub 
lianskimi klerikalnimi zaunniki «pro7'!i 
agitaciio. nai zahtevalo od dr. Korošca 
pojasnil o bodočih njegovih načrtih ka-
kor tudi o niegovem dosedanjem de'u, 
ki se nikier ne pozna. 

Predvsem na hočeio vedeti, kaj je z 
avtonomijo. Za avtonomijo iim ie konč-
no sicer ravno toliko kakoT dr. Korošcu, 
gre pa predvsem za to. da vržejo pod 
roge starinom v vodstvu SLS par po-
len. ker nočeio mladinov nikjer pripu-
stiti na odločilna mesta, kjer se lahko 
tudi kai zasluži. Delo klerikalnih mla-
dinov uspeva zadnie čase tem lažie. 
ker so se v javnosti poiavile razne ne-
ugodne vesti o klerikalnih gospodarskih 
podietjih. 

Tako doživliamo zanimiv prizor, da 
z dr. Korošče-vim sodelovanjem ni samo 
propadla avtonomija Sloveniie. ampak 
da se ruši tudi niegova lastna "samo-
uprava* v klerikalni stranki. 

Svetozar Pribičevič pride 

v Ljubljano 
V nedeljo 17. januaria se vrši v Lfub-

llani velik manlfestacllskl shod. na kate-
rem nastopi kot glavni govornik šef 
SDS poslanec Svetozar Pribičevič. 

Orozariamo že danes vse somišljeni-
ke in priiatelie SDS. zlasti pa naše oi-
ganizacije v Ljubljani, na to manifesta-
cijo. 

Politične beležke 
+ Shod zaupnikov SLS za Ljubljano 

se ie vrš-l snoči v Unionu. Poroča! 'e 
ljubljanski poslanec dr. Korošec, ki pa 
v velikio razočaranje navzočih ni hotel 
našteti nobenih svoiih zaslug in uspe-
hov za srečno Ljubljano. Pač pa ie raz-
lagal. da gosp. Pribičevič na svojih 
ogromnih shodih niti toliko poslušalcev 
nima. kakor on (dr. Korošec) ljubljan-
skih zaupnikov. Zanimivo je. da so kle-
rikalni zaupniki snreieli resoluciio, v 
kateri zahtevajo takojšen razpis ljub'ian 
skih občinskih volitev. Kot posebr.o 
važne so bile označene volitve v Delav-
sko zbornico, češ. ne gre toliko za stro-
kovne interese delavstva, temveč za 
moč SLS. ki nai pokaže, da je ona ko-
mandant delavskih slojev . . . 

-f Priznanje 'Slovenec* poroča, da je 
klerikalni poslanec Pušenjak v seji fi-
nančnega odbora omenjal, kako se je 
obravnaval proračun v prejšnjih letih, 
ter zahteval, naj se obnovi sedai ista 
praksa. Za nas je izjava posl. Pušen.ia-
ka dragoceno priznanje, ker dokazuje, 
kako neutemeljeno .ie bilo klerikalno 
hujskanje proti proračunskim razpra-
vam v preišnjih letih, ko so bili na vla-
di samostojni demokrati. Ker «Slov^-
nec» tudi poroča, da so v istem smislu 
govorili tudi drugi onoz;ciiski poslanci, 
je iziava posl. Pušenjaka še tem bolj 
zanimiva 

4- Klerikalci in socijalisti. »Slovetieo 
objavlja pastirsko pismo avstrijskih ško 
fov. ki proglaša sociialiste in komuniste 
za sovražnike Boga. kar da se vidi iz 
stremljenj socialističnih mladinskih in 
strokovnih organizacij. <-Slovenec» na-
vaja skoro dobesedno oklic avstrijskih 
škofov, ki poziva: »Varujte se pred 
strupom socialističnega časopisja! Va-
rujte se nred socijalno - demokratskimi 
društvi in organizacnaml in pred soc,-
demokrat strokovnimi organ :z*ciiami!» 
V Ljubljani pa vemo. da je škof volil 
komuniste in socialne demokrate in da 
so bili klerikalci ž nlimi na magistratu 
v koa!ici'i! Ali so imeli slovenski kleri-
kalci takrat drugačno vero kakor da-
nes. ko objavljalo oklic avstrijskih ška-
fov proti socijalnim demokratom in ko-

munistom? Ali pa so morebiti socijalni 
demokrati in komunisti v Sloveniji po-
stali sovražniki Boga šele od tedaj, od-
kar nočejo več mnogo čuti o zvezi s 
klerikalci? 

+ Konferenca Male antante že zopet 
odgodena. Beograjska »Pravda^ prina-
ša vest da se konferenca državnikov 
Male antante. napovedana za 20. janu-
arja v Dubrovniku, ne bo vršila, ker da 
bo češkoslovaški zunanji minister dr. 
Beneš ravno tiste dni zadržan radi ob-
iska Predsednika poljske vlade, nato pa 
se odpravi v Ženevo. Domneva se. da 
se bo sestanek Male antante. ki je bil 
že tolikrat odgoden, vršil spomladi, in 
sicer na Bledu. 

4- S t]. Radič proti študiranju v Ino-
zemstvu. Včeraišnie zagrebške «Novo-
sti» ob-avliaio izlavo prosvetnega nrni-
stra Sti. Radiča. da se je na zagrebški 
vseučiliški konferenci tudi razpravljalo o 
odredbah, s katerimi nai bi se doseglo 
boliše posečar.ie predavanj na univer-
zah. da se bi povišal odstotek absol-
ventov. ki iih ie v naši državi samo 15 
odstotkov. Razen tega pa izjavlja tudi 
Radič, da se obisk inozemskih univerz 
iu<rosloven«kim di'akom ne bo več do 
volieva! Po Radičevi iziavj se je na 
konferenci razoravlialo celo o tem. da 
se odklonijo tudi inozemske štipendiji-, 
za jugoslovenske di;ake na inozemskih 
univerzah V bodoče bo dovoljeno v 
inozemstvu samo speciializ^ame absol-
ventov domačih univerz. Ta Radičeva 
iziava ie seveda izzvala sološno začu-
denje. ker doslej še menda nobena dr-
žava nj prepovedala svoiim dijakom štu 
diranje v inozemstvu. 

Po svetu 
— Ciolitti se umika iz političnega iivljet 

nja. Kakor smo že poročali, je odgovoril 
bivši ministrski predsednik Giolitti na ne« 
prestane napade z odstopom kot predsed« 
nik in član pokrajinskega sveta v Cuneo. 
Istočasno Jc odstopil tudi Soleri in drugi 
Giolittijevi pristaši. Takojšnja Giolittijevi 
reakcija je v skladu z njegovo taktiko iz« 
ogibanja sporov z vlado in pričakovanja 
nadalinega razvoja fašistovskih eksperimen 
tov. Na ta način hoče ostati Giolitti sredi 
med vladno stranko in levičarskimi opozi« 
eijonalnimi strankami. Ta njegova taktika 
pa mu tudi dovoljuje neopažen umik iz jav« 
nega političnega življenja za slučaj, ako 
uvidi, da zanj ni nobenega mesta v italijan-
ski politiki. Toda o tera stari in izkušeni 
državnik najbrže še ni prepričan. 

— DriavnG podtajniitvo zoper komuni> 
zem. Iz Aten poročajo, da bo grška vlada 
ustanovila posebno državno podtainištvo 
za pobijanje komunistične propagande. 

— Anplija in frak. Po poročilih iz Londo« 
na se pričnejo te dni v Bagdadu pogajanja 
za sklep nove pogodbe med Anglijo in Ira« 
kom. 

— Brezposelnost v Nemčiji. Kakor poro« 
ča »Berliner Tageblatt». znaša po zadnjem 
štetju Število brezposelnih v nezasedenem 
delu Nemčije 567.000, v zasedenem delu 
pa 102.000 oseb. «Vorwaerts» ugotavlja, da 
se je ittevilo brezposelnih v zadniih tednih 
pomnožilo za okroglo 4 odst. Na Bavar« 
skem znaša število brezposelnih nad 120 
tisoč. 

Iz mariborske jngosiov.-

českoslovaške lige 
Maribor, 29. decembra. 

Minulo sredo zvečer je imela mari-
borska iugoslov. - češkoslov. liga zopet 
zanimivo odbotovo sejo pod vodstvom 
predsednika narodnega poslanca dr. 
Pivka. Čeprav so že nastopile božične 
počitnice, je vendar prisostvovalo seji 
še 11 odbonikov. kar znači vedno ena-
ko živahno delavnost v društvu. Iz šte-
vilnih poročil so bili važni zlasti dopisi 
centrale lig iz Prage, ki je na svoji zad-
nii seji pod predsedstvom ministra dr. 
Hodže in v navzočnosti podpredsednika 
praškega župana dr. Baxe. sklenila, 
predložiti ligam skuoei zbor delegatov 
lig ob priliki sokolskega zleta v Pragi. 
Poleg tega zbora z referati o nrosrramu 
liginega delovanja in splošnih slovan-
skih vorašamih. bi se razmotrivala zla-
sti tudi aktualna vprašanja za delovni 
program najbližjega časa. Zaključila bi 
ta zbor nrinierna mamfestačna priredi-
tev v večjem štilu. Takšnji sestaiki lig 
bi se nai vršili odslej vsako leto. menia-
je na Češkem in v Jugoslaviji. Maribor-
ska liga ic ta predlog soglasno odobri'a 
in bo nien predsednik dr. Pivko ob No-
vem letu. ko se oelie v Prago, osebno 
dogovoril rrxlrobneiši pr<~«rram s tamo-
šnio centralo. zlnsfi sodelovanje iugo-
slovenskth lig. Poleg tega hi se lahko 
vrš'l že sorože.ii vsakoletni kongres 
naš:h !ig skuprw z iugoslov. - češk:mi 
društvi, ki ie za prihodnje leto mišljen 
na Bledu. 

Praška liga ie nadalie sporočila odgo-
vor še ene češke pivovarne, ki je bližje 
meie in bi lahko PO še ugodne;Ši ceni 
uvažala k nam svoie prvovrstno pfvo. 
kakor hitro bo z n^šo državo sklemena 
trgovinska pogodba in z njo znižana 
uvozna carina Posl. dr. Pivko jc po-
iasnil. v kakšnem stan''i se n aha ^o to-
zadevnt poga;ania s Češkoslovaško in 
r>ri"-av!ia!na dela. Upati je ugodnega 
usoeha. 

Strossmaverjeva kn:ižnica v Pragi ;e 
že urejena in ie 1'ga izdelala načrt, kako 
se bo mogla knnžn !ca tudi v bodoče 
ugodno snonolnjevati. Priorave za re-
prezentančni iugoslovenskl Ples l!ge v 
Pragi so v polnem t«*ku. ravno tako tudi 
za jugoslov. turistično in narodopisno 
razstavo ki bo tudi ob sokolskem zletu 
otvorien v Pras'. medtem pa v drugih 
mesti Češkoslovaške. 

Obširno ie pri tei priliki praška cen-
trala jugoslov. - češkosbv. lig razprav-

ljala tudi o študiju jugoslovenskega di-
jaštva na Češkem, ki nazaduje, ker so 
se pač spopolnile univerzs pri nas. Od-
boru je bilo naloženo, da pokrene po-
trebno v olajšanje študija naših d\iakcv 
na Češkem, ki pa imajo v Pragi med 
drugim svoje poslopje, katero upravlja 
liga skupno z odborom naš li dijakov in 
seve ob podpori češke vlade. — Nedav-
no .ie priredila praška liga krasno uspe-
li diner v slovo odhajajočemu general-
nemu konzulu Nastazijeviču. ki ie pre-
meščen iz Praq;e v Solun. Bil ie zelo 
delaven na oolju jugoslov. - češkoslov. 
zbliževanja in so se odhodnice udeležile 
najodličneiše češke osebnosti in tudi naš 
poslanik l.iuba Nešič. — Liga ic nadalje 
sklenila, intervenirati pri češkem zuna-
njem ministrstvu, da podeli vsaj trome-
sečno štipendijo za študiranje čeških 
razmer v Pragi, nekemu članu maribor-
ske lige. ki izredno marljivo deluie na 
poliu iugoslov. - češkoslov. zbližan.ia. 
Odbor je to vest s posebnim zadošče-
njem sprcel na znanje. 

Maribor>ka liga bo priredila takoj }>•' 
Novem letu večer s predavanjem i'.; 
skeptičnimi slikami o češkoslovaških 
kopališčih in še v ianuariu svoi letni 
občni zbor. Generalni konzul ČSR dr. 
Beneš ic pravkar sporočil, da bo poslal 
po Novem letu celo serijo skioptičnlh 
slik o ČSR. ki bodo zelo primerne 
ligine večere Vse slike so krasno izde-
lane in v barvah. 

Delo jugoslov. - češkoslov. lig je tore: 

tudi izven manifestačnih dni vedno ena-
ko intenzivno, kakor je prijateljstvo med 
obema narodoma vedno enako iskreno 

Združene neodvisne strokovne 
organizacije 

sklicujejo v nedeljo, dne 3. janu 
arja 1926, ob pol 10. dop. v dvo-
rani restavracije «pri Levu» na 
Gosposvetski c. 16 v Ljubljani 

zaupniski zbor 
Odzovite se torej vabilu in vsi na zbori 

Za Glavni volilni odbor Neod-
visne delavske liste 

Rudolf Juvan I. r. Dr. Joža Bohinjec i. r 
Valentin A. Urbančič l. r. 

Iz Trbovelj 
t— vSokoh priredi danes svoj veliki ples 

z raznimi komičnimi nastopi in alegorij«-' 
starega in novega leta. 

t— Invalidska organizacije prosi dotični 
ka, ki je našel denarnico z manjšim zne« 
skoro in nekim nadpreglednim listom, dn 
isto zanesljivo njej vrne. 

t— Halo! Trboveljčani kam pa na Silve-, 
strov večer? Vsi k Forteju, kjer prireti 
društvo »Rudniških nameščencev» Silve 
strovo z zelo pestrim iD za Trbovlje pope! 
noma novim sporedom. Kdor se hoče dane? 
zvečer res neprisiljeno zabavati, naj sigur 
no poseti prireditev. 

t— Ljudska visoka šola v Trbovljah it 
preteklo nedelja končala s ciklore pred' 
vanj iz prirodoslovnega področja, ki iih 
prevzel g. prof. Dolžan- Z imenovanim c-i 
klorn je dosegla Ljudska visoka šola rekorrl 
no število poslušalcev, ker se je udeležil 
vseh treh predavanj skupno okoli 1500 liu 
ds. Pa ni čuda, da je bil tak naval k pre-
davanjem te vrste, kajti g. profesor je go 
vori! tako nazorno in zanimivo, da je ca 
vdušij zadnjega nevedneža v prosvetnih ozi 
rih in ga vzpodbudil, da prične samostoi 
no razmišljati o raznih znanstvenih proble-
mih. 

t— Podrutnice Zveze slov. vojakov hr 

odkrila na Vidov dan 1. 1926. spomenik « 
svetovni vojni padlih Trboveljčanov. V t-
svrho prosi svojce in znancc padlih in p : 
grešanih trboveljskih občanov, naj javijo 
najkasneje do 15. marca prihodnjega leta 
občinskemu ali župnemu uradu v Trbovljah 
imena padlih in pogrešanih. Prijava naj s<-
izvrši ali pismeno ali ustmeno in naj vse-
buje poleg imena tudi rojstne podatke in 
cventuelno tudi dan in kraj smrti ali da-
tum, od kdaj se pogreša. Po možnosti M. 
naj priložijo prijavi odnosno prinesejo na 
prijavni urad uradni dokumenti, ki priča-
jo o smrti ali pogrešanju v svetovni vojni. 
Pripominja se, da jc smatrati za padle in 
pogrešane vse one, ki so padli ali pogn 
šani od 28. julija 1914. do 2. decembra 191S. 

t— Rudarska nadaljevalne šc la v Jrbo-. 
'Ijah pod vodstvom g. Roberta Plavjak^ s, 
od leta 1905. dalje prav pohvalno -azvija. 
kar dokazuje vsakoletna večja udeležb,1 
učencev na šoli. Kakor prejšnja leta, tako 
jo tudi sedaj podpirajo sledeče korporac' 
je: občina Trbovlje, TPD, rudarska zadru; 
ga za okrožje Celje, skupina l in 2 ter okr 
zastop Laško. Iz poročila o lanskem delo 
vanju šole posnemamo, da je bilo v prvem 
letniku 33 gojencev, v drugc-iu pa 27. Sko-
raj vsi so imel: l judskošolsko izobrazbo, po 
ročenih jc bilo 0, najmlajši Je bil star J* 
let, najstarejši pa 38 let Učila in učne pri 
pomočke jc dal na razpolago šolski odbor, 
mnogo pa ravnateljstvo TPD v Trbovljah, 
učne sobe in ostalo pa krajni šolski svet. 
V vsakem letniku se je tedensko poučeva 
lo po 10 ur in siccr: jezikovni pouk (učitelj 
Mirko S-.išnik). računstvo (šolski upravitel: 
Robert FlavJakl, rcmljepis (učitelj Rudo!» 
Kalan), lepopis (učitelj Karol Omerzu), obn 
no spisje (učitelj Anton Kuhar), rnineralo 
gijo in geologi io (učitelj Adolf Jesih), ru-
darstvo (inž. Matej Lipužič), risanje (inž. 
Pavel Vrbič), Poučevanje je zahtevalo tn 
di v preteklem šolskem letu veliko trudi 
od strani učiteljstva, ker je pouk radi mno 
golične pred;zobrazbe posameznih učcnee< 
moral biti individ-ialen. Kljub vsem težko 
čam p* so dosegli učenci prav zadovoljiv-
uspehe. Da je po etovni voini rudarski', 
nadaljevalna .šola na novo oživela, jc v pr 
vi vrsti zasluga dvor. svet. inž. Strgarja v 
Ljubljani, ki jc vedno ka^al razumevanje in 
odkrite simpatije do šole. 



Konferenca Udruženja 

jagosloveiiskih učiteljev 
. v Beograda 

V pondeljek popoldne ie pričela v 
dvorani Učiteljskega doma v Beogradu 
konferenca širšega glavnega odbora 
Udruženja jugoslovenskih učiteljev, ki 
.ie trajala dva dni. Konferenco je vodil 
predsednik Udruženja Vuksanovič in 
je bila udeležba zelo številna. Zastopa-
ni so bili delegati iz vseh pokrajin naše 
države, med njimi Slovenci: načelnik v 
prosvetnem ministrstvu Pavel Flere, 
predsednik U.IU. poverjeništvo Ljublja-
na. ravnatelj Luka Jelene ter Josip La-
pajne. Rudoif Dosta!. Anton Gnus in 
Ivan Tomažič. 

Na dnevnem redu je bila razprava o 
resrganizaciji Udruženja in o sedanji 
prosvetni politiki. Društveni tajnik Mi-
lojevič je prečital načrt ožjega odbora 
o reorganizaciji UJU, ki bo predložen 
prihodnje leto kongresu. O tem vpra-
šanju se je razvila živahna razprava, v 
katero je poseglo veliko število govor-
nikov in je bila mestoma tudi zelo bur-
na. Delegat Stanojevič je v svojem go-
voru naglašal. da je treba najprej načel-
no rešiti vprašanje, ali naj se organiza-
cij ustanovi na centralistični ali decen-
tralistični podlagi. Večina govornikov je 
bila zato, da vprašanje reorganizacije 
Udruženja ni tako nujno in je treba o 
tej stvari poprej vprašati za svet po-
krajinske skupščine. Med tem časom naj 
izvrševalni odbor redigira pravila in jih 
pošlje vsem pokrajinskim udruženjem. 

Iz diskusije je bila razvidna želja, da 
naj se Udružen.ie organizira po oblastih, 
kakor jc administrativno razdeljena tudi 
država. Sledila je razprava o prosvetni 
politiki sedanjega ministrstra prosvete 
Stjepana Radiča, ki je bila istotako me-
stoma precej viharna. Končno j : bil iz-
voljen 6 članski odbor, ki je sestavil sle-
dečo resolucijo in jo predložil prosvet-
nemu ministru Radiču: 

1. Soglašamo s poročilom in predlogi, ki 
jih je predložil izvrševalni odbor v svoji 
spomenici 2. decembra, izročeni ministru 
prosvete. Te predloge naj g. minister uva-
ruje pri orijentaciji in izvedbi prosvetne 
politike v našem osnovnem pouku. Posebno 
obračamo pozornost na to, da se čimprejc 
izdela nov in edinstveni zakon za osnovne 
šole. Pri sestavi tega zakona pa je potrebno 
.sodelovanje UJU. Zahtevamo, da se pri 
osnovnem pouku v vseh panogah ne vrše 
take spremembe, ki moTejo prekiniti kon-
tinuiteto v šolskem delu. 

2. Zahtevamo, da sc ne vrše nepotreb-
ne, nepravične in brez strokovnih raizlogov 
utemeljene spremembe in premestitve pro-
svetnega osobja. od katerega so mnogi zna-
ni kot ugledni strokovnjaki in narodni de-
lavci, ki obenem sodelujejo kot sotrudniki 
tega udruženja, katero od svojega obstanka 
deluje na konsolidaciji države in naroda. 

3. S proračunskimi dvanajstinami naj 
se ne kršrjo pravice učiteljstva, dosežene s 
•-talnimi zakoni. 

4. Zahtevamo, da se učitelj stvu ne zabra-

l i juje izvrševanje us tavno in zakonito za-
jamčenih pravic. 

5. Zahtevamo, da pride v novi zakon 
določilo, da so šole državna institucija in 
da na njih delujejo državni, po predpisu 
usposobljeni učitelji. 

Podpore poplavljencem 
v mariborski oblasti 

Maribor, 30. decembra. 
Kakor izgleda, neštete žrtve iz zad-

njih poplav v mariborski oblasti nima-
jo pričakovati kake omembe vredne 
podpore od vlade. Nesrečni ljudje so to 
menda žc sami uvideli in so se zlasti 
Prekmurci, ki so največ trpeli, že dav-
no odpravili na pot po širni domovini 
z uradnimi potrdili, da so bili poplavlje-
ni in pridno trkajo r.a vrata sočutnih 
src. Prišli so žc prav do Maribora in 
obiskali tudi vse kmetiške hiše po Slo-
venskih goricah. Kakor izvemo, imajo 
naši ljudje več razumevanja za te ne-
srečneže in vsakdo daruje, kar pač mo-
re v teh težkih dneh. ko pritiska tudi na 
nje z vso težo davčni vijak. 

Majhno drobtino je vendar vrgla po-
plavljencem sedanja vlada tudi s svo-
je mize. Ravno te dni je mariborski ve-
liki župan nakazal iz državne podpore 
poplavljencem sreza Murska Sobota 
300.000 Din, v Celje 50 tisoč dinarjev, 
•v Ptuj 70 tisoč dinarjev in še nekaterim 
drugim najbolj prizadetim srezom po 
10 do 30 tisoč dinarjev. Vse to je seveda 
toliko kot kaplja v morje bede in ni bi-
lo mogoče ustreči niti najnujnejšim po-
trebam tisočerih oškodovancev, ki so 
imeli vsak za sebe več škode, kot je 
prišlo vladne podpore za ves okraj. 

Pomožni odbor za poplavljence v 
Prekmurju, ki je takoj po povodnji 
vpeljal zbiranie prispevkov pod pred-
sedstvom velikega župana g. dr. Pirk-
majerja v Mariboru, je nabral dosedaj 
okoli 36 tisoč dinarjev, ki jih bo ob za-
ključku akcije razdelil. Oni, ki še niso 
prispevali, naj to store čim prej. ker se 
tu pač najbolj uveljavlja zlati rek: Dva-
krat da, kdor hitro da. 

Mariborski plesi 
(Neka; razmišljanja pred sezono.) 

Maribor. 30. decembra. 
2e parkrat smo naslikali naše gospo-

darske težave, ki niso v Mariboru prav 
nič drugačne kot v celi Evropi, izvzem-
ši, da se naše mesto diči še s posebno 
obmejno draginjo. Še hujše vesti priha-
jajo iz okolice, z dežele, ki bi jo lahko 
označili z nepretrganim trpljenjem in 
pomanjkanjem. Davščine teže vse sloje, 
da ne moreio več dihati in človek si ne-
hote dan na dan z grozo obnavlja brez-
upno vprašanje: Kam to pelje, kam to 
sre? 

Kljub temu smo videli, da je Maribor 
ravno čez praznike prav temeljito vc-
seliači! in za prihodnii mesec se pojav-
ljajo na oglih vsak dan novi lepaki za 
veselice in plese. Maribor hoče plesati, 
kakor v časih najhujše inflacije. Noče-
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se predvaja najelegantnejši salonski film tega leta 

Luksuzne ženine 
V glavni vlogi najlepša žena sveta, miada, elegantna temperamentna 

5 P s p p V ^ n a m v * e m "zkošnein filmu po-
a • k aže višek svoie umetnosti ter pravo 

modno revijo (27 najnovejših toalet). — Druga zvezda pri tem 
filmu je edini s lovenski filmski fflHtfgJE i^Kfffea^fff 
igralec svetovnega slovesa, priljubljeni H J S E H <&£ 

V ostalih vlogah: Lia EibenschGtz, Hans Junkermann in Julius 

Falkenstein. — Vesela vsebina — Krasna fotografija — Prekrasni 

naravni posnetki. 

Predstave se v r še danes ob: 4., pol 6., pol 8. 9. 
Prvovrstni umetniški orkester svira pri v seh predstavah 

Cene n e z v i š a n e ! Preskrb i te si p r a vo č a sno v s t o pn i c e ! 
Jutri: Monumentalno filmsko delo: Ujetnik dvorca Zende. 

Elitni Kino Matica 
vodilni kino v Ljubljani (Telefon 124.) 
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mo pridigati proti veselju ia plesu, ki ga 
tudi nihče nikdar zabranil ne bo. Po-
vsod in vsikdar je bilo tako. Leži v člo-
veški naravi, da. si hoče s smehom od-
dahniti tudi v dneh najhujših skrbi in 
pomanjkanja. Narava zahteva to in naj-
de Po navadi v tem novih moči za dalj-
ni odpor v boju pa obstanek. 

Čisto drugačna Pa ie stvar teh prire-
ditev, kadar zahtevajo od najširše jav-
nosti. da se iih udeležuje ne iz lastne 
potrebe, ampak v interesu '-narodnega 
blagra^ in podobno zvenečih «dobrih 
namenov*. Pismonoša prinaša dan na 
dan takšna vabila in pozive in moral bi 
sc odreči lastni prehrani, oblačenju in 
spaniu. čc bi hotel PO nazorih teh nešte-
vilnih prirediteljev ostati zaslužen in re-
sničen narodnjak. Morali bi zanemarili 
lastno deco in samega sebe. če bi hoteli 
izvršiti vsai dobršen del teh «narodn':h 
dolžnosti® po zakaienih, prašnih, vin-
skih duhov prežetih dvoranah. In še si 
kar kliuke podajajo neštete nabiralne 
pole Narodni davek je postal brezsrčen 
moloh. ki žre naibolj onim. ki sami ni-
majo. Resničen blagor javne dobrodel-
nosti kategorično zahteva, da tu enkrat 
za vselej odločno zavremo. Naj pleše, 
kogar veseli, toda naj se zabava na svoj 
račun. Nai društvari. ker ne zna druga-
če ubijati časa. Šircka javnost pa se nc 
sme pustiti sferorizirati. da bo plačeval 
posameznik, pa na<si bo že uradnik, 
trgovec ali obrtnik, kar tridesetim dru-
štvom članarino Celi sloji trpe pod tem 
izrabljanjem. Revež si utrguie. zane-
mariti dcco, gospodie prireditelji Pa s 
takšnim pristradanim denarjem prireja-
jo bankete in bi še potem radi vihteli 
moralne biče. Društva, ki sio temelj na-
šega narodnega živlicnja in dobrodelno-
sti. pa pod tem hiraio in ne morejo vr-
šiti svojih zgodovinskih nalog. Bitni na-
rodni interes z,ihteva. da pričnemo v 
tem oziru odločni boj napram parazitom 
in s temeljitim čiščenjem. 

Težki časi. ki se nam bližajo, nam 
bodo že sami naložili temeljito štedenje 
narodnega premoženja. Zrel narod pa 
se zna tudi brez vnanje sile pravoča-
sno obvladati. Že ekonomija dela zahte-
va remedure in regulacije naših skrom-
nih sil v narodnem izživetiu ob meji. S 
tega vidika hočemo v kratkih obrisih 
pregledati važnejše prireditve, ki so na-
javljene samo za prihodnji mesec: 

Silvestrov večer bo imel v Narod-
nem domu Sokol. On je kader našega na 
cijonalnega življenja in bo to tudi ostal. 
Z zadnjo akademijo ie dokazal svojo 
veliko življensko energijo. Njega mora 
podpirati ves napreden jugoslovenski 
Maribor. Dne 5. januarja je akademski 
ples napredne jugoslovenske omladine. 
Iz dobička bodo podprli revne akademi-
ke. Za vseučiliško mladino se bije gi-
gantski boj. Klerikalizem izmetava veli-
kanske vsote iz neizčrpnih tajnih, banč-
nih in cerkvenih fondov, da si z denar-
jem zasužnji študirajočo mladino. Naši 
fantje pa v Liubliani in drugod dobe-
sedno stradajo. Najvišje narodno delo 
je socijalno. človekoljubnost. Kdor mo-
re. naj tu široko odpre denarnico. Dne 
9. januaria je svečan ples oficirjev v 
čast kraljice Mariie. Ta vsaj nič ne sta-
ne, izvzerrši novih toalet. Potem bo ba-
ie koncert novinarjev. Oni Pa si bodo 
že znali zasigurati obisk te Prve prire-
ditve glasilcev javnega mnenia, njego-
vih tožba in potreb. Koncem meseca, 
dne 30. <'anuarja. ima svoj ples Jugoslo-
venska Matica. Ona skrbi za brate pre-
ko meje. Zato bomo na tej prireditvi šc 
posebej pazili, če io bodo res podprli 
vsi. ki bi sicer tudi radi peli slavo svo-
jemu narodno - obrambnemu delu. Tu 
imamo prav vsi enake dolžnosti. Pred 
Svečnico pa bo najpopularnejši «Planin-
ski ples». Mariborska podružnica SPD 
ie vz.gledno smotreno delmoče društvo, 
ki predvsem čuva naše Pohorje, kitr 
ie nekoč gnezdil «Marburger Berg-
verein*. Težka odgovornost leži ra ra-
mah naših planincev! a. r. 

Na Silvestrov večer 
se začne točiti ravnokar dospeli 

usti kraški ta 
v restavraciji „Ljabl<aaski dvor" 

• , ' K i n m i 

BOMBA v kinu ,Lfubljanski dvor* 
Telefon 730. 

• Od danes dalje prvič v Ljubljani: , ,Pat in Patachon kot 5 
! m u z i k a n t a " . — Najnovejša smehapolna burka svetovno pri- • 

j ljubljenih komičarjev, ki nudita s tem filmom nekaj novega! i 

; Predstave danes ob 4., pol 6., pol 8., in 9. uri. — Predprodaja vstopnic • 

• dnevno od 10. do pol J. in od 2. dalje. ; 

Kino »L jub l j ansk i d v o r " telefon 730. g 
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Kaj pravi bančno 
uradništvo? 

Cuje se. da je odbor društva bančnih 
uradnikov na svoji zadnji seji, ki sc i'-1 

vršila te dni. sklenil, da društvo za vo-
litve v Delavsko zbornico na listi zaseb-
nih nameščencev kandidira skupno s 
socijalisti in komunisti. Za nosilca liste 
da je določen gosp. Melhior. Cobal. se-
danji predsednik Delavske zbornice in 
ravnatelj konzuma v Zagorju. Pr; tej 
vesti zastaja sapa. Bančno uradništvo 
naj pomaga crosp. Cobalu. ki je med de-
lavstvom najbrže res zgubil prav sle-
herno zaupanje, da bo z njegovimi gla-
sovi izvoljen v Delavsko zbornico! Ko-
munistični in sociialistični glasovi so 
med zasebnimi nameščenci tako malo-
številni da ne morejo igrati nikake u!o-
ge in zalo ie najmanj predrznost, ako 
razni šoekulantje skačejo na hrbet rav-
no bančnega uradništva. O gosp. Coba-
lu nam ie znano samo to. da mu bančno 
uradništvo ni bilo nikdar pri srcu. Čud-
no je, da ie odbor imel v sebi sploh 
toliko moralne sile. da je sklenil tak 
kompromis. O tem bi niti razmišljati nc 
smel. Zasebno nameščenstvo gotovo ni 
naivne.iše, kakor delavstvo. Ce gotovi 
gospodje ne upaio na zmago med delav-
stvom, nai ne iščejo svoje rehabilitacije 
med zaseb.iimi nameščenci in zlasti r.e 
med bančnimi uradniki Kdor taka strem 
ljenja podpira in deluje v smeri takih 
kompromisov, more to delati pač lc radi 
svoje osebne koristi in nestrpnosti, aii 
radi kakega osebnega sovraštva proti 
lastnim tovarišem nameščencem. Dru-
go ie nemosrcče. Nobenega dvoma ni. da 
je velika, pretežna večina bančnega 
uradništva proti takim avanturam. 
Sploh pa ima tako važno vprašanje re-
ševati širše članstvo in ne morda samo 
par oseb. Kaprice in intrige mora razbli-
niti članstvv) samo. Zakaj ne skličete 
članstvo? 

Bančno uradništvo in sploh zasebno 
nameščenstvo bo pri volitvah v Delav-
sko zbornico pač nastopilo za listo, ki 
bo izšla iz organizacije, ki je s svojim 
delom in nepolitičnim udejstvovanjern 
pokazala, da varuje interese bančnega 
uradništva in zasebnega nameščenstva. 
Kar je z intrigami zlepljeno, gre kma!u 
narazen. 

Naj koncem meseca vsak priseže, 

Da z novim letom se zaveže 

Uživati na zemlji raj 

In piti pravi nBuddha" ča j ! 
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Volkovi m divji prašiči na 
kočevskem ozemlju 

(Izredna lovska sreča.) 
Kočevje, 30. decembra. 

Na kočevskem ozemlju so se pojavili 
v povojnem času v večji množini vol-
kovi in tudi divji prašiči, ki so se pojav-
ljali poprej le posamič. Zverine so na-
pravile po gozdovih in njivah mnogo 
škode. Da zatro to škodljivo zverjad 
so kočevski lovci ustanovili poseben 
odbor in postrelili v zadnjih letih pre-
ko 30 volkov in nekoliko divjih praši-
čev. Povodom baje napovedane udelež. 
bc g. finančnega ministra Stojadinovi-
ča pri pogonu na volkove in divje pra-
šiče, je ob ugodnem snegu omenjeni od^ 
bor zadnjič ugotovil v revirju kneza K. 
Auersperga, imenovanem Welschberg, 
pet divjih prašičev. 

V torek je odšlo pet lovcev s šestimi 
gonjači v Auerspergov revir, da uniči-
jo to za poljedelstvo škodljivo divjači-
no. Lov je končal z izrednim uspehom. 
Pod strokovnim vodstvom se je nam-
reč lovcem že 15 minut po pričetku po-
gona posrečilo ustreliti dva kapitalna 
merjasca in eno enoletno svinjo. Vsa ta 
zverjad je bila tekom ene minute živa 
in mrtva. Srečni strelci so bili: živino-

| zdravnik dr. A . VVenzel, ki je ustrelil 
| leto dni staro svinjo, ter živinozdravnik 
j dr. N. Schadinger in inž. F. Jenčič. ki 

sta ustrelila vsak po enega merjasca. 

Kočevskim lovcem tudi za bodoče 
j naš lovski pozdrav! 

Kaj je s polovično vožnjo 

planincev v Sloveniji? 
lz vrst našili planincev nam pišejo: 
V zadnjem času prav pridno posečajo na-

še slovenske planine hrvatski planinarji, po-
sebno Zagrebčani. Kdor ie posetil letošnjo 
športno razstavo v Zagrebu in si ogledal tu 
di planinski oddelek, sc je o tem lahko pre-
pričal. Obisk hrvatskih turistov se veča na 
vseh naših planinah, posebno Pa v Triglav-
skem pogorju. O tem pričata krasno uspeli 
planinski dan na Triglavu meseca julija 
1925 in hrvatski obisk Pohorja začetkom 
oktobra 1925, ko je istočasno neko nedeljo 
dospelo na Pohorje S6 Hrvatov. To sc 
pa od gotove strani ne vidi rado. Govoriti 
tukaj o vzrokih, bi šlo predaleč, ker turi-
sti vsaj na gorah mrzimo politiko. 

Le žal, da to ozkosrčno politiko podpira 
— pa gotovo menda nehote — železniška di 
rckciia v Ljubljani, kar je gotovo v veliko 
škodo slovenskemu planinstvu. Dočim nam-
reč prizna železniška direkcija v Zagrebu 
turistom polovično vožnjo, kakor je bilo to 
do sedaj običajno, odklanja te planinske 
ugodnosti ljubljanska direkcija. Popolnoma 
nerazumljivo je. da ljubljanska direkcija nc 
priznava istih ugodnosti planincem, kakor 
iih priznava zagrebška. Naravno ie, da jc 
to naši turistiki zelo v kvar, nc samo kar 
se Slovencev tiče, ampak predvsem tudi ra-
di Hrvatov, kateri so sedaj vsled visokih 
železniških stroškov skoro popolnoma opj-
stili posečanje naših planin in direktno na-
vajajo kot vzrok temu okolnost, da nimajo 
v območju ljubljanske direkcije polovične 
vožnje, kakor jo imajo v območju zagrebške 
direkcije in da .iim ie to nepojmljivo. 

V prospeh turistike in tujskega prometa 
v obče se tedaj prosi železniška direkcija 
v Ljubljani, da da turistom v svojem ob-
močju iste ugodnosti, kakor jih daj J zagreb-
ška, da si ohranimo enakopravnost in sc 
obvarujemo trpkih pritožb, da celo očitkov. 

»•»»»jra^BaBEliEBEPSne:?™ 

f Fantom s 
| pariške opere I 
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Kino Ideal 
Od danes napre j 

» S e s t 

srečnih dni" 
z Norman Kerry in Virginijo Valli 

Pred tave v delavnikih pop. 3. pol 5. 6. pol S. 
in 9. V nedeljah in praznikih tudi pol 11. dop. 

da eden par nogavic z žigom 

in znamko (rdečo, modro ali 

zlato) 93-a lit 

» k l j u č « 
traja kakor štirje pari dragih, 

ako kupite eden par. Dobiva io 

se v vseh prodajalnah. 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Četrtek, 31.: Zaprto. 
Petek, 1.: ob 3.: »Periferija®. Ljudska pred= 

stava po znižanih ccnah. Izv. Ob 8.: «Za= 
peljivka». Ljudska predstava po znižanih 
cenah. Izv. 

Sobota, 2.: aProfcsor Storicin». C. 
Nedelja, 3.: ob 3.: «Kraljične Vidke kresna 

noč». Pravljična igra s petjem in godbo 
v štirih dejanjih. Otroška predstava po 
nizkih cenah. Izv. Ob 8.: «Pegica mojega 
srca*. Ljudska predstava po znižanih ce-

nah. Izv. 

Ljubljanska ooera 
Četrtek, 31.: ob 4.: cOrfej v podzemlju«. 

Liud. predstava po znižanih cenah. Izv. 
Petek, 1.: ob 3.: uHoffmannove pripoved; 

ke». Ljudska predstava po znižanih ce= 
nah. Izv. 

Sobota, 2.: «Orfej v podzemlju®. D. 
Nedelja, 3.: ob 3.: «Manon». Ljudska preds 

stava po znižanih cenah Izv. Ob 8.: «Srs 
ce iz Iccta», «Poziv na ples», «Capriccio 
cspagnole«. Pontomimični baleti. Ljudska 
Dredstava DO znižanih ccnah. Izv. 

Mariborsko gledališče 
Četrtek, 31.: Zaprto. 
Petek, 1.: ob 3.: oTrnjulčica«. Otroška pred 

stava. Ob 8.: «Stambulska roža». 
Sobota, 2.: «Sumljiva oseba«. A. (Kuponi.) 

Šentjakobski gledališki oder v Ljubljani 

pripravlja veseloigro »Pred poroko«. Premi 
jera igre bo dne 9. repriza pa dne 10. janu-
arja. 

Iz mariborskega gledališča. Opera pri-
pravlja prekrasno Kienzlovo delo »Evan-
geljnfk«, katerega premi jera bo v začetku 
januarja. Za njim pride na vrsto »Grofica 
Marica«, danes po vsem svetu ena najpopu-
larnejših operet. Drama študira Skrbinško-
vo dmaratizacijo Cankarjevega »Hlapca Jer 
neja« in Molierovo komedijo -Žlahtni me-
ščane. — V nedeljo 3. t. m. gostuje v r,Go-
renjskem slavčku- v vlogi oskrbnika basits 
ljubljanske opere g. Zupan, ki jc v tej vlogi 
nastopil v Ljubljani že nad 40 krat. vedno z 
velikim uspehom. — Na Novega leta se vpri 
zorita v mariborskem gledališču dve pred-
stavi. Popoldne ob 15. bo zabavna in pri-
ljubljena otroška igra s petjem, plesom in 
godbo »Tmjulčica«, ki jc pri obeh doseda-
njih uprizoritvah vzbudila maego zanimanja 

Zvečer pa se bo pela drugič v tej sezeni 
Fallova opereta »Stambulska roža« privlač-
na sila lanske sezone, ki je tudi letos p-i 
prvi predstavi za božične praznike vžgala 
občinstvo. 

Novoletni predstavi marijonetnega gle-
dališča »Atena«. V petek, na novega leta 
dan bosta v marijonetnem gledališču (ljub-
ljanski Narodni dom) dve predstavi. Pono-
vita se dve izvirni slovenski igri ;<Razboj-
nik Moroz« in »Snegulčica«. Pri prvi pred-
stavi sta imeli obe stvarci velik uspeh in 
brez dvoma bo občinstvo tudi drugič na-
polnilo dvorano, da spozna strahopetnega 
župana v »Morozu« ter pravljično »Snegul-
čicoc iz peresa pisatelja drja Laha. Prva 
piedstava bo ob treh popoldne, druga ob 
šestih zvečer. 

Domača komorna glasba v Beogradu. 
Beograjčani bodo imeli dne 15. januarja nri 
Iiko slišati večer komorne glasbe domačih 
umetnikov. Na njem nastopijo gg. Ciril Ličar 
Juro Tkalčič. Alarija Mihajlovič in Jovan 
Zorko. Juro Tkalčič priredi poleg tega še 
poseben koncert za čelo s sprcmljevanjem 
klavirja dne 12. januarja. 

Repertoar beograjskega in zagrebškega 
gledališča. Beograjski operni in dram. reper 
toar obsegata v tekočem tednu nastopne ko 
rr.adc: Carmen, Pygmalion, Carjeva neve-
sta, Faust, Zidovka, Suton. Polovecki plesi, 
Julij Cezar. V zatišiu. Osma žena. Perica. 

V Zagrebu pa imajo na sporedu: Madame 
Butterflv, Revizorja, Pana T\vardowskega, 
Diogeneša, Poljub, Pcera Gynta, Snegulčico 
in Parni kotel. 

G. Jos. Rljavec v Beograda. V ponde-
ljek, dne 2S. decembra je pel g. Rijavec 
zopet v beograjski operi. Nastopil je kot don 
Josč v Bizctovi »Carmen«, naslovno vlogo 
pa je pela altistka ga Marta Pospišilova iz 
Zagreba. Opero je dirigiral naš rojak ka-
pelnik Brezovšek. 

Praški in dunajski repertoarji. V pra-
š k e m Nar. divadlu je na sporedu koncert, 
ki obsega Vit. Novaka simfonično pesnitev 
»Vihar« in Stravinskcga balet »Petruško«; 
dalje: Car in tesar, Aida, Cezar in Kleopat-
ra. Igra ljubezni in smrti; Nemško gledali-
šče ima na sporedu Shavvovo grandijozno 
delo »Nazaj k Metuzalemu«; igra se prvi 
te! (cela drama sestoji iz peterih dram v 
osmih dejanjih); Stavovsko divadlo igra P c 
volncijo«, sRigoletta« in -Madame Sans-
Gene«; gledališče na Kr. Vinohradih ima na 
storedu Langerjevc »Periferijo«. D u n a j -
ska g l e d a l i š č a : Burgtheater: Julij Ce-
zar, Večni mladenič, Natan Modri, Major 
Barbara. Romeo in Julija. Vzgojitelj, Hachs 
mann: Državna opera: Hugencti, Aida, Ča-
robna pišča! (dirigent \Veingariner), Lohen-
grit; Volksopera: Ubogi Jonatan, Car in te 
sar, Madame Buttcri!y, Lohcngrin. Tosca. 
Mizt>on. Moisterski pevd r.orimbcrški: gle-

dališče v Josefstadtu: Riviera (Molnar); 
Carlteater je imel v sredo zvečer premijero 
nove Nedbalove operete »Donna Gloria«. 

Dr. Branko Šenoa — ravnatelj umetno-
stne akademije v Zagrebu. S kraljevim uka-
zom je imenovan za ravnatelja umetnostne 
akademije v Zagrebu g. dr. Branko Šenoa, 
dosedanji načelnik umetniškega oddelka v 
beograjskem ministrstvu za prosveto. 

Predavanje o Prešernu na beograjski 
Ljudski univerzi. V torek zvečer je priredila 
Ljudska univerza v Beogradu predavanje o 
Prešernu. Govorila je gdč. profesorica Ljub: 
ca Jankovičeva. 

Salcburške svečanosti se bodo vršile 
I. 1926. od 6. do 29. avgusta ter prinesejo 
med drugim Hofmannsthaiovo delo »Jeder-
mann« v režiji Maksa Reinhardta z nemški 
mi igralci. Dunajski operni ravnatelj Schaik 
bo dirigira! Mozartovo »Čarobno pišča!c 
Bruno Wa!ter »Rop iz Seraila«, Kraus pa 
Straussovo »Ariadno na Naksn«. V načrtu 
je tudi izvajanje Gluckovega »Dona Juana . 
Pcrgolesejeve enodejanke »La serva padro-
na« in Mozartovega dela »Les petit riens«. 

Pazi na novi cestni red! 
Od 1. januarja vozi desno, pre* 

hitevai levo! 



Domače vesti 
* Ukrepi cblaslev radi vožnje na desno. 

Mariborski veliki župan je izdal razne 
umestne ukrepe in navodila podrejenim ob-
lastvom. da se nova odredba »Vozi na des-
no! i med ljudstvom brez škode udomači 
in s tem preprečijo nepotrebne nesreče in 
kazni. Predvsem bodo s l. januarjem l£?o. 
na okrajnih in državnih cestah na vsak ki-
lometer nalepljeni veliki lepaki z debelo ti-
skanimi napisi »Vozi desno!s dalje bo ta 
odredba par mesecev vsako nedeljo razgla-
šena pri cerkvah, v šolah bo učiteljstvo po-
novno razlagalo mladini, da pove starišem 
način vožnje, skozi tri mesece bodo orožni-
ki vsake i4 dni patruljirali in opozarjali na 
cestah voznike na nov predpis in opominja-
li k pravilni vožnji in tudi časopisi so ob-
ljubili vso podporo pouka. Ako pa bi vse to 
ne pomagalo, bodo seve pozneje sledile 
strožje odredbe. Na meji bo dalje vsak tuj 
veznik opozorjen na nov vozni red v Jugo-
slaviji. V Italiji pa itak že velja isti, kot sa 
pri nas uvaja s 1. januarjem. Tako je upati, 
da se bomo kmalu uživeli v nov vozni red. 

* Volitve v Delavsko zbornico. Nujno na 
prošamo vse voiline odbore in organizacije, 
da na doposiane okrožnice točno in zane-
sljivo v najkrajšem času odgovore in pošlje 
jo potrebne podatke. Vse okrožnice je paz-
ljivo prečitati in vsem zahtevam brezpogoj-
no in točno ugoditi. — Glavni volilni odbor 
NDL. 

* Promocija. Gospod Vladimir B a r t o 1 
iz Trsta jc bil na ljubljanski univerzi pro-
moviran za doktorja filozofije. 

* Izpremembe v državni službi. Minister 
za socijalno politiko Je imenoval Andreja 
Klanščka za namestnika šefa državne bor-
ze dela v Mariboru. Premeščeni so: profe-
sor Ivan Mazovec iz Maribora na drž. re-
alko v Ljubljani; višji šumski upravitelj 
Cvetko Božič iz Bohinjske Bistrice k šum-
ski upravi v Kranjski gori in komisar želez-
niške policije Svetislav Katič iz Dravogra-
da k županiii v Kruševcu. 

* Himen. V nedeljo, dne 27. decembra s« 
je poročil asistent kirur. oddelka g. dr. Ro-
bert B1 u m a u e r z gdč. Ružo dr. D i v i a-
k o v o . hčerko zdravnika, vodie kr. umo-
bolnice na Studencu. Mlademu paru iskrene 
čestitke in srečo! 

* Himen. V gimnazijski kapeli v Kranju se 
je 27. t. m. poročil železniški uradnik g. 
Franjo H e r i c z gospodično Marijo V r t o v 
š k o v o , učiteljico v Kranju. Bilo srečno! 

* Smrtna kosa. Učitelju g. Josipu Wag-
nerju je umrl včeraj zjutraj sedemletni sin-
ko J o š k o , učenec I. razreda I. mestne 
deške osnovne šole v Ljubljani. Pogreb bo 
v petek, ob 15.30 iz hiše žalosti, Jenkova 
ulica št. 6, v Vodmatu. Blag mu spomin 
težko prizadeti rodbini naše iskreno so-
žalje! 

* Smrt uglednega srbskega politika. V to 
rek je umrl v Beogradu po daljšem boleha-
nju v 56. letu starosti bivši minister in na-
rodni poslanec, dr. Ivan Pavičevič, rodom iz 
črne gore, eden izmed redkih poštenih ljudi 
in politikov, neizprosen borec za državljan-
sko svobodo v slavnih dneh radikalne stran 
ke. Po Ivardanskem atentatu Je bil skupno 
s pok. Stojanom Protičem aretiran ln ob-
sojen na 20 let težke ieče. O priliki poroke 
Aleksandra Obrenovlča je bil pomlioščen, 
nakar se je čez leto dni ločil od svojih 
tovarišev in stopil v samostalno radikalno 
stranko in bil do ujedinjenja poslanec za 
valjevski okraj. Po ujedinjenju je vstopil v 
demokratsko stranko, a ie izgubil poslaniški 
mandat in potem nI več kandidira!. L. 1930. 
ie bi! imenovan ra kraljevega namestnika 
na Cetinju. kjer je bil vsled svoje pravc-
nosti izredno priljubljen. Preteklo leto so 
mu črnogorski separatisti ubili edinega 
brata. 

* Izplačilo katehetskih nagrad. Finančna 
delegacija objavlja uradno: Dne 28. t. m. je 
doše! delegacljski odlok z dne 23. t m. DR 
br. 91.160, s katerim otvarja finančno mini-
nlstrstvo kredit za izplačilo teh doklad. Ra-
čunovodstvu delegacije je strogo naročeno, 
da naj kakor hitro mogoče sestavi likvida-
ci!ske podatke in jih predloži kompetentnim 
raredbodavcem. t. j. gospodoma velikima 
županoma v Ljubljani in Mariboru v odobri-
tev. Ker se že samo po sebi veliko število 
percipijentov multiplicira še s tem. da sko-
ro pri vsakem prihaja v poštev več budget-
nih perijod. ki jih je treba posebej obraču-
nati, tako da je vsega skupaj treba adjusti-
rati okrog 2000 postavk, je delegat odredil, 
da računovodstvo uredi svoje poslovanje 
tako,, da se izplačilo izvrši v partijah, od 
katerih bo poslednja po vse! priliki odprav-
ljena proti 20. januarju 1926. 

* • Izstop Iz naše državljanske zveze. 
Kakor objavlja ministrstvo za notranje za-
deve, so iz naše državljanske zveze izsto-
pil!: Josip Klenovšek monter v GOstingu, 
pristojen v Loko pri Laškem: Kristina Gori-
šek. železniška uslužbenka v Mddlingu, pri-
stojna v Dolenji Logatec; Bogomir Muršec, 
trgovec v Blanskem. pristojen v Biš pri Ma 
riboru; Alo:zij Rižnik, kovač v Beljaku, pri-
stojen v .lanževski vrh pri' Mariboru: Ka-
rolina Dobečar, bolničarka v Gradcu, pri 
stojrta v Maribor, in Alojzij Štulc, kovač na 
Reki. prlstoien v Rovte pri Logatcu. 

* Zračni promet med Zagrebom ln Beo-
gradom. Glavni .odbor beograjskega Aero-
kluba razvija živahno akcijo za upostavo 
zračnega prometa na črti Beograd-Zagreb. 
Za stvar sta se zainteresirali dve finančni 
skupini: v Zagrebu so to večinoma banke, v 
Beogradu pa privatni finančniki. Prihodnji 
mesec se bo vršila konferenca na kateri se 
sklene definitivni sporazum. Pripravlja se 
gradnja šestih avljonov za potnike. poŠto in 
lahko blago, ki naj bi tekom ene sezone iz-
vršHi približno 400 poletov. Izraža se želja. 

Jutri s 
Ujetnik dvorca Ženile 

Senzacijonalni velefilm v 10 dejanjih. 
Poskrbite si pravočasno vstopnice! 

Elitni Kino Matica 

da se vši aparati izgotovi.io v naši državi. 
Domači tvornici Z. Rogožarski v Beograda 
hi »Ikarus« v Novem Sadu sta že predložili 
svoje oierte. 

* Nagrade /a pokončavanjc volkov. Ka-
kor sc uradno razglaša, se vsakomur, ki se 
iricaže, da ic v območju ljubljanske ali marl 
borske oblasti na katerikoli način ujel ali 
ubil voika, izplača iz lovskega zaklada na-
gi ada, ki znaša za volkuljo 500 Din, za 
volka 400 Din in za mladiča 150 Din. Da je 
bil volk, za katerega se zahteva nagrada 
resnično ujet ali ubit v obTc-Čiu ljubljanske 
ali mariborske oblasti, se mora s potrdilom 
pristojnega županstva dokazati političnemu 
oblastvu. V potrdilu ie treba navesti čas, 
kraj in druge okoliščine, ki so odločilne za 
podkrepitev verodostojnosti Te izpremem-
be Stopijo v veljavo dne 1. januarja 1926. 

* Razpisana službena mesta. Veliki žu-
pan ljubljanske oblasti razpisuje službo 
okrožnega zdravnika za zdravstveno okrož 
je Tržlč-trg. Prošnje naj se vlože do dne 
25 januarja 1926. Pri okrajnem glavarstvu 
v Prevaljali pa se odda mesio zvaničnika 
(zvaničnice) v 3 skupini položajne plače. 
Prošnje se sprejemajo do dne 20. januarja 
1926. pri velikem županu mariborske oblasti 
Notarska zbornica v L:ubljani razpisuje no-
tarsko mesto v Mariboru, izpraznjeno po 
smrti notarja dr. Barleta, aH drugo notarsko 
mesto kl bi se morebiti izpraznilo po pre-
mestitvi. 

4 Razpis mest železniških zdravnikov. V 
območju direkcije državnih železnic v Ljub-
ljani so razpisana mesta železniških zdrav-
nikov in sicer za zdravstvene okoliše; Ljjb 
Ijana IV. Maribor VI, In Sevnica. Zaprosilni 
rok do dne 20. januarja 1926. Podrobne in-
formacije pri šefu sanitetnega odseka direk-
cijo državnih železnic v Ljubljani, Celovška 
cesta 4. 

N o v o d o š J o 
volneno b!a*o primerno za božična darila: 
trikotažo, pletene vo'nene jopice, razno perilno 

blago, šl'one, barhente itd. nudi na ceneje 

F. in J. Gorlčar, L'nbllana. Sv. Petra c. 29. 

obleke po meri, klobuke, čepice itd. 

izvrstno blago, n'zke cene nudi tvrdka 

Anton Preskep, 
Sv. Petra cesta štev. 14. 

* Lastna poslopja za carinarnice. Uprava 
monopolov je zahtevala od prometnega mi-
nistrstva, da ji na vsaki postaj! odstopi po-
trebne prostore za carinike in carinska skla 
dišča. Ministrstvo že!Ji ni moglo ustreči, 
temveč jc od uprave monopolov zahtevalo 
da loči svoja skladišča od postajnih in s! 
zgradi lastna skladišča i z svoie potrebe. 

* Meteorološke postaje v Sloveniji. Z od-
lokom ministrstva poljoprivreuc in voda pre 
idejo s 1. januarjem vse meteorološke po-
staje, ki so spadale v obseg lildrotelinične-
ga oddelka, pod upravo Zavoda za mete-
orologijo in geodinamiko v Ljubljani. Ob tej 
priliki apeliram na svoie nove sotrudnike, 
da bi bili našemu Zavodu naklonetil v isti 
meri. kakor so bili dosedaj Mdro-tehnične-
mu oddelku. Samo na ta način se bo ta 
važna panoga naše kulture mogla razviti in 
donesti obilne sadove v prid ljudstva. — 
Upravnik: Dr. A. Gavazzi. 

* Ustanovni občni zbor društva »Ženski 
Pokret« bo v soboto 2. januarja ob pol 4. 
popoldne v Ljubljani v sejni dvorani mest-
nega magistrata. Na ustanovni občni zbor 
pridejo zastopnice beograjskega »Ženskega 
Pokreta«: predsednica gospa Mileva Milo-
jevič, gospodična Lackovič, organizatorka 
tako uspešnih Pokretovih gospodinjskih te-
čajev po srbskih vaseh, in gospa Ivanič. 
Gdč. Darinka Lackovič bo po ustanovnem 
občnem zboru poročala na kratko o svojem 
delu. Zato vabimo zlasti učiteljice, ki se 
zanimajo za to vrsto dela, da pridejo na 
ustanovni občni zbor. 

* Udruženje vojnih Invalidov Celje vabi 
svo'e člane in članice na svoj 6. redni letni 
občni zbor, k! se bo vršil v nedeljo, dne 3. 
januarja ob 9. uri dopoldne v mali dvorani 
Narodnega doma v Celju z običajnim dnev-
nim redom. — Odbor. 

* Izjava. V št. od 8. VII. 1925. smo priob-
čili notico, v kateri smo dolžili »Orla« na 
Polzeli raznih ekscesov. Prepričali smo se, 
da so ti očitki neutemeljeni, vsled česar lo-
jalno popravljamo krivico, ki smo jo storili. 

* Vremensko poročilo JZSS. 30. decem-
bra. Bohini brez snega. Kranjska gora zjut-
raj ob 7. uri + 2° C, brez oblakov, 25 cm 
snega, sren smuka povoljna. Z Velike plani-
ne ni poročila. 

* Redka ugodna prilika se nudi vsakomur 
pri nakupu čevljev, ker tovarna Peter Ko-
zina Ko., Tržič razprodaja več tisoč parov 
raznovrstnih zaostankov, pod lastno ceno 
dokler traja zaloga. Blago je garantirano 
najboljše kvalitete, prodala se pa samo v 
lastni podružnici v Ljubljani, tla Breja 
štev. 20. 

+ Pristanišče v Slsku. Zagrebška trgov-
ska zbornica Je predložila ministrstvu trgo-
vin« in industrl:e poziv, naj se skliče konfe 
renca strokovnjakov Iz cele države, na ka-
teri naj b! se razpravljalo o možnosti iz-
gradnje velikega rečnega pristanišča v Si-
sku ter o ustanovitvi parobredarske zve-
ze med Siskom in Beogradom. V ministr-
stvu sedaj proučavajo ta zanimiv! projekt 

* Razpečevale) tisočdlnarsklh bankovcev, 
policijske Oblasti po vsej državi so mrzlič-
no na delu, da izslede neznanca, ki Sta ho-
tela spraviti v Novi Gradiški skoro za 8 
milijonov ponare'enih tisočdinarsklh ban-
kovcev v promet. Zagrebški policiji se je fe 
posrečilo ugotoviti identiteto enega izmed 
obeh. Je tO Mate Madunič, rojen I. 1884. v 
Cisti pri Imetskem. oženjen, visok okoli 180 
cm. debel ln pristriženih brk. Kljub mori'1-
vemu poizvedovanju oa <e neznancev do-

Kdo s t a : 

Dolly Daviš? 
Louis flllibert? 

slej ni posrečilo izslediti. Notranje ministr-
stvo in Narodna banka sta razpisala velike 
nagrade za aretacijo obeh. 

* Bivši 7. lovski bataljon Bruck ob Mori. 
Da vidimo, koliko nas je ob 30 letnici komi 
sa še med živimi, nas je desetorica sklenila 
da se sestanemo v februaru 192-6 in napra-
vimo družabni dan. Vabimo vse lo\ve biv-
šega 7. lovskega bataljona tudi letnike 1892. 
do 1900. naj sc čitnpreie oglasijo in pošljejo 
svoj naslov z dopisnico na Frana Lotriča, 
Št Vid nad Ljubljano, kl poda nato posa-
meznim natančnejša poročila. 

* Železniška nesreča v Zagrebu. Včeraj 
zjutraj Je v bližini železniške kolonije v Za-
grebu tovorni vlak povozil nekega Človeka 
in ga popolnoma razmesaril. Ker nesreče ni 
nihče opazil, je truplo ostalo na progi in bilo 
povoženo še od vlaka, kl je prišel Iz Ko-
privnice. Identiteto ponesrečenca so ugoto-
vil! na ta način, ker >e Imel na roki tetovi-
rano, da :e služil v bivši avstro-ogrski voj-
ski pri 53 pp. 4. bataljonu ln ime Lovro 
Dikmič. Dorrneva se. da Je ponesrečenec 
doma iz Scsvetov pri Zagrebu. 

* Aretacija Mariborčanke v Zagrebu radi 
umora. Na Miramarski cesti v Zagrebu so 
r.ašli v torek truplo 14 dni starega novoro-
jenčka. Policija je aretirala služkinjo Ma-
rijo Pepelnik iz Maribora, kl je priznala 
da je dne 28. t m ob 6. zvežer odložila tam 
kal svoiega otroka. Dete je umrlo od gladu 
ali pa od mraza. 

* Samomor aH zločin? Iz Zidanega mosta 
nam pišejo: V torek so našli delavca ce-
mentne tovarne, O. Mina, v njegovem sta-
novanju mrtvega. Pogrešali so ga že več 
dni. Ne ve se, ali je izvrši! samomor, ali pa 
je bi! izvršen na njem zločin. 

* Strašen zločin vcrsko-blazne matere. 
V nedeljo, dne 27. t m. zjutraj je izvršila 
posestnica Neža Anželj iz Vrha pri Trebel-
ntm grozen čin nad svojo 5 tednov staro 
hčerko. V hipni blaznosti jc dekletu prere-
zala vrat, da je takoj izkrvavelo. V verski 
zmedenosti je nesrečna mati po aretaci ! Iz-
javila, da se čisto nič nc kesa svoiega deja-
nja. češ: »Saj to ni bil nedolžen angelček, 
terrveč je bil v njem vrag!« Anželjevo so 
orožniki odvedl v Mokronog, nakar je bila 
na odredbo tamkajšnjega zdravnika odposla 
na v umobolnico na Studenec v Ljubljani. 

* Na deti utopPenec. V bližini kolodvora 
Kresnice so dne 25. t. m. potegnili iz Save 
truplo 50—60 let starega utopljenca. Truplo 
je biio žc močno razpadlo In sc ie nahaja-
lo po mnenju zdravniške komisije v vodi žc 
par mesecev. Po obleki sodeč, je pripadal 
utopljenec delavskemu sloju. 

* Volk v hleva. V Blatnici pri Mostarju 
je vdrl te dni v hlev posestnika Miliča ve-
lik volk ter planil na konja. Mitlč je zgra-
bil ko! ter skučal prepoditi volka, kar pa se 
mu nI posrečilo. Volk jc moža IJuto naskočil 
in bilo bi se mu slabo godilo, da mu ni še 
pravočasno prihitel na pomoč netjov brat 

V skupnem naporu sta volka ubila. Volk }e 
tehtal 59 kg. 

Iz Ljubljane 
u— Kaj Je s prevedbami v tobačni to. 

varni? Že dne I I . decembra Je minister fi-
nanc v sporazumu z ministrom pravde iz-
dal odlok št. 6425, s katerim se imajo to-
bačni nameščenci razvrstit! v določene ?TU 
pe !n kategorije. Zadnji 'Mongolski glas-
nik* je odlok prinese! v celoti in s tem 
opozoril nameščence raznih tobačnih to-
varn, da se pobrigajo za prevedbo. Tudi 
nameščenci ljubljanske tobačne tovarne so 
takoj povzeli potrebne korake in se obrnili 
na ravnateljstvo tovarne s prošnjo, da se 
Jih prevede po novem zakonu. Deoutacija 
je dobila odgovor, dn velja nov! zakon sa-
mo za tovarno v Nl?u. Medtem Je delav-
stvo izvedelo, da je delavstvo v Beogradu, 
Nišu, Sarajevu in drugih krajih že preve-
deno iti že prejema dohodke po nov! pre-
vedbi. Ponovne deputacije pri ljubljanskem 
ravnateljstvu niso dosegle nobenega uspe-
ha In od gotove strani se sedaj zvrača kTiv-
da na — Beograd! Mnogo nejevolje ie tu-
di radi tega, ker delavstvo že dva meseca 
ni prejelo tobaka kot je običaj že par let. 
AH je že zopet Beograd kriv? Delavstvo 
tobaonc tovarne kar najodločneje zahteva, 
da se prevede po novem zakonu, ki Je žc 
od 11. decembra v veljavi, kakor tudi. da 
se mu čimprej da to: kar mu po običajnem 
pravu pripada. Delavstvo ne zahteva dni-
ee?a kot svoje pravice in dolžnost tovarne 
Je, da delavstvu te pravice preskrbi. Pri-
hodnjič brvmo o tem vprašanju napisali kaj 
več. - V. K. 

u— Danes na S'lvestrovo noč p2rcfcega 
društva »Ljubljanski Z v ^ » ! Začetek ob os-
mih zvečer, vstopnina 10 Din. Pridite pra-
vočasno, ker miz ni mogoče rezervirati. 
\'a veselo svidenje! 

u— Silvestrov večer Olepševalnega dru-
štva v Rožr.! dolini se bo vršil na Streli-
šču pod Rožntkom. Na sporedu so: godba, 
umetni plesi, igre. kupleti. alegorija, nato 
prosta zabava s plesom. Začetek sporeda 
tečno ob 8. uri zvečer. 

u— S:lvestrov večer Somia I. se bo vr-
šil danes v veliki !n mali dvorani »Kazine*. 
Na sporedu so: koncertne točke, solooetje 
gdč. Spelce Ramškove. telovadne skupine, 
društveni kvartet, komični nastopi g. Pov-
heta, kvartet pevcev »Ljublanskega Zvo-
na«. O polnoči slikovita alegorija, nato 
ples. Prijatelje Tabora, člane društva Ka-

Nagrade 
za pravilno rešitev aoanke Alice Tei*ry 

kl igra glavno vlogo v monumentalnem 
filmskem delu 

U'etnftk dvorca Zende 
smo p. večnim tešlteliem z včerajšno pošto 

EHtni Kino Matica. 
vodilni kino v Liubijani. 

zlno in drugo Sokolstvu naklonjeno občin-
stvo najuljudneje vabi — odbor. 2432 

— Sokolsko društvo v Štepanji vasi 
vabi na Silvestrov večer, ki ga priredi .• 
društveni telovadnici pri bratu Anžiču — 
Soržu. Na sporedu so telovadne točke, de-
klamacije, pete. kupleti. tri burke In ples. 
Začetek ob 20. url — Zdravo! Odbor. 

u— Predprodaia vstopnic za Silvestrov 
večer Ljubljanskega Sokola v Narodnem 
domu sc bo vršila danes, od 3. do 5. popol-
dne v Narodnem domu, v odborovi sobi. 

u— Silvestrov večer priredi nocoj absti-
nentsko društvo «Treznosti» v higijenski 
točilnici na velesejnru. Na sporedu so reci-
tacije Župančičevega Cicibana, Scliškarje-
vih Trbovelj, Paschejevih pisem črnca Lu-
kanga Mukare. zodba, prosta zabava itd. 
Začetek ob pol 20. uri. Brez vstopnine. 

u— Silvestrovanje «Soče» v Ljubljani. 
Vsi č^ani m prijatelji «Soče«, ki v tako le-
pem številu povečajo stalna predavanja na-
šega društva skozi celo leto. so vabljeni, 
da se udeležijo Sihrestrovega večera »So-
če., ki se bo vršil v salonu pri «Levu». 
Spored bo prav pester, tako da se bo lju-
bezen starih in mladih prijateljev do naše-
ga društva ob nastopu leta 1926. Še poglo-
bila in povečala. Prehod v novo leto bo 
spremlja! slovesnemu trenutku primeren 
nagovor tovariša Ante Mrviča iz Ribnice. 
Začetek je ob po! devetih zvečer. Cb pro-
sti vstopnini torej ni razloga, da se ne bi 
vsi potrudili na zabavni Silvestrov večer 
«Soče»! 

u— Československa Obec v Ljubljani 
priredi danes, ob 8. zvečer v restavraciji 
•Zvezda« Sflvestrov večer. Program, člani, 
pridite vsi! 

u— Na Silvestrov večer Šmtiakobčaniv 
vabi Gospodarsko napredno društvo za 
šentjakobski okraj svoje člane in njih rod-
bine h Kavčiču na Prlvoeu. Brez vstopnine. 

u— Narodna čitalnica v Š!škl naznanja, 
da bo z dnem 2. januarja 1926. začela po-
slovati njena knjižnica, ki se Je na mrvo 
uredila in izpopolnila. Odprta bo vsako 
sredo In soboto od 19. do po! 21. ure. 

u— Mestna blagajnlca ne posluje radi 
žrebanja ljubljanskih srečk za stranke dne 
2., 4. In 5. januarja. 2459 

u— Koncert v kavarni »Evropi- se vrši 
danes, dne 31. decembra. Godba dravske 
divizije. Začetek ob 9. zvečer. Vstop prost. 

u— Kavarna gostilna »Central« prizna-
no najboljša vina. Na Silvestrovo do 4. ure 
zjutraj odprto. Se priporoča Štefan Mihoiič. 

u— Gostilna pri »Fajmoštru« priporoča 
sledeča izborila vina: Dalmatinsko belo z 
otoka Visa, liter II Din; črno 11 Din; šta-
jersko belo 12 Din; črnina iz Vršeča 12 di-
narjev; blzeljsk! rizling, beli 14 Din; Por-
tugalka dolenjska 14 Din; JeTuzalcmc iz 
Ljutomera 16 D!n; Mozler 17 Din. Pikerčan 
letnik 1921. iz Vetrinjskega dvora 20 Din. 

u— Gostilna pri »Fajm^štni« toči izbor-
no belo in črno dalmatinsko vino z otoka 
Visa po ugodni ceni 11 Din liter. 2408 

u— Ustanovni občni zbor »Akad. kluba v 
Šiški« sc bo vrši! v soboto, dne 2. januar-
ja v prostorih Narodne čitalnice v Sp. Šiš-
ki. Udeležba je za vse akademike - Šiškar-
Je obvezna! Akademsko naobraženi gospod-
Je Iz Šiške so vabljen!. — Pripravljalni od-
bor. 2445 

u— Društvo za zgradbo sokolskega doma 
v Šiški priredi Silvestrov večer v botelu 
»Be!levue>. Na programu so raznovrstne 
zabavne točke. Vstopnine nI. Začetek ob 8. 
ur! zvečer. Društvu naklonjeno občinstvo 
se najuljudneje vab!, da poset! prireditev. 
Zdravo! 2395 

u— Društvo državnih uslužbencev. H. 
redni občn! zbor te vrši v nedeljo, dne 3. 
januarja 1926. ua realki, soba 6 ob 14. uri. 
Člani se vabijo, da se ga udeleže poinošte-
vilno. — Odbor. 

u— PodmladkarJI Rdečega križa na VI. 
dcš. os. šoli v Ljubljani VII. vabijo prija-
telje iolcke mladine k prireditvi dne 3. ja-
nuarja ob 17. v Šolski telovadnici na Gasil-
ski cesti. Vsem dobrim srcem se prav lepo 
priporočajo, saj prirejajo za uborne sotr-
pinčke. Spored: govor, petje, prizori, telo-
vadni nastop, deklamacije, igri. 

u— Dramatični odsek »Unlle«. Vsi člani 
dram. odseka in vsi tamburaši so vabljeni 
na današnji članski sestanek v društveni 
sobi. Narodni dom. Tamburaši instrumente 
s seboj. Prosim točnost in sigurno udelež-
bo. — Tajnik. 

u— Umrli v LJubljani. Zt-dnja dva dne-
va so bili prijavljeni sledeči smrtn! sluča-
ji: Marija Blaž, mizarjeva vdova, izdelo-
valka žirtmic, 73 let — Terezija Makše, po-
strežnica, 38 let — Marija Pretnar," delav-
čeva hči, 16 mesecev. — Silvestra Pohar, 
h£i čevljarskega pomočnika. 2 dni. — Fran 
Hribar, delavčev sin, 20 mesecev. 

u— Vefkl cirkus pride v Ljubljano. Ka-
kor nam poročajo, pride v kratkem v Ljub-
ljano novi veliki cirkus. Vsled mraza in 
sbbega vremena se predstave ne bodo vr-
šile na prostem, temveč v eni največjih ljub 
Danskih dveran. Ridovednl smo. k?ko si 
uprava tega cirkusa zamišlja izvajanje svo-
jih predstav v zaprti dvorani. 

u— Najden človeški embrio. V Srmor. 
Gregorčiče'.-i ulici so naši! dne 26. t m. člo-
veški embrio moškega spo'a ?e dokaj raz-
vi t Policija je uvedla zasledovanje po ne-
znani materi. 

u— Policijske prijave. Od torka na sre-
do so bili prflavljen! policiji sledeči sluča-
ji: 1 tatvina. 1 telesna poškodba, 1 nezgo-
da, I prestopek kaljenja nočnega miru. 1 
oskrumba, 4 prestopki cestnega policijske-
ga red3 in 2 prestopka obrtnega reda. Are-
tacije so bile izvršene 3 rrt Sicer: 1 radi be-
račenja, 1 radi vlačuganja tn 1 radi raz-
grajanjfl. 

u— Male tatvine. Iz drvarnice Joslptne 
Jaflove na Vidovdatrskl cest! št. 20 Je v no-
či na torek ukradel nernsn tat dve kokoši, 
vredni 75 Din. — Marij! Rozman iz Š t Vi-
da Je žepar izmaknil na Vodnikovem trgu 
rjavkasto Ustnico 2 vsebino 130 Din goto-
vine. 

u— Nesreča pri deta. V tmeik popoldne, 
okrog 15. ure. se je pripetila na stavbi 
mestne k!;<vn1cč težka nesreča, ki b! skoro 
j?Mev9b človeško žrtev. Pri polaganju m 
T>r!b!<nnlu d « k na streh! jc n škrat omahnil 

PARIŠ" 
kako ž iv i in ljubšj 

spi in sanja. 
in izgub« ravnotežje tesar Franc Lamber-
ger. doma iz Sostrega in zagrmel pet me-
trov globoko skozi odprtino v notranjost 
stavbe na tla. K sreči pa se je pri padcu 
lovil in odnese! življenje, daslravno se jc 
močno poškodoval po glavi in prsih. Pone-
srečenec je bil prepeljan z rešilnim vozom 
v bolnico. 

Iz Maribora 
a— Odhodnica, ki jo je v torek zvečeT 

priredi! Sokol svojemu agilnema tajniku br. 
Milostu. je potekla prav prijateljsko In vno-
vič izkazala, kako visoko so mariborski So-
koli cenili svojega neumorno delavnega od-
bornika. Večer je po svlranju sokolskega OT 
kestra otvoril z jedrnatim nagovorom staro-
sta br. dr. Boštjančič. kl je orisal požrtvo-
valno delovanje br. Milosta v mariborskem 
Sokolu In mu v skromno priznanje izročil 
imenom društva tudi majheii spomin. O ne-
izčrpnem idealizmu slavijenca in nalogah 
mariborskega Sokoia. ki mora biti matica 
kulturnega in nacijonalnega življenja v Ma-
riboru. sta še govorila brata dr. Relsman 
in dr. Kovačič. Na poziv staroste so navzo-
či nabrali tudi 613 Din za zgradbo mari-
borskega Sokoskega doma. da tudi s tem 
počastijo spomin Milostovega delovanja kot 
v Mariboru. Kakor smo žc sporočili, je br. 
Milost premeščen kot postajenačelnik v Rim 
ske Toplice. Z njegovim odhodom je zgu-
bilo tudi »Jutro« marljivega sotrudnika v 
sokolski rubriki. 

a— Silvestrov večer, kl ga priredi danes 
mariborski Soko! v vseli prostorih Narodne 
ga doma. r.aj zbere še enkrat vse narod-
no občinstvo pred ločitvijo s tarira letom. 
Prireditelji so poskrbeli za tako raznovrstno 
zabavo in razvedrilo, da bo odhajal vsakdo 
židanc volje. Za ples bo rezervirana zgor-
nja dvorana, velika pa tudi po polnoči za 
nadaljevanje zabave pr! mizah v novem le-
tu Dobiček večera ic namen ien Sokolskemu 
domu v Mariboru. 

a— Olepševalno društvo ie prosilo ob-
čino za podporo 118.500 Din tn za 150 q pre 
moga. Občinski svet bo o prošnji sklepal na 
prihodnji seji v torek, kakor tudi o dveh 
prošnjah magdalenskega olepševalnega dru 
štva. Razven tega je na dnevnem redu te 
občinske seje še okrog 10 drugih prošenj 
raznih društev za podpore, kot S!ov. plan. 
društva. Ljudske univerze, Svete vojske, 
geografskega društva in nemških visokošol-
cev, pa jugoslovenskih akademikov itd. 

a— Opozarjamo še enkrat na veliki ple* 
organizacije jugoslovenskih nacijonalistov v 
Mariboru, ki se bo vršil v soboto dne 2. ja-
nuarja v vseh prostorih Narodnega doma. 

a— Društvo Jadran priredi Silvestrov ve 
čer v prostorih društva Bratstva. Rotovški 
trg. g. Pečnik. 

a— Gledališkim abememom. Gledališka 
uprava naproša p. n. abonente, da čim prei 
poravnajo zaostale obroke vplačila za gle-
dališki abonman. 

a— Nesreča pri mlatllnlci. Iz Slov. Bi-
strice so pripeljali v mariborsko bolnico 16-
letnega vmičarjevega stna Stanka šn!gav-
ca, ki jc pri aekem kmetu mlatil. Pri tem 
ga je stroj zagrabil za desno roko in mu 
jo popolnoma razmesaril, tako, da mu io 
bodo moral! odrezati. 

a— Pri mariborski koči jc letos prebilo 
nad 50 planincev božični večer. Drage go-
ste, zlasti Hrvate, Je pozdravi! v imenu ma-
riborske podružnico SPD njen predsednik, 
okrajni sodnik dr. Senjor. 

.Celjski dom' Hotel Union, Celje 

Silvestrov w@čer 
v vseh p ros to r ih Celjskega doma. 

V veliki dvorani k o n c e r t pri po-
g r n j e n i h mizah, v mali dvorani 

p l e s — Svira vojaška godba iz 

Marit ora — Ples aranžira plesni 

par Jenko (Ljubljana) 

Iz Primoria 
* Smrtna kosa. V Vrtojbi na Goriškem 

je umrla gdč. Ljudmila Lasičeva v nežni 
starosti 20ih let. Pred dobrim letom je umrl 
pokojnici oče. Težko prizadeti rodbini naše 
sožalje. 

* Smrt nesrečnega delavca. V tržaški bo!, 
nišnici je umrl 26Ietni železniški uslužbenec 
Denuzzo, o katerem smo pred kratkim po« 
ročali, da se mu je pri snaženju lokomotive 
vnela mastna delavska obleka. Denuzzo je 
izdihnil v strašnih bolečinah radi opeklin. 

* Strašno nesreča v ajdovski predilnici. 

181etna delavka Irtna Vovkova. zaposlena v 
ajdovski predilnici je delals v bližini stro--
ja. Bila je tako neprevidna, da je prišla z 
glavo prcblizn delov, ki so sc premikali, 
vsled česar so se ji zapleli lasje v stroj. 
Stroj, ki je bil v pogonu, je prijel Vovkovo 
za glavo ter ji odtrga! vrhnjo kožo z lasmi 
vred. Ponesrečcnko so takoi odpeljali v go< 
riško bolnišnico. 

" Razpust občinskega sveta v Dekaruh. 
Politično oblastvo je razpustilo občinski 
s\et v istrskih Dekanih ter je imenovalo 
na mesto dosedanjega župana občinskega 
komisarja. 

* Drzna tatvina v Trstu. 341etncga Franca 
Boccasinija v Trstu so te dni okradli nezna-
ni tatovi v njegovem stanovanlu v ulici 
Gatteri. Odnesli so mu za kakih 10.000 lir 
obleke, perila in drugih dragocenosti. Ta* 
tovi so prišli v stanovanje s ponarejenimi 
ključi in so jo popihali, da ni o njih ne 
duha nc sluha. 

Pride: 
Marcetla Albani 

Erneat Hofmann 
A l f r e d A b e l 

v velefilmu; V O P O J U S T R A S T I 

Elitni Kino Matica. 



ospodars 
Dospelost nekaterih 

perijodičnih taks 
(Opozorite* Zbornice za trgovino, obrt Tn 

Industrijo v Ljubljani). 
L Taksa za reklame. Dne 15. januarja 

1926. poteče rok za plačilo takse na reklamo 
v obliki napisanih in naslikanih stalnih ob-
jav. ki s« obešajo na raznih kra ih aH so !z-
delanc na zidovih, ogradah, tramvajih itd. 
kakor tudi v obliki svetlobnih objav. Ce se 
taksa ne plača pravočasno, se naloži kazen 
v izmeri trikratne redne takse (tariina po-
stavka S. tarife zakona o taksah). 

2. Taksa na kupone ali dlvldende In na 
tantljeme. Od kuponov ali dividend in od 
tantljem se plačuje po pripombi 5. k tarifni 
postavki 10. taksa 1 Ta taksa se mora 
položiti pri pristojnem finančnem oblastvu v 
15 dneh po odobritvi bilance. Prekoračenje 
tega roka se kaznuje s trikratnim zneskom 
takse. 

31 Dopolnilna prenosna taksa po tarifni 
postavki 12. pripomba 12. taksne tarife se 
bo za novo taksno perijodo, to je za čas od 
1. januarja 1926. do 31. decembra 1930.. po 
naredbi ministra financ z dne 1. decembra 
1525. št. 82.921 pobirala v višini odmere za 
minulo taksno perijodo, to je v isti višini 
kakor v času od 1. januarja 1924 do 31- de-
cembra 1925. 

Dopolnilno prenosno takso za 1. 1926., 
kolikor ne presega 500 Din, je plačati v ce-
loletnem iznosu do dne 31. januarja 192-6.; 
ako pa taksa presega 500 Din. je plačati v 
istem roku prvi četrtletni obrok za L 1926. 
Kdor ne plača te takse v določenem roku, 
plača poleg redne takse 8% zamudne obre-
sti in kot kazen še dvakratni znesek nepo-
ložene takse. 

4. Taksa za otvorjene ali tekoče račune 
pri delniških družbah. Do dne 15. januarja 
1926. morajo delniške družbe predložiti 
davčnemu uradu seznamek otvorjenih ali te 
kočih računov v minulem polletju in takso 
po 20 Din (na leto) prilepiti na seznamek. 
Prepozno plačilo se kaznuje s trikratno 
redno takso. Generalna direkcija posrednih 
davkov je v nekem konkretnem primeru od 
ločila, da računi, katere vodijo industrijska 
podjetja v svo ili knjigah o upnikih in dolž-
nikih. niso zavezani taksi po tarifni postav-
ki 37., ker se taksa nanaša samo na otvor-
iene ali tekoče račune pri denarnih zavodih 
Industrijska podjetja, ki so do sedai plače-
vala to takso, naj do 15. januarja 1926. vlo-
žijo prijave, v katerih naj uveljavijo taksno 
prostost po tej tarifni postavki z utemeljit-
vijo. da niso denarni zavodi. Ako bi davčni 
uradi kljub temu zahtevali plačilo takse, nai 
takso polože, hkratu pa prosijo za povrači-
lo neutemeljeno pobranega zneska. 

5. Taksa za pravico, d a se točijo pijače 
(točilno takso po tarifni postavki 62) je pla-
čati za prvo polletje 1926. do 31. januarja 
1926. Zakasnitev plačila se kaznuje s tri-
kratno redno takso. 
6. Letno takso za biljarde za I. 1926. v 

znesku 200 Din je plačati do dne 15. januar-
ja 1926., sicer se pobere kazen v izmeri tri-
kratne redne takse. 

7. Takso za vozila (avtomobile, fljakarske 
h» polfijakarske vozove) je plačati za L 1926 
v Ljublani in v Mariboru do konca meseca 
februarja 1926., v drugih krajih pa do konca 
meseca januarja 1926, Na navedena vozila 
se pobira taksa ne glede na to, ali se rabi-
io ali so uporabni. Za zamudna plačila se 
naloži lastniku vozila kazen v izmeri tri-
kratne redne takse. Podjetja, ki uporabljajo 
vozila za prevažanje potnikov ter plačujejo 
od te obrti davek, ne plačujejo letne takse. 

8. Letna taksa po tarilni postavki 214. za 
odobritev privatnega skladišča po carinskih 
predpisih v znesku 500 Din zapade v plačilo 
do dne 15. januarja 1926. Na zamudna pla-
čila je zapretena globa v izmeri trikratne 
redne takse. 

9. Letno takso za žage po tarifni postav-
ki 279. je plačati do dne 15. januarja 1926. 
Če kdo nadaljuje delo, predno ie plačal to 
takso, se kaznuje s trikratnim zneskom red-
ne takse 

Splošne dolžnosti davkopla-

čevalcev v L četrtletja 1926. 
(Opozorilo Zbornice za trgovino, obrt in 

industrijo v Ljubljani.) 

I. Vložitev napovedi. 
a) Za dohodnino. Rok za vložitev napo* 

»edi za 1. 1926. poteče koncem meseca ja* 
nuarja 1926. Do tega roka mora vsakdo nas 
poved vložiti iz lastnega nagiba brez po« 
sebnega poziva, da sc ogne zamudnim po* 
sledicam § 205. zakona o osebnih davkih. 

b) Za rentnino. Hkratu z napovedjo za 
dohodnino je vložiti tudi napoved za rent* 
nino. Za vložitev napovedi za rentnino nc 
dobi nihče posebnega poziva. Napovedi za 
rentnino ni treba vlagati davkoplačevalcem, 
ki že plačujejo rentnino, in svojega bivali, 
šča tekom 1. 1925. niso izpremenili, ako sc 
njihovi rentnini zavezani dohodki niso po* 
množili. 

Tiskovine za te napovedi se dobe pri 
davčnih oblastvih in davčnih uradih. Na* 
povedi so po tarifni postavki 231. zakona o 
taksah zavezane taksi po 5 Din, ki se pri* 
lepi na napoved. Komur jc nemogoče vlo« 
žiti napoved v določenem roku, naj s pri* 
merno utemeljitvijo pravočasno prosi za 
podaljšanje roka. 

II. Davek na poslovni promet. 
1. Davkoplačevalci, katerih promet v le« 

tu 1925. tii dosegel zakonito določene meje 
360.000 Din in ni bil manjši od 15.000, potem 
vse svobodne profesije ne glede na veli* 
kost opravljenega prometa, so dolžni do 
dne 31. januarja 1926. vložiti predpisano 
prijavo, ne da bi čakali na poseben poziv 
davčnega oblastva. — Napovedati je pro« 
met I. 1925. 

2. Vsa podjetja, zavezana javnemu pola* 

ganju računov, družbe z omejeno zavezo 
in vsi oni obrati ter ona podjetja, katerih 
promet je presegal v minulem letu 360.000 
Din, morajo voditi knjigo opravljenega pro* 
meta in predložiti v 30 dneh po preteku 
vsakega četrtletja prijave ter hkratu pla« 
čati odpadajoči 3 odst. davek na poslovni 
promet. 

3. Davkoplačevalci, ki so bili žc v I. 1925. 
zavezani voditi knjigo opravljenega promc« 
ta, so dolžni predložiti prijavo in plačati 
davek na poslovni promet za. IV. četrtletje 
1925. do dne 30 januarja 1926. 

Prijave za davek na poslovni promet so 
zavezane taksi 5 Din, ki sc nalepi na pri* 
javo. Davčni zavezanci, ki prijav sploh ne 
bi vložili ali jih ne bi vložili v določenem 
roku, odnosno bi napovedali manjši nego 
dejanski opravljeni promet, zapadejo kaz« 
ni ter izgube tudi pravico pritožbe proti 
odmeri davka. 

m. Davek na zaslužek telesnih 
delavcev. 

1. Telesni delavci, ki opravljajo delo sa« 
mostalno ali od delodajalca nezavisno (po* 
streščki, dninarji. Žagarji, čistilci čevljev in 
tem podobni poklici), morajo, ne da bi ča« 
kali posebnega poziva od davčnega oblast« 
va, vložiti prijavo za odmero davka od za* 
služka telesnih delavcev (delavk) najkasne« 
je do 31. januarja 1926. in napovedati za* 
služek, katerega bodo v 1. 1926. predvido* 
ma dosegli. Delavcem, ki niso šc dovršili 
18. leta ali ki so prekoračili 65. leto staro>-
sti, prijav ni treba vlagati. 

2. V istem roku tnorajo vložiti prijave 
delojadalci, ki ne oddajajo davka z mesec* 
nimi ali četrtletnimi seznami. V prijavah je 
treba za vsakega posameznega delavca ali 
uslužbenca, ki je dovršil 18. leto, a ni pre* 
koračil 65. leta starosti, navesti zaslužek, 
katerega bo v letu 1926. predvidoma dose« 
gel. 

3. Delodajalci, ki odpremljajo pobrane 
zneske z mesečnimi seznami (industrijska, 
rudarska, gradbena, železniška, hotelska, 
restavracijska in trgovinska podjetja, sled« 
nja, ako kupčujejo «na debelo® ali «na dc« 
belo® in «na drobno*), morajo odpremiti 
pobrane zneske in predložiti sezname naj« 
kasneje do 14. vsakega meseca, delodajalci, 
pa, ki odpremljajo pobrane zneske s četrt* 
letnimi izkazi (vsi ostali deloda jalci), pa te* 
kom 14 dni po preteku vsakega četrtletja. 

IV. Naznanilo o izplačanih 
službenih prejemkih. 

Vsakdo, kdor izplačuje službene prejem, 
kc na leto za eno osebo več nego 5000 Din, 
jo dolžan, ako ta oseba ni zavezana davku 
na zaslužek telesnih delavcev, vložiti za od« 
mero dohodnine naznanilo o izplačanih 
•službenih prejemkih v 1. 1925. do konca me« 
scca januarja 1926. Za to nuziipnilo nI pla* 
čati nobene takse. 

V. Razgrnitev predpisanih izka-
zov in prizivni rok 

O davkih, ki so jih davčna oblastva od« 
merila v IV. četrtletju 1925.. bodo predpis« 
ni izkazi razgrnjeni prvih 15 dni meseca 
januarja 1926.. kolikor niso bili davčni za* 
vc-zanci na razgrnitev izven tega roka po« 
sebej opozorjeni. Prizivni ro:< sc pričenja s 
16. dnem po razgrnitvi in traja 15 dni. 

VI« Dospelost direktnih davkov. 
Dne 1. februarja 1926. dospejo v plačilo 

neposredni davki za I. četrtletje 1926. Davč* 
ni uradi so upravičeni jih prisilno izterjati, 
čc sc nc plačajo v 14 dneh po dospelosti, 
in zaračunati poleg 8 odst. zamudnih obre« 
sti še za opomin 4 odst. terjanega zaostan* 
ka. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna b«rza (30. t. m.) 

P š e n i c a : baška, 13 vagonov 285 — 295; 
banatska, 3 vagoni 285. O v e s : baški, 1 
vagon 1S5. T u r š č i c a : baška, za januar, 
2 vagona 126; sremska, za februar, 5 va-
gonov 130; sremska, 13 vagonov 123 — 125; 
Iradjija, 5 vagonov 125. M o k a : baška, 
«0ss», 1 vagon 465: baška. «5», 1 vagon 
355. Tendenca čvrsta. 

Zagrebški tedenski sejem (30. t. ;n.) Do-
gon spričo praznikov precej majhen. Zlasti 
svinj je bilo malo. Bilo pa je tudi povpra-
ševanje malo, le teleta so se iskala v več-
ji meri in so se zato tudi nekoliko podra-
žila. Vsem drugim vrstam so cene za ma-
lenkost popustile. Za Italijo so se kupile 
manjše partije drobne živine. Notirajo za 
kg žive teže: voli I. 10 — 11, II. 8 — 9, 
III. 6.50 — 7.50. bosanski I. 8.50 — 9, II. 7 
do 7.50, III. 5.75 — 6. krave domače 8 do 
8.50, II. 5 — 7, III. 2.50 — 5, bosanske II. 
5 — 5.75. III. 3 — 4, junice I. 8 — 9, II. 
7 — 7.50, junci I. 10 — 11.50, II. 9 — 10, 
bosanski 7 — 9, teleta 8 — 1 1 (zaklana 12 
do 14), svinje mesne domače 11 — 12. de-
bele 13.50 — 15. sremske 14 — 15 (zakla-
ne domače 13 — 14.50, zaklane sremske 15 
do 16), prasci do 1 leta 9.50 — 11, nad 1 
letom 10 — 12.50 Din. Knna: navadna de-
telja in iucerna 125 — 150, seno I. 90 do 
100, II. 75 — 90, O tava 100 — 125. slama 
75 — 100 Din za 100 kg. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(29. decembra.) Razpoloženje tudi danes 
čvrsto, ker je bila ponudba majhna in so 
prispela iz inozemstva prijazna poročila. 
Kupčija pa se je vseeno sibaia le v o®kih 
mejah. Domača pšenica se Je podražila za 
pol šilinga. Notirajo na debelo za 100 kg 
vključno blagovnoprometni davek brez ca-
rine: p š e n i c a : domača 39.50 — 40.50, 
madžarska potiska 44.50 — 46.50; r ž: 
marchfeMska 28.50 — 29: n o v a t u r š č i -
ca : 22 — 23; o v e s : domači 28 — 29.50. 

Dunajski svinjski sejem (29. decembra.) 
Dogon 17.712 komadov; od teh je bilo iz 
Jugoslavije 1577. Tendenca mlačna. Cene 
nazadovale povprečno za 20 grošev pri kg. 
Notirajo za kg Žive teže: debele svinje I. 
1.70 — 1.80, srednjetežke 1.55 — 1.70. 

kmetske 1.50 — 1.70, stare 1.40 — 1.60, 
mesne 1.40 — 1.95 (izjemno 2 — 2.20) ši-
linga. 

= V trgovinski register sta se vpisali v 
Sloveniji naslednji tvrdki: >Moslavina«, ve-
letrgovina z vinom in žganjem, družba z 
o. z. v Ljubljani; Pravost in drug, trgovina 
z elektrotehničnim materijalom, izvrševanje 
elektrotehnične obrti itd. v Tržiču. Izbrisale 
so se naslednje tvrdke: Hotelska družba z 
o z. v likvidaciji v Ljubljani (ker je likvi-
dacija končana); K~et & Lubšina, trgovina 
s perotnino in divjačino v Ljubliani, ker se 
e obrat opustil); J. Ferleš & Berner, pe-
karstvo v Rogaški Slatini (ker se je tvrdka 
razdružila). 

= V zadružni register se je vpisala: Vi-
narska zadruga fJeruzalemčan« v Ivanj-
kovcih, r. z z o. z. Izbrisala se je: Splošna 
gospodarska zadruga v Kamniku, r. z. z 
o. z. 

.= Odprava konknrzov. Ker ni kritja za 
stroške postopania, so odpravljeni konkurzi 
razglašeni o imovini Ivana Šege. trgovca v 
Mariboru, o imovini Marlie Vračkove. hišne 
posestnice in trgovke v Pobrežju in o imovi 
ni Jakoba Novaka, trgovca in posestnika 
pri Sv. Lovrencu na Pohorju. Nadal e sta 
odpravljena konkurza o zapuščini po pok >! 
pcm Leopoldu Puklu, tesarju v Spod. Hcčah 
ter o imovini Henrika Primusa. trgovca v 
Mariboru, ker je bla vsa masa razdeljena. 

= Potrdtev poravnave. Potr ena je po-
rrvnava. ki jo je sklenil s svoiimi upniki za 
31% njihovih terjatev Franc Glažcr. posest-
nik in trgovec z živino v Dragovičx 

= Dobave. Ekonomsko odelenje direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
5 januarja ponudbe glede dobave drobio 
zrnatega železa in jeklene litine; do 8. ja-
nuarja glede dobave raznih cunj; do 12. 
'ar.uarja glede dobave denaturiranega špi-
rita ter signalnih JlP in nalučnikov; do 15. 
lanuarla glede dobave lopat za premog. Po-
goji so na vpogled pri istem odeknju vsak 
dciavni dan od 10. do 12. ure. 

= Znižanje obrestne mere pri praških 
bankah. Iz Prage poročajo: Glede na pred-
stoječe znižanje oficijelne bančne rate za 
pol odstotka so praške banke sklenile s 1. 
januarjem 1926. znižati obrestno mero za 
debetni račun, krit z vrednostnimi papirji, 
za pol odstotka in za nekriti račun za če-
trt do pol odstotka. Za vloge tekočega ra-
čuna in za vloge na vložne knjižice kakor 
za blagajniška nakazila sc bo obrestna mera 
istotako znižala za četrt odstotka. Po zniža-
nju bančne rate se bo pocenila tudi obrestna 
inera za trgovinske menice. 

= Konkurz Jadranske banke v likvidaciji 
ua Duna'u. Z Dunaja poročajo: Dunajsko 
trgovinsko sodišče je razglasilo konkunz 
nad Jadransko banko v likvidaciji. Trdi se, 
da ie banka že izza januarja 1923. pasivna. 
Pasiva in aktiva še niso ugotovljena. 

B o r z e 
30. decembra. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčljski 
zaključki). V r e d n o t e : investicijsko 0—78 
Vojna škoda 315—319. zastavni listi Kranj-
ske 20—22, komunalne Kranjske 20—22, 

Celjska posojilnica 200—202, Ljubljanska 
kreditna 210—0, Merkantilna 100—105, Pra-
štediona 0—948, Slavenska 50—0, Kreditni 
zavod 175—185, Strojne 127—0, Vevče 120— 
125, Stavbna družba 100—110, Šešir 115— 
120. (115). — B l a g o : l e s : javorjevi plohi, 
neobrobljeni. Ia, od 3 m naprej 40—100 mm, 
fco meja 0—700; bukovi piohi, neobrobljeni 
I., II., od 2.50 m napr., 40—100 mm, fco me-
ja 0—550; smrekovi ali ielovi morali 68 68, 
78/78, od 4—6 m, fco meja 530—0; testoni, 
rxwte, fco meja 0—560; trami monte, po 
noti, fco meja 0—330; p o l j s k i p r i d e l -
k i : pšenica: prekmurska 75-76 kg, 2% pri-
mesi, fco vag. nakladalna postaja O—300, 
baška 76 kg 2%, fco vagon naklad, postaja 
0—290, sremska, 74-75 kg, fco vag. naklad, 
jjostaja 0—280; turščica nova, ico vig. 

sremska postaja 0—130, umetno suha, ico 
vag. sremska postaja 3 vagoni 155—155, 
(155); drobna mletvena, v peči sušena, fco 
vag. slov. postaja 0—175; oves. fco vag. 
nakladalna postaia 0—193: oflkbi, fco vag. 
nakladalna posta a 0—130; rž, fco vag. na-
kladalna postaia 0—220. 

ZAGREB. V bančnih papirjih je bil danes 
promet nekoliko večji, vendar zaključni te-
čaji ne pokazujejo nikakiii večjih sprememb. 
V industrijskih papirjih položaj nespreme-
njen. Promet v Vojni škodi je bil nekoliko 
večji kakor včera'. Tečai ji je padel za 1 toč 
ko. Promptno blago se le trgovalo po 315. 
D i n a r je na mednarodnem tržišču oslabel 
Zato je bila na zagrebškem deviznem tr-
žišču čvrstejša tendenca Tečaji vseh deviz 
so poskočili. Narodna banka jc intervenirala 
in pokrila povpraševanja v posameznih če-
kih. Skupni promet v devizah ie znaša! 8.5 
milijona dinarjev. Notirale so d e v i z e -
Dunaj 793.8—803.8, Berlin 1339—1349. Bru-
selj 256.5-260.5, Bukarešta 25.65—26.65. 
Italija izplačilo 227.05—229.45, London iz-
plačilo 273.31—275.31. ček 273.25—275.25, 
<cwyork ček 56.17 in pol — 56.77 in po" 

Pariz 215—219. Praga 166.64—168.64. Praga 
ček 0—167.6, Švica 1090.5 -1098.5, ček 1090 
—1098: v a l u t e : dolar 55.45—56.05; e t e k 
t i : Eskomptna 119—120. Poljo 18.5— 20. Kre 
ditna Zagreb 133—135. Hipo 64—64.5. Jugo 
108—109, Ljubljanska kreditna zaključek 
215, Obrtna 7S—79.5. Praštediona 950—955. 
Slavenska 50—0, Srpska 144—146; industrij 
ski: Šečerana 430—345. Isls, 65—72, Nihag 
0—39, Gutmann 290—300. Slaveks 140-148, 
Slavonija 43—45, TrbovPe 330—335, Vevče 
zaključek 125; državni investicijsko 77—78, 
agrarne 45—48. Vojna škoda, promptna 315 
—316, za ianuar 312—315.5. za februar 
289-295. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 798.5—799j 
Berlin 1,345—1347. Budimpešta 0.0795. 

Bruselj 257—258, Bukarešta 27.50. Italija 
228—228.40. London 274—274.25. Newyork 

56.40 in pol — 56.40 in tri četrt. Pariz 214.75 
—215.75. Praga 167.6—167.7. Curih 1093 

CURIH. Beograd 9.15, Berlin 123.10. New 
york 517.25. London 25.11, Pariz 19.60, Mi-
lan 20.86, Praga 15-325, Budimpešta 0.007240 
Bukarešta 2.385, Sofija 3.775, Dunaj 73. 

TRST. E f e k t i : obligacije Julijske Kra-
jine 67.30. Zivnostcnska 276, Assicurazioni 
Generali 7335, Ocean ia 160, Split cement 
438. D e v i z e : Beograd 43.80 — 44.10, Du-
naj 346 — 356. Praga 73.25 — 73.75, Lon-
don 120.05 —' 120.10, Pariz 93.50 — 94, 
Newyork 24.65 — 24.80, Curih 477 — 4S0. 
V a l u t e : dinarji 43.25 — 44, dofarji 24.60 
do 24.75, 20 zlatih frankov 94 — 97, zlata 
lira 478.6S. 

DUNAJ. Beograd 12.49 — 12.53, Berlin 
168.40 — 168.90. Budimpešta 99.03—99.33. 
Bukarešta 32.325 — 32.525, London 34.3275 
do 34.4275. Milan 28.55 — 28.67. Newyork 
707.55 — 710.05, Pariz 26.76 — 26.92, Pra-
ga 20.9425 — 21.0225. Varšava 83.15-83.65, 
Curih 136.75 — 137.25, Sofija 5.02 — 5.06; 
dinarji 12.44 — 12.50, dolarji 709 — 713. 

PRAGA. Beograd 59.725, Berlin 803.50, 
Curih 662, London 163.625, Milan 135.80, 
Newyork 33.70, Pariz 128.05, Budimpešta 
4.70, Dunaj 4.76. 

BERLIN. Beograd 7.425, London 20.355, 
Newyork 4.195, Pariz 15.91. Praga 12.413. 
Curih 81.04, Dunaj 59.15, Milan 16.92. 

LONDON. (Opoldne). Beograd 274. Pa-
riz 127.75. Newyork 485.25. Italija 120.25, 
Dunaj 34.3. Praga 163 81. Švica 25.09. 

NE\VY0RK (zaključno 29. t. m.) Beograd 
1.77 in pol, Pariz 374, London 485.25, Italija 
4.03 in tri četrtinke, Dunaj 14 in ena osmin-
ka, Švica 19-55 in pol. 

Šport 
Zimski nogometni turnir 

v Ljublajni 
Po posredovanju podsavez. predsednika 

g. majorja Jakliča je dobil LNP deloma da* 
rovan krasen pokal od tvrdke Krisper, za 
katerega bo LNP razpisal zimski turnir. — 
Turnirskega tekmovanja sc bo moral udcie* 
žiti vsak ljubljanski klub: tekme sc vrše 
po cup*sistcmu t j. kdor izgubi izpade iz 
nadaijnega tekmovanja. 

Pare in igrišča, na katerih sc bodo odigra 
Ic tekme, bo Izžrebal p. o. LNP. Namen tc« 
ga tekmovanja jc jasen. S tem je dana mož« 
nost, da sc naše klube dvigne vsaj nekoli« 
ko iz zimskega spanja ter sc jih pripravi na 
bodočo nogometno 6czono, ki sc bo glasom 
službenih zaključkov LNP otvorila v zgod* 
nji spomladi. 

S tem turnirjem in B pokalnimi tekmami 
bo dana našim klubom prilika večjega šport 
nega udejstvovanja kot doslej. Istočasno pa 
tudi pričakujemo, da bodo znali naši klubi 
ir športna publika ceniti slične prireditve, 
posebno pokalne tekme, ki vzbujajo n. pr. 
na Dunaju in Angleškem večji interes kot 
prvenstvene tekme same. 

Krasen pokal bo v prihodnjih dneh raz« 
stavljen v izložbi tvrdke Krisper na Mest« 
nem trgu. 

Službene objave LHP. (Iz seje u. o. dne 
18. t. m.) Mladinska pokalna tekma sc od* 
igra spomladi 1926. Verificirane so s pra« 
vom nastopa kot sledi: za TKD. Atena Al« 
bina Godler 21. XI. in za ISSK. Maribor 
Regina Kuntner 12. XI. t 1. Fridi Zanner 
ASK. Primorje se gL obč. pravilnika t IV. 
§ 10 dovoljuje takojšen nastop v prijatelj« 
skih in internacionalnih tekmah Glavna 
skupščina sc vrši dne 17. januarja 1926. ob 
10. dop. v Emoni. Dnevni red se še objavi. 
Prihodnja seja u. o. dne 9. januarja 1926. 
— Tajnica. 

Novi savezni kapetan. Na zfdnji seji 
JNS je bil izvoljen za saveznega kapetana 
dr. Miroslav Pandakovič. »Jutarnji List® 
meni, da dr. Pandakovič najbrže ne bo 
sprejel tega mesta. Vzrokov za to ne na« 
vaja. 

S. K. Ilirije nogometna sekcija. V slu* 
čaju ugodnega vremena se vrši na praznik 
1 januarja ob 14.30 nogometni trening na 
igrišču za I. moštvo in II. skupina V nede« 
Ijo 3. januarja ob 15. uri prijateljska tekma 
z 2SK. Hermes. — Načelnik. 

<4SK. Primorje : SK. Železničar. Za 
nedelio sc pogaja Primorje z znanimi za* 
grebškimi Železničarji, kateri so si v zad* 
njem času pridobili velik renome. Pred ne* 
kaj tedni so celo zmagali nad Haškom s 
5 : 4. V slučaju, da sc 2elezničarji vabilu 
Primorja ne odzovejo, odigrata prijateljsko 
tekmo Primorje in Jadran, na igrišču ob 
Dunajski cesti ob 14. 

Zagreb : Beograd. Za tekmo Zagreb : 
Beograd jc zagrebško moštvo sestavljeno 
nastopno: MiheIčič«Vragovič. Dasovič«Hi« 
trec, Rupec, Remec»Babič, Pasinek, Mantler 
Buble, Giller. Rezerve: Savasz, Marjanovič, 
Premrl, Perška, Kunst. Kakor sc vidi, jc 
moštvo sestavljeno samo iz Igračev Grad« 
;anskega. Podsavezni kapetan Rupcc jc iz« 
javil novinarjem, da ve, da ta enajstorica 
no predstavlja najboljšega moštva Zagreba, 
z ozirom na zadnje tekme zagrebških klu« 
bov pa da jc moral nominirat! to moštvo. 
Tekmo bo sodil g. Fibris. 

A : B timu. Na poziv JNS je odredil 
LNP., da se odigra na dan Sv. treh kraljev 
tekma med izbranima timoma Ljubljane. 

1 Moštvi podsavezni kapetan g. Raj gel j ni še 
sestavil, predvidoma pa ostaneta isti, ki 
sta bili svoječasno odrejeni za trening*tek* 
mo dne 1. t. m. 

Turistovski klub «Skala» priredi skup« 
ni izlet s Silvcstrovim večerom v pensionu 
«Grintovec» v Preddvoru pri Kranju. Od* 
hod v četrtek zvečer. Dobrodošli vsi prija« 
telji «Skale». — Odbor. 

Zimski tenis. Ker jc vsled nepričako« 
vanih ovir odpadel napovedani sestanek in« 
teresentov za zimsko tenis igranje, sklicuje« 
mo ponovno in nepreklicno tozadevni se« 
stanek na soboto 2. I. 1926. ob 18. uri w 
damsko sobo kavarne «Emona», v svrho 
skupnega dogovora. — Akcijski odbor. 

Božična plavalna tekma v Seini. Pri Ie« 
tošnji božični plavalni tekmi v Parizu je 
startalo kljub izredno mrzli Seini 18 plava* 
cev, med njimi Madžar Dukasz, ki je leta 
1923. in 1924. zmagal pri tej tekmL Kakor 
večina njegovih tovarišev pa jc tudi Du« 
Vasz kmalu odstopil. Prvi je bil Francot 
Blcuze v 2 min. 14 sck. Sledila sta Bonnet 
in Zveahlen. Temperatura vode je bila dve 
stopinji nad sičlo. 

Novoletni pozdravi naših 

vojakov 
Srečno in veselo Novo leto žele sloven-

ski fantje-vojaki svojim starišem, sorodni-
kom in znancem, vsem slovenskim dekletom 
ter čitateljem in čitateliicam »Jutra«. 

Zagreb, zanatlijska četa: Karel Verblč iz 
Vrhnike, Valentin Bedžuh iz Ježice, Ignac 
Učakar iz Most pri Ljubljani. Josip Kobal iz 
Logatca, Janko Malovič iz Novega mesta, 
Anton Uril iz Begunj, Adolf Butija iz Ormo-
ža, Avgust Pučnik iz Ptuja, Alojz Kolenc iz 
Žirov, Anton Supan iz Nomenja. Anton Po-
lajnar iz Križ, Matevž Vadnjal iz Borovnice 
Arton Šimenc iz Korena, Peter Meiač iz 
Komende, Alojz Naglič iz Kranja, Vinko Do 
len iz Steničnega pri Kranju, Andrej Vod-
il jav Iz Sp. Gorij, Miha Kobal iz Mevkuža. 
Viktor Rakovec iz PoPšlce, Pavel Resman 
iz Zg. Otoka, Janez Mazi iz Kranja, Anton 
Brodar iz Dolenje vasi. 

Kraljeviča, podčastniki torpedov T 1, T 2. 
in T 3: Metod Babič, vodja II. razreda, na-
redniki, podnaredniki. in tehniški podčastni-
ki: Konrad Bakovnik. Gustav Vari, Joško. 
Roter, Vinko Korene, Ferdo Smrekar, Milo-
van Kandušar, Karol Plostajner, Adolf Milo-
šič, Janko Ocepek, Franjo Mareš, Rudolf 
Leban, Angelo Fakin ter ostali slovenski 
mornarji naše vojne mornarice in orožniška 
postaja Kraljeviča: postajevodja žand. na-
rednik II. razreda Severin Puc in Pavel 
Skok. 

Slavonski Brod. železniška komanda: Ru 
doli Kolarič, Franjo Gačnik. Leopold Knez, 
Ivan Vozel, Mrežar, Leopold Cestnik, Fra-
njo Princ iz Trbovelj, Stanko Dolanc, Joie 
Zupan iz Hrastnika, Martin Kovač. Aloiz 
Vidovič, Peter Poličar, Anton Aljanšič, Or 
čar, Cop, Ceh. 

Šibenik, podoiicirji: Skalicki Bruno, Vik-« 
tor Krneli Herman Čop, Franc Draksler, 
mornarji I. razreda Viktor Haviiček, Franc 
Mohar, Franc Primec, gojenci brodarske 
podoficirske šole: Hubert Oroszy in Karol 
Glažar iz Vrhnike. Stanko Sicherl iz Trzina 
Franjo Hussu. Josip Trpin. Franc Novak iz 
Ljubljane. Joško Pavlin iz Rajhenburga, Fer 
do Kocovan iz Celja, Herman Vrečko iz Tr-
zina, Tone Rakove iz Kranja. 

Boka Kotorska, podčastniki torpednega te 
čaja: Julij Legat, Konrad Kolšek, Toni Gliha 
Srečko Križanic, Robert Ahman, Karel Kos, 
Ivo Vujanič Ljubomir Šimera. Igo Glavič in 
Ludvik Peček. Podčastniki na brodu »La-
bude: Velizar Sredoievlč, Milan Velkavrk 
Stanko Cešnovar, Mirko Zabovnik, Adolf 
Ažman in mornarji: Franjo Kolar. Franjo 
Berdavs, Anton Gole, Štefan Kaloper, An-
ton Jakovinc. Mornarji intendantskega sla-
gališta mornarice v Tivtu: Josip Kraševec. 
Janez Kraševec iz Vrhnike, Alojz Kraševec 
iz Dani pri Ložu, Jaroslav Kohl iz Studenic, 
Fran.io Simič iz Gamelnov, Franc Noč Iz 
Breznice, Anton MežnaTec iz Vrbe, Franc 
Pajnič iz Ribnice, Ignac Drobež in Stanko 
Jereb iz Ljubljane, Toman Schweiger, iz 
Tržiča, Franc Šeme iz Slivnice, Josip Ve-
rač iz Ljutomera, Josip Rakuša iz Male 
Nedelje. Janez Novak Iz Ljutomera, Anton 
Bradaška iz Kranja. 

Kočane, I. bataljon 23. pešpolka ob bol-
garski meji: podnarednik Franc Golob, kap 
lari: Alojz Strle, Franc Škoda. Jože Kraše-
vec. Anton šekoronja in redovi: Martin 
Štruc, Anton Pečoiarm, Avgust Breznik. 
Franc Lakner, Rudolf Fišer, Rudolf Klun, 
Aloiz Lepše, Franc Oder. 

Negotin, podčastniki II. bataljona 20. polka 
naredniki Ivan Karič. Josip Potočnik in An-
ton Grosek ter podnarednika Mato Bilič in 
Josip CmTečki. 

Čuprija, art. podoficirska škola: Slavko 
Juršič iz Maribora, Alojz Novak, Lhidovik 
Krčrrar, Franc Korošak, Milan Jureš in 
Franc Datniš iz Ljutomera, Anton Marinčič 
in Ludvik Šiller iz Ljubljane. Franc Jure iz 
štor pri Celju, Rudolf Bajde iz Celja, Av-
gust Franzeš in Jakob Radica iz Pragerske-
ga, Zvonko Stih iz Trbovelj. 

Priština, slovenski fantje 31 pešpolka na 
Kcsovem polju: Peter šterk, Rudolf Metež. 
Peter Rade, Julij Staudohar, Anton Novak. 
Franc Muc, Jurij Fortun, Josip in Ivan Si-
memič ter Peter Zaear vsi z Belokrajine. 

V r e m e n s k o poroči lo 
L'uh|iana, 30 decembra 1925. Ljubljana 306 m nad morjem 

Kra-
opazovanja 

ob 
Zračni 
tlak 

Zračna 
temperatura 

Veter 
Oblačno 
O—10 

Padavine j 
mm i 

| Liubl 'ana . . . 7. 765 9 9 0 iug obl. 
Liuhljana . . . 14. 765-1 10 2 sev. zap. a 

j Ljubljana . . . 21. 765-5 9-3 zap. * 

Zagitb . . . . 7. 764-3 90 • več. jas. 
Beograd . . . 7. 765-2 100 brezv. • 
Dunaj . . . . 7. 
Praga . . . . 7. 
Inomost . . . 7. 

Solnce vzhaja ob 7 39 zahaja ob 16*28, luna vzhala ob 17 50 zihaja ob 7-49 
Barometer stanovit. temperatura visoka 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: Oblačno, deževno, toplo. Viham! 
saoatfni vetrovi. 



Silvester pod policijskim 

nadzorstvom 
Dunaj, 30. decembra. 

Vsi stari dunajski gostači, fantje, ki 
ste včasih študirali na Dunaju, bandali 
po Keratnerici in zavijali v prijazne du-
najske lokale, — ali se še spominjate, 
kako se je včasi dalo poveseljačiti sre-
di dunajske purgarskc prostcdušnosti in 
proslaviti slehernega patrona, katere-
mu je pratika prisodila poseben titulus 
za veseljačenie: karnevala, binkoštni 
ali velikonočni pondeljek, ali pa Silve-
stra. Da, prav posebno še Silvestra! 

Kako se je nekdaj silvestrovalo na 
Dunaiu. popivalo in kolovratilo vso noč 
naokrog! In po prevratu, k« sta šla k 
vragu cesar in monarhija, kako so zna-
li Dunajčani s pomočjo radovednih tuj-
cev, verižnikov in vsakojakih valutni-
kov zasukati Silvestra! . . . Toda leta 
minevajo, svet se pričenja izpametovali 
in tudi dunajska policiia pričenja skrbe-
ti za omejevanie dunajskega veseliače-
nja. Letos je kratkomalo stavila Silve-
stra pod kuratelo . . . 

Novine namreč objavljajo naslednji 
razglas dunaiskega policijskega ravna-
teljstva: Letošnje Silvestrovo bodi 
manj razposajeno kakor zadnja leta! 
Posebno na ulicah ne bo policija trpe!a 
nikakega kolovratenja. Zabranjeno je 
postajanje na ulicah, korakanje v vr-
stah. zbiranje na prostem in soloh vse, 
kar ovira normalen promet. V glavnih 
ulicah se je strogo držati predpisanega 
cestnega reda. Izgredniki bodo aretira-
ni in kaznovani: motilci mini na cestah, 
balkonih in oknih bodo za svoje početie 
odgovarjali na policiji. Prepovedano je 
nadlegovanje potnikov, prepevanje in 
muziciranje, dovoljeno pa samo tisto, 
kar spada v okvir dostojnega obnaša-
nja . . . 

O ii ubogi dunaiski Silvester! Kam pa 
nai gredo veseli Dunaičan; z židano vo-
ljo, s katero so v Silvestrovi noči vaje-
ni sprejemati novo leto, oa četudi od 
prevrata dalje ne more Dunaju nikoli 
več vrniti stare sreče in starega sijaja! 
Včasi se ie Dunai kosatil v prestolniški 
slavi habsburške monarhije, zdaj pa mu 
policijska direkcija potom novinskih raz 
glasov pričenja odmerjati silvestrovanje 
in veseliačenje vobče. Toda ukorenin;e-
ne navade se seveda nc dado kar tako 
odpraviti, zato jc pričakovati, da bodo 
na novoletni dan vsi dunajski zapori 
natlačeno polni. To utegne biti svojevr-
sten novoletni dunajski špas — kaj pra-
vite vi, nekdanji dunajski gostači, ki 
silvestnijete širom mile domovine? 

Proces radi balzamiranja 

trupel Fraaca Ferdinanda in 

njegove žene Zofije 
Na Češkem se je te dni končat zani-

miv proces, za katerega je dala povod 
smrt nadvoivode Franca Ferdinanda in 
njegove žene. Takoj po sarajevskem 
atentatu, dne 28. junija 1914. ie bil po-
zvan v sarajevsko bolnico ondotni zdrav 
uik dr. Pavel Kaunič. Ukazano mu je 
bilo, da mora balzamirati trupli nadvoj-
vode in njegove žene. seveda proti pla-
čilu. Dr. Kaunič se je takoj lotil posla 
in ie natančno izvršil predpisano deio. 
Nagrade pa ni bilo od nikoder. Pozneje 
je bil v vojaški službi na fronti, kjer je 
takisto zaman čakal na zasluženo plači-
lo. Ko ie končala svetovna vojna in je 
prevrat razdejal dvojno monarhijo, je 
bil dr. Kaunič še vedno praznih rok in 
se je radi dogovorjene odškodnine obr-
nil na odvetnika drja. Jarosiava Thurna. 
oskrbnika otrok Franca Ferdinanda ir. 
Zofije Hohenberškc. 

Dr. Thurn je poslal odgovor, ki je 
zdravnika osupnil. Izjavil jc. da je vršil 
dr. Kaunič s tem. da jc balzamiral trupli 
nadvojvode in njegove žene, samo svo-
jo zdravniško dolžnost. Toda dr. Kau-
nič je leta 1914. služboval kot asistent 
v deželni bolnici za Bosno in Hercego-
vino in torei ni bil niti vojaški, niti dr-
žavni uradnik, zato je imel pravico za-
htevati odškodnino na račun pogrebnih 
stroškov. Advokat nadvoivodovih otrok 
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Pa se je upiral tej motivaciji do skrajno-
sti. Odbijal je vztrajno vse Kauničeve 
zahteve ter vedno iznova zatrjeval, da 
je bil dr. Kaunič kot zdravnik javni 
uradnik, ki je bil dolžan izvršiti balza-
miranje na višji ukaz. Pri tem se je dr. 
Thurn opiral na neki avstrijski zakon iz 
1. 1835. in-se skliceval tudi na to. da po-
greb prestolonaslednika in njegove že-
ne ni bil privatna, marveč državna za-
deva. ki se ie tikala krone, države in 
vojske. Končno je dr. Thurn navajal, 
da je zdravnik dr. Kaunič že itak preiel 
zasluženo nagrado s tem. da .ie bil odli-
kovan z redom Franca Jožefa, katere-
ga mu je podelila dunajska vlada. 

Tožba se je vlekla in vlekla in ni ho-
tela dolgo končati. Tekom razprave sc 
je nako-ničil na sod-šču ogromen mate-
rijal. Okrožno sodišče v Litomericah Je 
sedai izreklo razsodbo. Izdavilo ic. da je 
izvršil dr Kaunič balzamiranie truoel 
kot zasebnik, radi česar mu prinada do-
govorjena nagrada. Pogreb nadvojvode 
in Zofiie Hohenberške je plačal dotacii-
ski fond avstrijske države, nasledniki 
Franca Ferdinanda in niegovc žene pa 
moraio plačati balzamiranje iz lastne 
blagajne. S to odločitvijo je stvar sedaj 
zaključena in poravnana. 

Ponarejeni francoski 

tisočaki 
Že leta in leta ne pomni Evropa tako 

senzacijonalne afere s ponarejenim de-
narjem kakor je sedanji primer s falsi-
fikati francoskih bankovcev po tisoč 
frankov. Zadeva je spravila na noge 
ves policijski aparat v Haagu. Amster-
damu, Parizu, na Dunaju in v Budimpe-
šti. Nobenega dvoma ni več, da gre tu 
tudi za spretno premišljen politični 
komplot, ki je v prvi vrsti naperjen 
proti Franciji. Falsifikatorji so se vrgli 
na delo baš tedaj, ko je nastopila za 
francoski denar težka kriza. Na ta na-
čin so odvrnili od sebe pozornost in na-
kana jim je lažje uspevala. 

Kako dalekosežnega pomena je zade-
va, se vidi tudi iz tega, da je prispel 
francoski poslanik George Clinchent že 
sedaj v Budimpešto, dasi so ga priča-
kovali šele v januarju. Prišel pa ni sam. 
pripeljal je s seboj še dva detektiva, ki 
bosta pomagala zasledovati ponareje-
valce in njihove pomagače. Madžarska 
vlada je hočeš-nočeš morala dati dovo-
ljenje, da stopi francoska policija na nje-
na tla. Pariški kabinet je izjavil, da po-
laga na madžarski manever za rušenje 
franka največjo važnost, ker pomeni 
direkten napad na francoske finance. 
Francoska banka v Parizu je že pred 
par meseci ugotovila, da se nahajajo v 
obtoku ponarejeni tisočaki. Falsifikati 
pa so brez obvestila javnosti izginili iz 
prometa. Banka jih je uničila, ne da bi 
hotela vznemirjati prebivalstvo. Fran-
coska kriminalna policija je namreč 
smatrala, da gre le za skromen poskus 
falsifikatov. šele v zadnjem času je 
dognala, da je že večje število ponare-
jenih bankovcev v prometu. Uvedla je 
energično akcijo in v Haagu se je res 
posrečilo in flagranti ujeti razpečeval-
ce denarja. 

Da ima stvar politično ozadje, radi 
katerega se boje Madžari blamaže pred 
svetom, dokazuje izjava budimpeštan-
ske vlade, ki je sporočila v Pariz, da 
smatra falsifikatorje za čisto navadne 
zločince, katerim ne bo prav nič nriza-
našala. Obenem pa je prišla iz Haaga 
vest, da je polkovnik Jankovics pri za-
slišanju priznal, da je bil s svojima dra-
goma v službi politične misije in da 
imajo svoje prste vmešane madžarski 
desničarski politiki. 

Medtem je tudi haaška policija posla, 
la v Budimpešto svoje agente. Nizozem 
sko poslaništvo v Budimpešti se enako 
pridno udeležuje preiskave in pomaga 
pojasniti zapleteno zadevo. Za sodelo-
vanje v zasledovanju krivcev je bila 
naprošena tudi dunajska policija, ki je 
opremljena posebno dobro s tozadevni-
mi pripomočki. 

Po najnovejših verzijah so falsifikati 
dovolj pomanjkljivi, da jih vešče oko 
lahko loči od pristnih bankovcev. Mer-
kurjeva glava je na njih nejasna in tu-
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di vodni tisk je nepopoln. Velikanska 
pa so morala biti sredstva, s katerimi 
so razpolagali falsifikatorji, da so ure-
dili podjetje za ponarejanje. Tozadevni 
izdatki se cenijo na več sto milijonov 
kron. 

Marszovski in Mankovics sta poto-
vala na Nizozemsko z rumunskimi pot-
nimi listi. Pasoš Marszowskega sc je 
glasil na ime Jurija Mcliusa. tvorničarja 
iz Marmaroša-Szigeta, potni list Man-
koviesa pa na ime Jurija Metza iz iste-
ga kraja. 

Jankovics je imel ob aretaciji pri se-
bi zalepko z naslovom Francoske dr-
žavne banke in kuverte drugih franco-
skih denarnih zavodov. Pri mem se je 
tudi našel naslov Jurija Metza v Am-
sterdamu. Nizozemska policija sumi, da 
se nahaja na njenih tleh še četrti poma-
gač razpečevalcev, ki pa se drži v skri-
vališču. Baje ie ta gospod neki natakar 
iz kavarne «BeIvara» v Haagu, ki je 
nagovarjal Jankovicsa vedno z <-gospo. 
dom grofom». Natakar je baje vzdrže-
val zveze z balkanskimi deželami. Ori-
ginalne blankete za brzojavko, ki je 
opozarjala Jankovicsa na pretečo ne-
varnost in ga pozivala nemudoma do-
mov, ne more policija v Haagu izslediti 
nikjer. Baš to pa meče na aretirane 
Madžare čudno luč in dopušča d^ rn , 
da bi bili trije razpečevalci na Nizo-
zemskem brez pomagačev. 

Vode naraščajo 
K "Jutrovims poročilom o katastrofal-

nih poplavah na Sedmograškem in v 
Nemčiji nekai podrobnosti: 

Poplave so povzročile velikansko 
gmotno škodo. Na tisoče hiš je poru-
šenih. na desettisoče ljudi nima strehe. 
Narastle reke so ponišilc mnogo mo-
stov, razdeiale so brzojavne in telefon-
ske zveze ter povzročile zastoj v želez-
niškem prometu. 

V občini Keresztcs na Sedmograškem 
so ljudje pred naraščajočo poplavo ple-
zali na strehe. Toda voda je narasla 
tako visoko, da jim je grozila tudi tu in 
odtirala seboj več nesrečnih žrtev. Po-
sebno tragična je bila usoda peterogla-
ve družine, ki se je enako skušala re-
šiti z begom na streho, a nesreča ie ho-
tela. da >e v hiši obenem nastal ogenj. 
Ker jc torei družini grozil pogin od va-
lov in plamenov, sta oče in mati z otro-
ki vred skočila v vodo in so jih valovi 
požrli. 

V mestu Tordi so valovi odnesli zib-
ko. v kateri je jekal majhen otrok. Tre-
ščili so z zibelko parkrat ob kamenje s 
tako silo. da se je razbila, otrok pa je 
utonil. Obupana mati ni mogla nič sto-
riti za svojega dojenca. 

Posebno obilno škodo so napravile 
vode med mestoma Gyu!a in Ovulava 
ri. Tu je utonilo v valovih nad 2000 re-
pov goveje živine. V okolici Szamosa 
in Nade leži sedem občin pod vodo. 
številni kraji pa so poplavljeni do polo-
vice. Dosiei ie zahtevala povodenj okolu 
50 človeških žrtev. 

• 

Težke so tudi posledice povodnji v 
Nemčiji. V Sch\varzwaldu na južnem 
nemškem ozemlju so reke tako narasle, 
da se je moral ustaviti ves promet. Re-
na .ie pri Masau narasla za en meter, 
pri Meinheimu pa za poldrugi meter. V 
Kolnu no morali radi naraslih voda iz-
prazniti vse kleti, ker je voda naraščala 
vsako uro za 6 cm. 

Tudi na Nemškem ni ostalo samo pri 
povodnii, ampak je tudi tod razsajala 
uničevalna moč plamenov. V času naj-
hujše povodnji je na treh krajih nastal 
ogenj, ki ie bil radi vetra tem opasnei-
ši ir strašnejši in ic bilo gašenje čisto 
onemogočeno. Požar ie uničil poleg hiš 
tudi velika žitna skladišča. O človeških 
žrtvah pa iz Nemčije še ni poročil. 

K o se poslavljate 
od starega leta, se poslovite tu J od 
skrbi, ker bo tudi v novem letu omo-

gočila nakup dobrih in najboljših 
oblačil ped tako ugodnimi pogoji, 

kakor doslej v-akomur tvrdka 

FVrâ o Schwab - f.fob^ana 

Že 50 let 
uživa 

s v e t o v n i g l e j l ^ c t 

najboljšo z o 

čevlje. 7161 a 

Ona da čevljem g lobok in tra-
jen sija i ter hkrati ohrani in 

vzdrži usnje mehko. 

Dobi se v vseh barvah. 

Naša zemlja miruje? 
Pred nekaj tedni je v Londonu izšla 

senzacijonalna knjiga; njen avtor je v 
Londonu debro poznani pisatelj Char-
les Ford. ki sc udejstvuje tudi r.a polju 
astronomije. Fordova knjiga je vzbudi-
la v angleškem dnevnem tisku veliko 
zanimanje, čeprav si kritika nj na ja-
snem. v katero vrsto ljudi naj bi štela 
Charlesa Forda: med genije ali med 
norce. Zakaj na sleherni strani nenavad 
ne knjige se opaža, kako ločna je fran-
coska rečenica: les extremes se tou-
chent. in čitatelj si v resnici r.e more 
biti na jasnem, da li je delo pisano du-
hovito ali glupo. Avtor je s svojo publi-
kacijo. v kateri odločno zagovarja naj-
absurdnejše trditve, očividno hotel vzbu 
diti vihar protestov in ugovorov in tako 
pripomoči svoji kniigi do senzacional-
nega uspeha Charles Ford zatrjuje nam 
reč, da so tako Gali!ei, Kopernik in Kep-
ler kakor tudi vse sodobno človeštvo 
v pogledu nazorov o vsemirju v veli-
kanski zmoti. Cela teorija moderne 
astronomije ie po njegovih izvajanjih po-
grešna in zgraiena na docela netočnih 
premisah. Njegova (namreč Fordova* 
misiia da je. popraviti to stoletno po-
greško, odpreti liudem oči in dokazati, 
da je sloviti Galileijev izrek nesmiseln 
in napačen. Zemlia sc ne suče okrog 
svoje osi (pravi Ford), zvezde stalnice 
sploh ne eksistiraio in razmerje med na-
šo zemljo in ostalimi dozdevnimi solnč-
nimi planeti ie povsem različno od one-

«New Lamis» se imenuje Fordova knji 
ga, ki se pravzaprav ne more imenova-
ti niti astronomska študija niti roman, 
ki pa je vendar oboje hkrati. Pisal jo je, 
kakor ie iz slehernega stavka razvidno, 
z neverjetno domišljijo obdarjeni fan-
tast, ki se v tem oziru more primerjati i 
z Wellsom i s Flammarionom. Vsa 
snov tvori konglomerat ostroumnega 
opazovanja in bedastih sofizmov. Z ob-
čudovanja vredno marljivostjo ie Char-
les Ford nanizal v svoji knjigi vse mo-
goče in nemogoče dokaze, s katerim: 
hoče raztrgati sodobno znanstveno sli-
ko vsemirja. Pri tem se poslužuje pre-
cej oporečne metode: kot bazo svoje 
teorije postavlja astronomske in mete-
orološke pojave, kojih vzroki znanstve-
no danes še n ra doznani in so vse prej 
kakor verodostojni. 

Kakor že omenjeno, trdi Charles 
Ford. da je nauk o srbanju zemlje zgo-
dovinska pogreška. N^ša zemlia da se 
ne suče niti okrog svoje osi niti okrog 
solnca ter absolutno miruje v vsemirju. 
Nebeški svod ie po njegovem naziranju 
ogromna kupola, sestavljena iz neoozna 
ne materiie. Zvezde stalnice so luknjice 
na tej kupoli, skozi katere ono.nica svet-
loba drugih svetov v atmosfero naše 
zemlje (!!). Luna in sedmero planetov, 
ki se vsi nahajajo znotraj te kupole, so 
našemu planetu več stokrat bližji, kakor 
zagotavliaio modemi astronomi na pod-
lagi napačnih računov in nesmiselnih 
hipotez. 

Oni drugi svet. ki s;* '"haja onstran 
nebesne kupole, pošilja k nam svoje po-
s l a ^ " to so kometi, meteori in meteori-
fi. Le - ti dospo v območje naše zemlje 

skozi že omenjene luknjice (kakopak!*, 
ki so (menda nalašč zanje) pripravljene 
v nebesni kupoli. Osta , : solnčnl sistemi, 
o katerih ne bomo nikdar mogli nepo-
sredno zaznat' česa bistvenega, so ne-
primerno mlajši in mnogo boli zdravi 
kakor naša starikava zemlja, ki tvori 
v vesoljstvu nekak samoten, od vseli 
strani zapuščen otok. Mi in naša zem-
lja, pravi Charles Ford. smo od mladih 
in zdravih zvezd za vekomaj ločeni, 
uodobno kakor gobavci od zdravili 
ljudi. 

Naj bo dovolj. Iz vsega, kar smo zgo-
raj podali iz šarene Fordove knjige, bo 
čitatelj spoznal, da ima Fordova teoriji 
mnogo sličnosti z nazori starih Kaldej-
cev. ki so učili, da ic nebeški svod ko-
vinska kupola, na kateri se bleste zla-
te glavice v kupolo zabitih žebliev ---
zvezde. Moderno astronomijo Charles 
Ford. kakor vidimo, enostavno negira. 
Vsa neizmerna obilica nebesnih poja-
vov. ki jih je mogoče razlagati lc. čc 
predpostavljamo gibanje naše zemlje 
okrog njene osi in okrog solnca. vsi ti 
pojavi za gospoda Forda — ne eksisti-
raio. Toda če abstrahiramo vso glupo^t. 
ki je nagromadena v Fordovi knjigi, 
moramo avtorju priznati vsaj eno: da 
je znal svoje gluDosti spraviti v nekak 
sistem. Gospod Ford, kojega astronom-
ski nazori so zreli za blaznico, bi mor-
da žel uspehe, če bi postal — pesnik. 

X Italijanska kraljica=mati okreva. It J i . 
janska kraljica^mati Margerita, ki jc ncna= 
doma zbolela in katere stanje jc bilo žc 
skrajno resno, je to pot ubežala smrti. Nje* 
no zdravstveno stanje sc obrača na bolje 
in zdravniki sc nadejajo, da bo popolnoma 
okrevala. 

X Poskus samomora ruskega pesnika. Iz 
Moskve poročajo, da jc poskušal ruski pes* 
nik Scrgcj Jescnin dne 28. decembra izvr« 
siti samomor v Leningradu. Zdravniki so 
mu pravočasno rešili življenje. 

X Božični novorojenčki. Na Sveti dan je 
bilo v Londonu rojenih dvajset otrok v raz« 
nih porodnišnicah. Vodstva bolnišnic so 
obdarovala novorojenčke in matere. 

X Zvest do smrti. Ko so v Pensncttu na 
Angleškem pokopali staro gospo, je prišel 
r,a pokopališče njen beli psiček in sc vlegcl 
kraj groba, kjer jc ostal več dni in sc ni 
dotaknil hrane in vode. Nikogar ni pustila 
zvesta žival h grobu. Končno jc bil ubogi 
pes tako izstradan, da ga ic morala polici* 
ja ustreliti. 

X Smrt dveh artistov v cirkusu. V Bru= 
siju sta prošlo dni na grozovit način konča--
!a dva cirkuška artista. Moža sta sc pro-
ducirala na vrvi, ki sc jc nenadoma utrgala. 
Artista sta padla v strmo globočino. Mlajši, 
kateremu jc bilo 22 let, jc obležal na mestu 
mrtev, starejši pa si jc zlomil obe nogi in 
jc zadobil težke notranje poškodbe. Kmalu 
potem, ko so ga prepeljali v bolnišnico, je 
tudi on izdihnil. 

X Vlom v banko. V pondeljek ponoči 
so vdrli neznani zlikovci v prostore Kron= 
ske banke v Komarnu na Slovaškem. Raz= 
bili so železno blagajno in odnesli iz nje 
215.334 češkoslovaških kron, nakar so po= 
begnili. O vlomilcih manjka še vsaka sled. 

X Poriarejevalci bankovcev. V Haagu in 
Amsterdamu so prijela nizozemska obla-, 
stva tri Madžare, ki so osumljeni, da so po= 
narcjali bankovce. Kakor razvidno iz papir, 
je--, jc eden od njih 49Ictni Arcstida Jan-
kovits, ostala dva pa sta baje novinarja, in 
siccr 321ctni dr. Gyorgy Marsovszkv 111 24= 
letni Gvorgv Markovits. Aretacija obeh zli 
kovcev v Amsterdamu sc jc izvršila pol 
ure, preden sta jo nameravala popihati z le* 
talom domov na Madžarsko. Policija je 
ugotovila, da je troperesna dctcijica večis 
noma ponarejevala in razpečavala novčani-
cc po tisoč francoskih frankov, ki so prc= 
ccj dobro uspeli. Domnevajo, da je leglo 
tolpe v Budimpešti, kjer sc nahaja cela tvor 
niča za ponarejanje bankovcev. Pravijo, da 
jc v zadevo zapletenih več uglednih oseb. 
nc samo Madžarov. Glavni krivcc jc nai = 
bržc prijeti Jankovits, ki jc prenašal falzU 
fikatc iz Budimpešte v Holandijo 

X Nikolaj Nikolajevič opasno zbolel. I/ 
Pariza poročajo, da je bivši generalisimus 
ruske armade, veliki knez Nikolaj Nikola = 
jevič zbolel in da je njegovo stanje zelo 
opasno. 

Dve hčeri 
Ukrajinska narodna pripovedka. 

Živel je nekoč človek s svojo ženo 
in sta imela dve hčeri: ena od njiju 
je bila njegova, draga pa njena. Obe 
deklici sta šli neki večer v sosedno 
hišo prest. Očetova hči je predla Prid-
no, materina pa se je neprestano ša-
'ila in igrala s fanti in ko je prišel čas, 
da se vrneta domu. je prosila svojo 
sestro, da ji da nekoliko od svoje pre-
je. Kar ;'e dobila od sestre, je nesla 
materi, ta pa je mrmrala in bila neza-
dovoljna. ker sta obe prav malo na-
predli. 

Zato sta se sestri sprli. Drugi večer 
sta šli zopet k sosedu. Očetova hči je 
zopet pridno predla in mislila sama pri 
sebi: danes ne dam Katrici ničesar od 
svojega konca, pa jo bo mati pošteno 
ozmerjala. 

Ko sta sc še pred zoro vračali do-
mu. je nesla očetova hči zelo mnogo 
napredenega konca in izgotovljenc pre-
je. Na potu pa sta morale preko žive 
meje. Zato je postavila očetova hči 
prejo na tla v bližini prelaza, skočila 
ie preko meie in je hotela potem pri-
jeti za svoj sveženj, da ga prenese. Ali 
Katrica je bila hitrejša, zagrabila je 

sveženj s predivom in spretno skočila 
oreko meje. 

Ko .ie pritekla domu. je izročila vse 
skupaj materi in se pohvalila, da je 
danes mnogo napredla. za sestro Jul-
ko pa se je zlagala, da ni nič delala, 
ampak se samo zabaval s fanti. 

Majka ie stopila k Julki, jo natepla 
in je rekla potem očetu: »Zapovej .ii 
da se mi nikoli več ne prikaže pred 
oči!« 

Stari je samo zamrmral: »Dobro, do-
bro.-' ali storil ni tako, kakor mu e 
velela žena, ampak si je mislil: »Staro 
bo jeza minila in vse bo zopet tafco, 
kakor poprej.« 

Ali stara ni prav nič popustila in ko 
je videl stari, da se njena ieza ni 00-
legla, je zapregel konje in odpeljal Jul-
ko v gozd. 

7 ožila sta se prav dolgo in sonji so 
bili žc vsi trudni, ona dva pa tečna. 
Starec je ustavil konje, da jih nakrmi in 
da tudi onadva nekoliko zavžijeta, ali 
Julka ni hotela ničesar okusiti in ;e sa-
mo plakala in molila na tihem k Bogu. 
Ko je tako plakala in se ozrla malo 
bolje Po gozdu, jc opazila v bližiri maj-
hen studenec, ki je bil ves obrasel z 
gosto travo. Studenček jo je tiho za-
prosil: »Očisti me. lepa dekli :a, osvo-
bodi me tega trnja in dračja, nskoč ti 
bom gotovo še potreben.« 

Deklica, vajena poslu, se ni obotav-
ljala, zasukala je rokave in kmalu po-
tem je osvobodila studenec neprijetne-

ga dračia. Potem je šla dalje. 
Idoč naprej se je namerila na hruško, 

ki jo je prosila: »Očisti me. lepa dekli-
ca, osvobodi me mahu in srobota. ker 
bom sicer poginila.« In tudi tu je poka-
zala deklica svoio pridnost in je oči-
stila hruško. 

Ne daleč od tistega kraja je zapazila 
ležati zelo starega psa. ki ie od lakote 
jedva še dihal. Ta jo .ie zaprosil: »Lju-
ba deklica, golobica moia. reš; me in 
jaz ti bom v življenju še od velike ko-
risti!« 

Deklica mu je izprala rane, očistila 
ga. dala mu kruha, kar ga ie imela še 
pri sebi in je šla dalje. 

Medtem se je nien oče vrnil, ker je 
že nakrmil konje. Oba sta sedla na 
voz in krenila dalje. Vozila sta se dol-
go, dolgo, globoko noter v gosti in 

temni gozd. zapeljala sta z glavnega 
pota in prispela do neke koče. 

Tedaj je rekel oče: »Tu bova, ljuba 
hčerka, prenočila, zjutraj pa. če bog da, 
pojdeva dalje. Zdai pa napravi ogenj v 
peči in leži mirno k počitku, jaz pa po-
gledam pri konjih in prinesem drva.« 

Hčerka ie storila, kakor ie velel oče. 
ki je šel iz sobe. da prinese kruh in 
slanine, ki jo ie prinesel zdnma. 

Oba sta jedla z velik slastjo in oče 
je rekel: »Ostani kar tu. iaz moram še 
nekoliko ven, ti pa greš lahko spat.« 

Potem, ko se je deklica najedla, je 

pomolila k Bogu in legla k počitku. Oče 
pa je šel na dvorišče, dolgo je nekaj de-
lal, potem pa se je vrnil v sobo in ko 
je bilo okoli polnoči. ;e na skrivnem 
napregel konje in se odpelial naglo do-
mu. zapustivši dcklico samo. 

Ko ie slišala Julka ropot, je mislila, 
da je to od vetra, ali stvar se ji J e 
zdela vendar sumljiva in zato je šla 
ven pogledat. Prišedši na vrata, pa ie 
opazila takoj, kaj se je z njo zgodilo, 
da je zapuščena v gozdu in da je zdaj 
sama. Zato ie bridko zajokala in za-
čela moliti. 

Kmalu potem je pristopni k nji vrag. 
lern oblečen, s črnim klobukom na 
glavi in ji ie rekel: »Dober večer, de-
klica! Ako ti je dolgčas, pojdi z mano 
na ples!« 

Ona se je prestrašila in odgovorila: 
»Kako bom plesala z vami. ko nimam 
niti čiste srajce. Poglejte, kako jc uma-
zana!« 

On ji 'e odvrnil: »Takoi ti prinesem 
drugo.« In brzo je izginil. Skoro potem 
pa se ic zopet vrnil, prinesel je čisto 
srajco in rekel: »No. zdaj na oo.ideva 
na ples.'; Ona pa mu je odvrnila: »Ali 
rute tudi nimam!* On ji je brzo pri-
nesel tudi ruto in čeveljčke in nogavi-
ce in sploh vse. kar je potrebovala. 
Dolgo ie mora! letati sem in tia. do-
kler ii ni vsega prinesel, a ko ie bilo 
vse na mestu, je rekel zopet: »No. no. 

zdaj pa pojdeva na ples!« Ali ko io je 
hotel obieti in odpeljati s seboj, je ne-
nadoma zakukurikal petelin na ognji-
šču: »Kikiriki!« 

Vrag se je prestrašil in pobegnil iz 
hiše in vso obleko z dragulji in kočijo 
in vsem drugim jc zapustil deklici. 

Zjutrai je sedla deklica v to krasno 
kočijo in se odpeljala po svetu. Dolg>-> 
se je vozila in plakala, ker še vedno :ii 
mogla priti iz gozda. Tedaj se nena-
doma prikaže pred njo pes in ji reče: 
»Jaz ti pokažem pot in te popeljem i/, 
gozda, ker si me rešila smrti!« 

In pes ie tekel naprej, kazal ji je pot. 
kočija pa je vozila za niim. Zaradi dol-
ge poti sta postala oba lačna in nik'er 
ni bilo ničesar iesti. Nenadoma sta za-
čutila duh zrelih hrušk. Sledila sta du-
hu in prišla do hruške, ki io ie bila de-
klica očistila in ki je zato kmalu rod'!:: 
prelep sad. Ko sta se približala dre-
vesu. da nabereta hrušk, so zače'e kras-
ne. zrele hruške same od sebe padati 
Najedla sta se jih in jih mnogo odnesla 
s seboj. Potem sta prišla do studenca, 
sklonila se nad njim in sc nap;la vode. 
ki jc bila sladka kakor med. Naposled 
sta prišla v vas. Pes ie tekel naprej in 
zalajal pod oknom- »Hov. hov. jaz vam 
to pravim: Starčeva hči je gospodična, 
starkina pa — psica!« 

Starka ic pritekla ven iz hiše. da vi-
di. kdo laja. ali ko je bila zunai. ie za-



Milica Čanibegova 
Tragedija lepe srbske učiteljice. Ponov-

na aretacija Halilbegovlča. 

Pred kratkim je bil v Skoplju ponov-
no aretiran in stavljen v okove eden 
najbogatejših in najuglednejših make-
donskih begov, Cani Halilbegovič. 

Ta dogodek se ie mnogo komentiral 
po vsej Južni Srbiji in je osvežil spo-
min na tragično smrt mlade srbske uči-
teljice Milice Denič, soproge Čanibego-
ve. Vsi Skopljanci, tudi najmanjša deca 
vedo povedati o tem dogodku cele hi-
storije. Nič čudno, saj je dogodek tesno 
spojen z enim najpopularnejših mešča-
nov Skopl.ia. 

Iz fotografije in pripovedovanj je raz . 
vidno, da je bila Milica izredno krasno 
dekle. V Južno Srbijo je prispela iz sta-
rih mej. Makedonci, posebno Turki in 
Arnavti , verujejo, da je bilo usojeno, 
da pride v Makedonijo, od koder se več 
ne povrne. Tako ie bilo baje zapisano v 
knjigi usode. Priprosti narod je spletel 
o njej in njenem možu mohamedanske 
vere cel roman. Tragedija, ki je silno 
misterijozna, je postala prava zagonet-
ka. ki je sodišče še sedaj ni razrešilo, 
čeprav sta potekli od dogodka že dve 
leti. 

Dejstvo je, da je bil bogati Čanibeg 
v Milico svoječasno silno zali Jbljen. Ne-
kateri trde, da ga je ljubila tudi ona, 
čeprav je bil vse prej, kakor lep in pri-
kupljiv človek, č is to verjetno! Tako v 
življenju, kakor tudi v fiziki se protiv-
nosti privlačujejo. 

Milica Den ;č in Čanibeg sta se poro-
čila in nato mnogo potovala. On, baje 
slovno bogat, se ni brigal za stroške, 
kadar jc šlo za lepo »kaurko*, (kristjan-
ko). Prepotovala sta vso Evropo, dober 
del Azije in Afrike. Posetila sta naj-
slavnejša kopališča in letovišča in žive-
la skrajno razkošno. Nato sta se vrnila 
v Skoplje, kjer ima Čanibeg celo vrsto 
hiš in veleposestvo. Neke noči pa je v 
tihi ulici turškega dela Skopl.ia nenado-
ma poči! revolverski stre!. Bilo je to 
čisto pred Čanibegovo hišo. Malo kas-
neje so našli Milico mrtvo, ležečo s pre-
streljenimi prsi na pragu. Tako vsaj so 
trdile Čanibegove priče, ki so hotele 
njega razbremeniti in dokazati, da je 
Milica izvršila samomor. Drugi pa so 
zopet odločno dvomili, da bi pred Čani-
begovo hišo takrat sploh padel kak 
strel, s katerim naj bi se Milica sama 
usmrtila. Suma ni bilo mogoče zatreti, 
nakar je bil Čanibeg aretiran in obtožen 
kot ubijalec svoje žene. Toda Čanibeg 
se je krčevito brani! in odbijal od sebe 
vsak sum. Dogodka ni bilo mogoče raz . 
jasniti. Nekateri zdravniki so na podla-
gi strjene krvi, ki je bila pravilno raz-
lita na polnih prsih Miličinih, prišli do 
prepričanja, da se je Milica v resnici 
sama usmrtila. Ako bi jo po njihovem 
mnenju ubil kdo drug kje drugje in vr-
gel njeno truplo na ulico, kakor zatrju-
jejo drugi, potem bi ta strjena kri ne 
imela take oblike. 

Na podlagi tega mišljenja je bi! čani-
beg oproščen. Z njegovih nog so sneli 
okove in odšel je iz temnice, viharno 
pozdravljen in sprejet od številnih svo-
jih prijateljev in znancev. Najnižji sloji 
naroda so sumljivo zmajali z glavo in 
govorili: «Tri milijone dinarjev ga je 
veljala pravda itd.» Toda višje sodišče 
je razsodbo prve instance razveljavilo, 
nakar je bil Čanibeg zopet aretiran. 
Jetniški kovač, ki mu je pred kratkim 
snel okove z nog, ga je okoval zopet v 
iste okove. V temnici čaka sedaj na ob-
novitev glavne razprave. Turki in Ar-
navti so odločno na njegovi strani in 
pravijo, da je vsemu kriva samo lepa 
»kaurkas (kristjanka), ki se je sama 
usmrtila, ker je prenehala ljubiti svoie-
ga moža. Kristjani so nasprotno odloč-
no n- strani Milice, ki je bila pravoslav-
ne vere. Oni pravijo: »Milica je bila od. 
ločno proti temu, da bi si po turškem 
običaju zakrivala obraz in se je radi te-
ga sprla z možem, ki io je dal nato ubiti, 
sedaj pa se hoče rešiti z denarjem!« 

Pri sodišču v Skoplju se nahajajo tri 
Miličina pisma. Na vsakem je nekaj vr-
stic: eno jc naslovljeno na Čanibega, 
dve pa na njene starše. Milica. je na 
vseh treh podpisana kot Denič Čanibe-
gova. V njih zatrjuje, da ne more pre-
boleti smrt nekega Halila in da gre za-
to prostovoljno v smrt. Prosi, naj se ji 
nien korak oprosti. Toda vsa tri pisma 
so starejšega datuma nego je njena smrt. 

— 1 i .ima 

srledala krasno kočijo z gospodično, ki 
ie vozila ravno na dvorišče. V gospo-
dični ie spoznala — Julko. Oče sa je, 
naravno, zelo razveselil Julkine vrnit-
ve. ali tudi mati. ker je prinesla Julka 
krasna darila. 

Tedai se domisli stara, da bi poslala 
ona tudi svojo hčer tako v gozd, da bi 
se tudi ona obogatila, kakor njena se-
stra. 

Stari je zopet napregel konje, vzel je 
Katrico in se odneljal. Odpočila sta se 
na istem mestu kakor z Julko. Katrica 
pa se je najedla do sita. šla ie iskat vo-
de in ie zares našla studenček. popol-
noma zapuščen in obraščen. In studen-
ček ii reče: »Očisti me. draga deklica, 
da se nekoč lahko naoiteš iz mene 
hladne vodice.« Ona oa mu odvrne: 
Prav se m; hoče. da bi se s tabo one-

gavila. Poidem v vas in tam že najdem 
dobro vodo 4 Nato je prišla pod hru-
ško. ki ie stala ob potu in ta jo je pro-
sila kakor Julko. Al! Katrica ji je od-
vrnila trdo: »Kaj misliš, da nimam pa-
metnejšega posla, nego da tebe čistim.« 

Tudi na psa se je namerila in ta jo je 
prosil, da mu reši živlienie. Ali tudi 
nfemu ie odvrni la Katrica osorno: 
»Kaj pa misliš, da te bom čistila od ku-
ge in da se sama okuž im? Ne, tega ne 
storim!« 

Nato je sedla na voz in se o4pe!jala j 
v gozd. Oče jo ic pustil samo v koči in ' 

A vendar so ta tri pisma, čeprav ne-
kateri dvomijo o njihovi originalnosti, 
edina podlaga, na katero se more sodi-
šče opirati. Važno vlogo igra v vsej 
stvari tudi zdravniško mnenje. 

Ker pa igra v Macedoniji denar vse-
kakor mnogo večjo vlogo, kakor v vsa . 
kem drugem delu naše države in ker se 
tamkaj po denarju presoja ln ceni tudi 
vrednost človeka, je popolnoma razum-
ljivo. da zavzame Čanibeg v tamkajš-
njih krajih zelo ugleden položaj. Ni ga 
kraja v Macedoniji, kjer žive Turki in 
Arnavti, da ne bi poznali Čanibega. Za-
to je popolnoma razumljivo, kako silno 
zanimanje vlada za novo glavno raz-
pravo proti Čanibegu. 

Sodišče zbira sedaj dokazni materi.ial 
in stoji pred izredno težko zagonetko in 
nenavadno delikatno stvarjo. Ali pa se 
sodnikom sedaj posreči razrešiti to za-
gonetko, je zelo dvomljivo. Najverjet-
nejše je, da ostane tragedija srbske uči-
teljice, krasotice Milice Denič, soproge 
najbogatejšega makedonskega bega Ča-
nibega, še nadalje tajnost fatalne noči 
Skoplja, makedonske prestolice. 

Javnosti, šolam, 

organizacijam! 
Široka javnost vsai v besedah obsoja 

grozno narodovo pijančevanje ter sprenlja 
vsako antialkoholno akcijo s precejšn'o na-
klonjenostjo. Antialkoholni pokret pri nas 
ni nov, temveč bo kmalu star že 25 let. 
Kljub temu ni treznost nič napredovala — 
nasprotno je Slovenija vsak dan bolj zapita 
in krvava. Prizadeva se mnogostransko, da 
se alkoholizem omeji in popolnoma odpra-
vi. Šoia poizkuša storiti svojo doižnost, 
človekoljubna društva žele celiti rane mno-
gim alkoholovim žrtvam. Kulturna, pred-
vsem pa telovadna in športna društva stre-
mijo obvarovati naš narod pred telesnim 
in duševnim propadanjem ter si prizadevajo 
dokazati javnosti, kako je njih delo usmer-
jeno proti alkoholizmu. I antialkoholne or-
ganizacije žele rešiti pri nas alkoholno 
vprašanje. 

Napori so torej tu, uspehov pa ni — 
vsaj ne toliko, kolikor bl to odgovarjalo 
naporom. 

Zakaj ni željenih uspehov? 
Zdravniki, posebno oni, ki delujejo na 

polju narodovega zdravja, se dobro za-
vedajo velikega pomena protialkoholnega 
delovanja. Prepričani so tudi, da je vzrok 
vsem neuspehom v boju proti alkoholizmu 
nepopolnost ln nekorenotost protialkohol-
nega boja. 

Ali zatnore javnost, ki z besedami pobija 
alkoholizem, sama pa pije, uspešno delo-
vati proti alkoholni bolezni celega naroda? 
Ali zamore šola, ki nima sistematično se-
stavljenega programa antialkoholnega po-
uka uspešno vršiti svojo nalogo za strez-
n;enje naroda? Ali zamore abstinetno uči-
teijstvo, ki nima svoje lastne abstinentske 
organizacije, s polnim uspehom vršiti svoj 
poklic? Ali zamore človekoljubno in kul-
turno društvo, predvsem pa telovadno in 
športno društvo z uspehom vplivati na 
svojo okolico v smislu svojih idej, če si pri-
dobiva denar za svoje društveno delovanje 
z alkoholnimi veselicami? 

V borbi proti alkoholizmu nujno po-
trebujemo e n o t n e g a sistema, enotnih 
načel. Osnovni predpogoj boja proti alko-
holizmu j« p o p o l n a abstinenca. Samo 
popolna obstinenca bo iztrgala slovenski 
narod bolezni, trpljenju ine revščini, ki so 
le premnogokrat posledica pijančevanja. 
Zaliboz starejši po večini ne razumevajo 
utemeljenosti te zahteve, zato pa se je 
treba obrniti predvsem k mladini. Da Je 
treba mladino protia'koholno vzgajati, to 
zahtevajo vsi resni vzgojitelji brez debate. 

Na imenovanih načelih dosledne absti-
nence priporočajo podpisani abstinentni 
zdravniki šoli sledeči sistem protlalkoholne 
vzgoje. V šolah naj se snuejo šolske abstl-
nenčne organizacije, bilo pod imenom »Mla-
di Junaki« ali pa *Kol Saveza Trezvene 
MJadeži«. Te organizacije naj vodijo po 
možnostei abstinentni učitelji. Mladina, ki 
je že sama po šibi radikalna, nai se vzgaja 
v smislu r a d i k a l n e popolne abstinence 
po imenovanih načelih In z Jasnim ciljem 
brezalkoholnega gospodarstva. Voditelj te 
organizacije naj ne pripusti šoli doraščajoče 
mladine sami sebi. temveč na; ustanovi tej 
mladini lastna abstinentska društva za od-
rasle. Ta društva pa naj ne bodo samo to-
rišča borbe proti alkoholizmu, marveč naj 
bodo podlaga za splošno zdravstveno pro-
sveto. S tem bo postala šola potom požrt-

vovalnega učiteljstva, ko bo delalo roko v 
roki z abstinentnim zdravništvom — naša 
rešitev. 

Pozivamo vsa športna in telovadna 
društva, či'ih namen Je pravzaprav pospe-
ševati in ohraniti zdravje članstvu, kate-
rim je res ležeče na dobrobiti društvenl-
kov, da uvedejo v društva, med naraščaj, 
kakor tudi med odraslo članstvo, čimpreje 
obvezno popolno abstinenco. 

Ravno tako je potrebno, da vse ostale 
organizacije, na katere se v naslovu obra-
čamo, sodelujejo pri imenovanem vzgojnem 
delu ter v interesu mladine odpravijo na-
štete nedoslednosti. 

To smatrajo podpisani abstinentni 
zdravniki potrebnim, povedati našemn na-
roda za novo leto. 

Ljubljana, dne 31. decembra 1925. 

Dr. Justin. _ Dr. Mlk'č. - Dr. Rak. _ Dr. 
Meršol, — Dr. Pire. — Dr. Šarič. 

Cestno-policijski predpisi 
V interesu varnosti in aeoviranosti pro« 

meta ter v inlormacijo občinstva objavlja 
policijska direkcija v Ljubljani, da so v 
njenem okolišu točasno veljavni ti«lc cestno« 
policijski predpisi: 

1. Vsa vozila brez Izjeme se morajo od 
1. januarja 1926 vediti samo po desni strani 
ceste, izogibati se je tudi desno, a prebite* 
vati levo. (Po izvršenem prehitevanju, ki ga 
je storiti v diru, se mora voznik takoj vrniti 
na desno stran cestc ter po nji svojo pot 
nadaljevati). 

To velja tudi za ročne vozičke in kole« 
sarje. 

2. Vsa vozila morajo biti od mraka do 
zore opremljena s predpisano prižgano brei> 
barvno lučjo. V mestu in sploh v strnjeno 
zidanih krajih je uporaba žarometov zebro* 
njena. 

3. S tovornimi in mesarskimi vozovi se 
sme voziti samo korakoma; z drugimi vo« 
zovi in s kolesi se sme voziti le počasi, (mali 
dir prevoznika). Vozniki vozil z eksploziv« 
nim motorjem smejo voziti le z brzino do 
15 km na uro, a na križiščih, nepreglednih 
in zelo prometnih ulicah le z brzino do 6 ki« 
kmetrov na uro. Uporaba ulic za nepresta« 
ne vaje in poskusne vožnje z motornimi vo« 
žili je zabranjena. 

4. Vozniki motornih vozil imajo pred 
križiščem ulic naznaniti svoj prihod s hupo 
ter označiti z zamahom roke smer vožnje. 

5. Obstojajo sledeče omejitve prometa: 
a) Zabranjena je vsaka vožnja po Pu« 

hsrjevi (preje Kolizejski) in Frančiškanski 
ulici v smeri proti Dunajski cesti; 

b) zabranjena je vožnja in ježa po 
Knežji, Nunski in Židovski ulici. Glavnem 
in Lattermanovem drevoredu. Tivoliju. Tru« 
barjevem parku, Hradeckega mostu, Vrtači 
in oskem delu Poljanskega nasipa, ter sploh 
po vseh parkih in drevoredih: 

c) zabranjena je od 7. do 11. ure vožnja 
in ježa po Lingarjevi, Medeni, Semeniški in 
Šolski ulici. Pogačarjevem n Vodnikovem 
trgu ter Šolskem drevoredu; 

d) zabrajena Je vožnja s težkimi avto« 
mobili po Frančiškanski in Gosposki ulici. 
Gradišču, Kolodvorski, Prešernovi in še« 
lenburgo/i ulici. Sv. Petra cesti, Starem trgu, 
Wolfovi, Prečni, R\vnikarjevi, Zalokarjevi, 
Cegnarjev! in Kri^evniški ulici, Poljanskem 
nasipu in Aleksandrov cesti; 

e) vožnja s težkimi avtomobili, ki imajo 
železna plat:šča, je na vseh mestnih in dr« 
ravnih cestah mestnega pomerija ljubljan« 
skega zabrmjena; 

f) zabranjena jc vsaka vožnja, ježa in 
vodenje konj po Aleksandrovi cesti, in si= 
cer: od ' . IX. do 31. III. vsak dan od 17. do 
20. ure; od 1. IV. do 31. VIII vsak dan od 
18. do 21. ure, vse leto ob nedeljah in praz« 
nikih tudi od II. do 13. ure. 

6. Ns sme se voziti po hodnikih, peš« 
potih in cestah, oziroma ulicah, katere so 
označene kot zatvorjef:. Kolestrjem in za 
ročne vozičke je Ic iziemoms 'ivoljena 
uporaba desnega banketa Dun- -este v 
smeri proti Ježicam in ban' !ske 
ceste od 2.4 km dalje pr<- •« 
dar se morajo isti br - • •» 
pešcem. 

7. Uporaba hodnikov za 
leznimi, oziroma lesenimi kole* .... 
njena. 

8. Pešci se imajo držati desne s; - n 
se d:sno izogibati, kar je razumeti 
da je tamkai. kjer je hodnik na obeh st j 
neh ulice, redno hoditi po desnem hodniku, j 
tako da je srečavanjc na istem hodniku iz« 
ključeno. 

9. Postajanje po hodnikih in pešpotih 
ali celo na vozni ccsti. je zabrarjeno, ako 
sc s tem moti svobodni promet-

10, Odredbam javnih organov glede 
vzdrževanja neoviranega prometa varnosti 
in miru, ugodnosti in snažnosti na javni ee« 
sti se je brezpogojno pokoriti. 

Prestopki gori omenjenih cestno«poli« 
cljskih predpisov sc kaznujejo po § 11. c, n. 
od 20. IV. 1854., št. 96 d. z., oziroma po min. 
naredbi od 30. IX. 1857, št 198 d. z. 

Dopisi 
JEŽIC.4. Sokolsko društvo je priredilo 

dne 19. decembra četrto, prav dobro obis-
kano predavanje. Proiesor Pavlič ie s svo-
jo znano rutino predaval o »Posmrtnem živ 
IJenJu pri starih narodih«. Za vzgled Je te-
meljito podal grško mitologijo. Poslušalci 
so bili ia-ko zadovoljni. Prosvetar Sokola 
se le gospodu predavatelju v imenu navzo-
čih iskreno zahvalil Ln ga prosil, naj še več 
krat pride med nas, kar Je radevolje ob-
ljubil. Pohvaliti pa moTamo tudi posetnike 
naših predavanj, posebno mladino obojega 
spola, ki s svojim obiskom dokazuje, da 
razume duh časa, ki prinaša med nas plo-
dove znanja in napredka. Prihodnie preda-
vanje bo o radiju. Takrat bomo pa poslu-
šali tudi koncert. 

KAMNIK. Tukajšnja podružnica vojnih 
invalidov je priredila na Štefanovo božič-
nico vsem revnim tovarišem in vdovam. 
Ob 2. popoldne so se zbrali član! v lepo 
okrašeni kavarni g. Koželja. Tov. predsed-
nik, g. šolski upravitelj Belin, se jc v na-
govoru zahvalil vsem dobrotnikom za lepe 
prispevke, darovane namenu dneva. Do-
brotniki so kljub vsem gospodarskim tež-
kočam globoko posegli v žep fti radi daro-
vali. Priporoča! je članstvu smisel za or-
ganizacijo, predvsem medsebojno ljubezen 
ln zaupanje, kakor tudi dolžno hvaležnost 
vsem, ki so tako radevolje priskočili na po-
moč. Na koncu govoTa se Je spomnil še ju-
nakov, ki spijo na vseh štirih delih sveta. 
Bil je to lep popoldan, ki ostane vsem ob-
dar«vance.ni v lepem spominu. Čast in za-
hvala Kamniku. Božičitici sta prisostvovala 
srez&l poglavar g. dT. Ogrin in mest?'.i žu-
pan dr. R. Karba. G. srezk: poglavar ie 
znan kot sočutja poln človek, ki rad poma-
ga bednim, bodisi z dejanjem aH besedo. 
Da so mestnemu županu dr. R. Karba še 
posebno pri srcu, je znano. Invalid, ki bo 
nosil toplo srajco, vojna vdova pa toplo 
obleko, se imata zahvaliti Ie njegovi zna-
ni dobrodušnosti. Skromno zahvalo naj 
sprejme tudi g. Koželj, ki je radevolje dal 
kavarno na razpolago in oskrbel olbdaro-
vance s čajem Jn pecivom, ne iskajoč pri 
tem dobička. — Odbor U. V. I., podružnica 
Kamnik. 

RADOVLJICA. Sokolsko gledališče upri-
zori v nedeljo, dne 3. januarja ob pol osmih 
zvečer in na praznik, dne 6. januarja ob 
pol štirih popoldne »Miklovo Zalo« po Špi-
carjevl dramatizaciji. Pričetek bo vedno to-
čen. da bo mogoče ob določenem času kon-
čati, zato prosimo občinstvo, naj bo tudi 
ono točno, da ne bo motilo dejanja v prvi 
sliki. Povpraševanje po vstopnicah je veli-
ko, vsled česar je umestno, da si jih poset-
niki preskrbe v predprodaji, ki jo oskrbuje 
br. Jaklič. 

MIRNA. Oktobra meseca smo dobili mle-
karno, ki zelo lepo napreduje. Za praznike 
pa sta nas brata Kolenc iznenadila z elek-
trično razsvetljavo, ki sta jo napeljala po 
vsej vasi Od sedaj naprej si Jo lahko na-
bavi vsak posestnik in obrtnik po zelo 
zmerni ceni Kakor se čuie. dobimo tekom 
časa tudi lep Sokolski dom, ki ga zelo po-
grešamo; načrt je že izdelan in bo stal dom 
na najlepšem mestu naše vasi. Tukajšnja 
Orjuna tudi prav lepo napreduje; ima že 
prav lepo število članov in marljivo propa-
gira svoje ideje. 

RAJHENBURG. V Sokotskem domu se 
nocoj vrši silvestrovanje z zabavno igro 
»Nebesa na zemlji, alegorijo in drugim 
sporedom. Dne 5. januarja ob 8. zvečer pa 
se vrši sokolski ples, na katerega vabimo 
vse sokolsko Posavje. Sviral bo krški sa-
lonski orkester. 

KRŠKO. Kolo jugoslov enak i h sester v 
"kem je priredilo, kakor vsako leto, bo-

i za revne šolske otroke v sokelski 
Obdarjenih je bilo 56 otrok zOble-

:n slaščicami Pred obdaritvijo je 
•m pevski zbor šolske mlrdinc 

: e- ljubkimi pesmicami Sledilo je 

nek lepih deklamacij in otroška igra 

• Bo prlzoT«. Da so se nastop otrok in 
pĉ  . jzna Izvajanja vršila v najlepšem 
rodi,, gre največja zasluga učiteljici osnov-
ne šole, gaspej Vutkovičevi, dočim gre g. 
ravnatelju Virtkoviču zahvala za pouk pet-

O g r o m e n i n t e r e s 
ki ga je vzbudila naša uganka: 

A l i c e T e r r y 
(glavna vloga v veLfilmu .Ujetnik dvorcaZende ) 
je najboljši dokaz kakoršno je zanimanje za 

velikanski in razkošni dvorni film 

Ujetnik dvorca Ženile 
ki ga za novo leto prinaša 

Elitni Kino Matica 
vodilni kino v Ljubljani 

ja in spremljevanja na glasoviru. Iskrena 
hvala tudi vse<m, ki so pripomogli do ta-
ko bogate obdaritve. 

ROG. SLATINA. Pevsko društvo »Slo-
ga* priredi danes ob 8. uri zvečer v dru-
štveni sobi gostilne g. Antona Sterna dru-
žaben večer, na katerega se vabijo vsi dru-
štvu naklonjeni somišljeniki. V nedeljo, dne 
3. januarja ob 4. popoldne priredi društvo 
zanimivo božično Igro »Na betlehemskih 
poljanah« v verandi hotela < Pošta«. Ker 
vstopnina ni visoka, je vsakemu omogoče-
no, da sc udeleži igre ln na ta način podpre 
društvo v gmotnem oziru. Želeti bi bilo, da 
nas društvo v zimski dobi pogosto prese-
neti z raznimi dramatičnimi prireditvami 
kakor v minulem letu, kajti v društvu je 
mnogo sposobnih oseb, katere bi z veseljem 
sodelovale. 

ROGAŠKA SLATINA. V nedeljo, dne 20. 
decembra se je vršil v Rogaški Slatini pro-
testni shod obrtnikov proti nameravanemu 
povišanju prispevkov za botnlSko zavaro-
vanje. Shod Je bi! hnpozantno obiskan, ta-
ko od obrtnikov iz Rogaške Slatine, kakor 
tudi od pooblaščencev obrtnih zadrug iz 
Šmarja in Rogatca. Poročali so gg. Ivan 
Bizjak jz Celja, Ivan Vtdgaj in MIlan Mai-
tinovič iz Rogaške Slatine. Prisostvujoči 
zborovalci so soglasno sprejeli resolucijo 
proti poslovanju in slabemu gospodarstvu 
sedanjega režima pri Osrednjem uradu za 
zavarovanje delavcev in zahtevali takoj-
šnjo decentralizacijo v obliki prejšnjih 
okrainih bolniških blagajn. 

GORNJA LENDAVA. Dne 20. decembra 
je priredilo tukajšnje šolsko vodstvo v dvo 
rani Jug. Matice božičnlco, ki je dobre 
uspela. Videlo se je, da imajo otroci do ta-
kih in s ličnih prireditev veselje in da so se 
zato pri igranju jako potrudili. Igra je bila 
jako dobro izvajana. Naibolj je vplivalo na 
poslušalce petje, katero ie v božičnem ve-
selju privrelo iz ust nežne dece. Zlasti 
ljubka je bila živa slika »Jaslice-, katera je 
prestavila naš duh za tisočletje nazaj v 
revni Betleheni. Veselje otrok se je še po-
večalo, ko se je prikazal na odru »božični 
moži in začel deliti darove. Obdarovani so 
bili « 1 otroci. Nekateri so dobili zvezke, 
drugi obleko, tablice itd. Upamo, da bo to 
otrokom, kakor tudi njih staršem ostalo v 
veselem spominu. 

HOČE. Sokolsko društvo Hoče uprizori 
dne 3. januarja ob 16. uri v prostorih gosp. 
Glaseria v Sp. Hočah Ganglovo dramo 
«Sto». Po gledališki predstavi v vseh pro-
storih prosta zabava s plesom, šaljivo po-
što itd. Za specijelno dobro kapljico in do-
ber prigrizek skrbi gostilničar. Vabimo vse 
prijatelje Sokolstva od blizu in daleč na 
prireditev. 

PTUJ. Društvo j ugoslo venski b akademi-
kov v Ptuju priredi dne 5. januarja ob 20. 
uri v vseh prostorih Društvenega domu 
svej VI. akademski ples. 

VURBERG PRI PTUJU. Kraljev rojstni 
dan je proslavila tukajšnja osnovna šola 
dne 17. decembra zelo slovesno. Razen pa-
trijotičaili govorov iu deklamacij sta bil: 
na sporedu igrici »Palček Potepa in za pred 
božično dobo prav primerna »Pri sv. Pe-
tru«. Tako zanimivega in lepega nastopa pr' 
tukajšnjih mladinskih igralcih še ni bilo; 
vse je bilo mlčno ganljivo, zato ni nianik.:-
lo solz in smeha pri gledalcih. Mladi igral-
ci so postali ponosni in navdušeni za nadalj 
no tozadevno izvenšclsko delo. G. šolski 
upravitelj je v kratkem času s sodelova-
njem gdč. uciteljlce Zelenkove pripravil no-
vo igrico 'Maščevanjes in času primerne na 
govore šolske mladec. Zbralo se je tia 
Štefanovo zopet lepo število občinstva, ki 
je z zanimanjem sledilo lepo izbranemu spo 
redu. To je plačilo mladim in starini igral-
cem ter pridnim godcem, ker vestni bla-
gajnik kraj. šol. sveta pobira radi uboštva 
med tilkajšnjim prebivalstvom le nizko 
vstopnino, ki pa bo tudi v kratkem Času 
krila stroške gledališkega šol odra, h ka-
teremu je gostilničar Berlinger prispeval 
100 Din. A tudi drugi obiskovalci pomaga-
jo kriti stroške s prostovoljnimi preplačil' 
pri vstopnini ali pa opravičijo neudeležbo 
s plačanjem vstopnine. 

se je potem vrnil. Zgodilo se je vse ka-
kor prvikrat. Ali ko je Katrica zalotila 
petelinčka. ga je brzo zagrabila za vrat. 
zaklala, spekla in poiedla. 

Kmalu potem se ji je prikazal vrag-
»Dober večer, lepa in ljubljena deklica! 
Ako ti ie dolgčas, lahko mato zaple-
ševa!« 

Ona mu odgovori: »Kako bom Plesa-
la. ko nimam ne čiste srajčke, ne no-
gavic. ne čeveličkov. ne vsega druge-
ga? Pa tudi kočija mi je potrebna in 
denar! Naiprvo mi vse to prinesi!« Ni 
trajalo dolgo in vrag je bil zopet pri 
nji in vse je bilo na mestu. Poskoči! 
je in zaklical veselo: »Zdai pa k meni 
na ples!« 

Ona je pristala na to in začela sta 
plesati. Plesala sta tako dolgo, dokler 
niso vse lepe stvari izginile. Starka je 
čakala na svojo hčerko, ali ko je dol-
go ni bilo, io je šla iskat. Prišedši v 
kočo. je našla samo pete svoie hčerke. 
Te so ii namreč odpadle od silnega 
plesa. Hčerke same pa ni bilo nikjer. 
Starka io je zastonj klicala. Najbrže jo 
je odnesel vrag. 

Starec pa se je veselil s svojo hčer-
ko, našd ji je v vasi dobrega in prid-
nega fanta in ni traialo dolgo, ko so 
slavili svečano svatbo očetove hčer-

ke s poštenim in dobrim mladeničem. 
Tudi ja? sem bil tam, ali ka j sem vse 
videl, vam bom povedal drugikrat. 

j Ivan Podrža j : 

Zločin 
Samozavestno in ponosno je stopil na 

pot, ki se mu je zdela od vekomaj dolo-
čena in edino zveličavna. 

Toda jedva je bi! usmerjen nanjo nje-
gov prvi korak, že so ga vrgli z — 
veško silo na široko cesto, poln 
in nečednih odpadkov. Nihče se 
nil za njegov obup. Smejali so 
mu rogali. Mnogi so psovali nje 
govega očeta, njegovo mater, 
ženo, ki je še imel ni in njegov« 
ki še mislil ni, da se bodo kdaj 

Nekdo — bil je ves v zlatu 
krepko sunil v tilnik in se za 
In tisti, ki je sta! ob njem, se j 
ja! tako pritrjevaino, da ga je : -
bližjih — med njimi je bila i •-•**-
zana in razgaljena ženska, ki 
slanjala na človeka v cerkven 
prijelo in izrinilo v jarek obče1 

niče. Množica se je smejala ir. 
Umazana ženska je stopila na i 
ne nesnage in je z odurno siri' 
som zavpi!a: tako naj se god 
ki ie zoper nas! 

Tedai je pristopil birič in je 
gosposke, ki ima edina pravic.; 
mi, ukazal, naj ga izvlečej.i i? 
Švigni! je po ženski s pasji! . 
ona ga ie z globokim poklc 
bila. In vsi. ki so to videli, : 

grovali in ji izkazovali svoje spoštova-
nje. Starec z dolgo sivo brado, s svetli-
mi gumbi na povaljani obleki, se je pri-
plazil do nje. Z velikim užitkom je pri-
tisnil svoje blede ustnice na njen raz-
galjen hrbet, kjer se je rdečila proga 
pasjega biča. 

Izvlekli so ga iz jarka, umazanega in 
dečega. Ponižan in osramočen je 

dal v jarek, kjer se je potapljal osnu. 

njegove slike. 
•'Ianil je proti jarku, da reši platno, 
je vsebovalo njegovo bodočnost. 
»Držite ga!» je zavpil birič. 
«Primite norca!* je zarjula množica. 
In res so ga prijeli ter ga izročili bi-
fu. Namah so ga obkolili še drugi bi-
či. Postavili so se ošabno vzravnani 
redenj in mu grozili. V njihovih očeh, 

-ateklih od neumorne čuječnosti, je vi-
el vso sramoto človeštva. Nezastrt 
dsev človeške živali je prihajal iz njih. 
Hotel je po ;asniti, kaj se je zgodilo, 

oda višji birič Je zarjul: 
«Molči!» 

V njegovi duši se je uprlo. Zaklical je: 
»Nikdar!* 
»Zvežite ga!» je zapovedal višji bi-

rič in udaril radoznalega mladeniča, ki 
se je preveč približal njegovi oblasti. 

Zvezanega sn ga privedli pred vrhov , 
nega čuvarja paragrafov in zakonov. 
Množica je vpila za njim in ga zasra-
movala. 

»Kaj je zagrešil?* je vprašal vrhovni 
čuvar biriče. 

«Nič!» je odgovoril in se nasmehnil. 
Višji birič pa jc pričel: 
«Najponižnejše javljam, da ic ta člo-

vek izstopil iz vrste in hu.iska! mirno 
množico.® 

»To je zločin!* je pritrdil vrhovni ču-
var in vprašal: 

«In kaj je Še zakrivi l?« 
^Skriti ie hotel sliko, o kateri pravijo, 

da zasmehuje red in mir.» 
»Kakšno sliko?* 
«Svojo!» je odgovoril in vzravnal 

glavo. 
»Molči!* 

In govoril je birič: 
»Ko smo ga v izpolnjevanju svojih 

svetih dolžnosti ujeli, jo je vrgel v ja-
rek, da se je potopila.* 

«Ni res! Lažeš!* 
«Čista resnica, velečastni gosood! Zn 

naj so priče.* 
»Odvedite zločinca!* je zapovedal vr-

hovni čuvar ter si jc zadovoljno pogla-
dil koničasto brado. 

Tako se je zgodilo ž njim. še preden 
je mogel povedati, kdo je in kaj hoče. 

Danes ob 20. uri zvečer 

Silvestrov večer 
Sokolskega društva na Viču 

A 



Sax Rohm 

Rt četektiu 
zel svojo palico in dejal: 

ltreet. 

stavil šefov pomočnik ves zamišljen. 

:ornik! .Jjuko v roki, se je obrnil. 

Vtaknil ie ki 

— Dobro, gr 

— Gotovo, g 

Lahko noč! 

— Čujtc, gosp 

— Kerry, ki jt 

— Želite? 

— Želite? 

— Da . . . da . . . kaj sem že hotel reči? Aha! Visoko socijalno 

stališče umorjenca vam že pove, da je zadeva . . . da . . . me 

razumete? . . . Javnost se bo za ta slučaj gotovo zelo zanimala. 

Izbral sem zato nalašč vas, ker je vaša molčečnost znana. Enkrat 

sem govoril s Sirom Lucienom. Zelo obžalujem . . . Lahko noč! 

— Lahko noč! 

— Kerry je stopil na hodnik in mirno zaprl vrata, šefov po-

močnik je bil mož, ki ga je globoko spoštoval. Vkljub njegovemu 

silno čudnemu obnašanju je vedel, kako velikansko zmožnost in 

..cizčrpljivo energijo je imel ta visoki možak, ki je bil sicer kot 

utrujen vojak. 

Na koncu hodnika je višji nadzornik Kerry odprl vrata zadnje 

sobe in pogledal vanjo. 

— Detektiv Coombes, majhen, trebušast možak črnih las in 

zadovoljnih, okroglih lic, je kar poskočil s stola, na katerem je 

sedel. Tudi mož, ki je bil poleg njega, je bil naravnost galvaniziran 

od srepega pogleda Kerryjevih modrih oči. 

— V Vine Street grem, je nadaljeval Kerry, in vi me spremljate. 

Po teh besedah je odšel. Dva avtotaksija sta stala pred hišo. 

V prvega ie stopil višji nadzornik Kerry, kateremu je sledil Coombes 

Ta je komaj sopel in ves čas držal svoj klobuk v rokah. Ni imel 

časa. da bi se bil pokril. 

— Vine Street, jc zapovedal Kerry. Žurite sc! 

Udobno sc je naslonil v blazine in krepko žvečil gumi. Coombes, 

ki jc slednjič prišel do sape, jc skušal govoriti: 

— Kaka važna zadeva? 

— Jasno, se je zadri Kerry. Kaj pošiljajo ra c 11 e, če se dva psa 

spopadeta? 

Combes je poznal svojega moža, zato je rajši molčal do Vine 

Streeta. Pred policijsko stražnico ie Kerry izstopil, vzel svoj 

površnik in malaka palico ter dejal: 

— Počakajte. 

Nekaj minut pozneje sc jc vrnil in stopil v avto. 

— Na ogel Piccadilly.ia in Old Bond Streeta je zapovedal voz-

niku: 

— Vlom? je vprašal detektiv Coombes z zanimanjem. 

— Ne, je odvrnil Kerry, nmor, pa zelo zagoneten. Ošpičite 

svoj svinčnik! 

— O ! je zamrmral Coombes. 

Kmalu so bili na cilju. Kerry je odpustil šoferja in s svojimi 

prožnimi koraki je v Coombesovem spremstvu odhitel po Bond 

Streetu. Dež je bil prenehal, soparno ie bilo in le malo pešcev je 

bilo na ulici. 

Pred vežnimi vrati Kazme je stal avto. Šofer je korakal po 

tlaku in si mel roke. Višji nadzornik se je ustavil. 

— Halo! je dejal. 

Šofer ga je začudeno pogledal. 

— Čegav voz je to? 

— Mr. Monte Irvinov. 

Kerry se je obrnil in stopii k vratom. Bila so prislonjena. Potegnil 

je žepno luč iz svojega površnika in posvetil na ploščo z imenom. 

Potem se je za trenutek ustavil, žvečil in gledal na temno stopnišče. 

Nato je z lučjo v roki zače! stopati navzgor. 

Kazmina vrata so bila zaprta. Višji nadzornik je glasno potrkal. 

Stražnik Burton jc takoj odprl in Kcrry ie vstopil v spremstvi 

Coombesa. 

Na prvi pogled je bila soba polnu ljudi. Monte Irvin jc ves pre-

paden sedel na divanu poleg Oucntina Graya. Scton ie stal pole^ 

kabineta in kadil. Ti trije so sc menda bili ravnokar pogovarjali i 

živahnim, sveže obritim gospodom, kojega aktovka, dežnik in cilin-

der so ležali na eni majhnih mizic. Za drugimi vrati sta stala 

Brisley in Gunn v pogovoru z nadzornikom VVhiteleafom. ki jih jc 

ravnokar izpraševal. 

Kerry ic za trenutek molče žvečil in si vsakega posameznem 

natančno ogledal, potem pa ie osorno dejal: 

— Kdo preiskuje zadevo? 

— Jaz, je odvrni! \Vhiteleaf. 

— Zakaj so vrata spodaj odprta? 

— Mislil sem . . . 

— Nič mislil! Zaprite vrata. Za vrata pa postavite svojega 

stražnika. Nihče ne sme ven. Primitc vsakega, ki bi hotel v hišo. 

Kje ie truplo? 

— Tukaj, je naglo pokazal nadzornik \Vhiteleaf. potem pa je 

dejal stražniku: Burton. idite dol. 

Whiteleaf je vedel Kerryja v notranjo sobo. Coombes jima je 

sledil. Brisley in Gunn sta stopila v stran, da jim naredita prostor. 

Gray in Monte Irvin sta jim hotela slediti. Toda na pragu se jc 

Kerry obrnil: 

- Bosta že tako prijazna in bosta ostala vsak na svojem mesiu. 

Nato je ostro pogledal Setona in mu dejal: 

— Če gospod z viržinko še ni zadovoljen, da je popolnoma 

izbrisal vsako sled potom parfuma, bi bil vesel, če stopi na hodnik. 

Položil je svoj plašč in palico na divan, stopil v prostor, kier 

so se vršile Kazmine sianse, in pri tem divje grizel navidez 

neuničljiv komad žvečilnega gumija. 

Zelene zavese so bili že odstranili in elektrika je žarela tudi v 

stranskih prostorih. Sir Lucian Pyne je ležal bled poleg stola iz 

ebenovine in njegove oči so strašno strmele kvišku. 

Vulkanizira 
rsa vrste g u m i j a parna 
vulkanizacija P. škafar v 
Liubliani. Rimska cesta 11 

»7n 

Dvokolesa 
otroški vozički in Šivalni 
stroji se sprejemaj'o v po-
polno popravo in prenovo 
za poniklovanje in cmajli-
ranje z ognjem ter shranijo 
čez zimo najceneje (poseb-
ni oddelek) .Tribuna* F. B. 
L., tovarna dvokoles in 
otroških vozičkov, Ljublja-
na. Karlovska cesta št 4 

:lt 217 

Inštrukcija 
pri boljši rodbini se išče 
7a revnega, pridnega in vr-
lega dijaka učiteljišča. — 
Naslov pove uprava .Jutra* 
1>od .TJčiteljiščnik-. "2793 

Natakar 
fjelonoša) se s p r e j m e v 
prvovrstno restavracijo. — 
Naslov rove nprava cJutra* 

33210 

Službo uradnika 
ali potnika dobi. kdor poso-
«li podjetju 50.000 Din 
proti obrestim za dobo 1 
leta. Cenjene ponudbe ^na 
upravo cJutra* pod zna Sko 
<BrezkonkTirenčna industri-
ja*. 33177 

Kuhar ico 
i večletnimi izpričevali, 
ki bi opravljala tudi 
druga hišna dela se 
sprejme. Naslov pove 

uprava „Jutra". 

Gospod ično 
k 2 otrokoma v starosti 
4 in IV2 let, ki ima 
ljubezen do otrok in 
dobra spričevala se takoj 
sprejme. Naslov pove 

uprava „Jutra". 

Potnika 
za Slovenijo i S č o vinska 
trgovina. Keflektira se tndi 
r.a mlajše trgovske pomoč-
nike špecerijske stroke, ka-
teri imajo veselje potovati 
za to stroko. Ponndbe z na-
tančnimi referencami, sta-
rost in zahteva pogojev pod 
.Vino* na upravo .Jutra*. 

33164 

Služkinja 
t i zna kuhati in opravljati 
vsa gospodinjska dela, se 
sprejme. Ponndbe pod šifro 
.Dobra plača* na upravo 
.Jutra*. 33102 

Potnik 
Ki bi obiskoval trgovce v 
mestih in vaseh se i 5 č e 
proti proviziji. Ponudbe ca 
r>o§tni predal 44 v Zagrebu 

32252 

Prodajalka 
Katera jc vajena tudi bla-
gajne, se sprejme za trgo-
vino v Ljubljani. — Gdč. 
zmožne n e m š 5 i n e imajo 
prednost. Poboji po dogo-
voru. Ponudbe z navedbo 
dosedanjega službovanja in 
-Mokovnega znanja naj se 
pošljejo do 15. jan. 1926 na 
opravo cJutra* pod značko 
«Dobra moč*. 33321 

Kontoristinja 
katera, naj bo vešča stroje-
pisja. slovenskega in nem-
škega jezika v govoru in 
pisavi, se sprejme v trgov-
k o pisarno Reflektira ee 
na lepo, lahko Čitljivo roč-
no pisavo. Lastnoročno pi-
hane ponudbe v obeh jezi-
Mh naj se pošljejo do 15. 
jan. 192G na upr. cJutra* 
vod --Stalna služba v Ljub-
!*ani>. 33320 

Krojaškega vajenca 
i š č e tvrdka cElegance*. 
oblačilna družba z o. z. v 
Ljubljani, Aleksandrova 
št. 12. 33304 

Uštelo) 

Gospodična, šivilja 
želi stopiti v modni salon 
radi nadaljnje izobrazbe. — 
Hrana in stanovaje po mo-
gočnosti v hiši. Naslov v 
upravi cJutra*. 33120 

Invalid 
išče službo sluge ali kaj 
6ličnoga. Izučen je tudi tal-
nih del. Pismeno ponudbe 
na upravo cJutra> po<I Šifro 
cTrezen in zanesljiv 7G». ' 

02995 

Natakarica 
iloina ua gostilni, pridna in 
vestna, želi službe. — Po-
nudbe na upravo cJutra* 
nod cJanuar 16301*. 32930 

Risar 
talentiran um. slikar dile-
tant, dober dekorater, s 
srednješol. izobrazbo, zmo-
žen tudi vseh pisarniških 
del, išče primernega stalne-
ga nnmešcenja. — Cenjeno 
ponudbe na upravo cJutra* 
pod cJanuar 26=>. 33255 

Pisarniške službe 
išče soliden in delaven mla-
denič, 26 let star. Izobraz-
ba srednješolska in trgov-
ska. Zmožen knjigovodstva, 
slovenske, srbohrvatske in 
nemške korespondence. Več-
letna praksa. Cenjene po-
nudbo na upravo <JutTa» 
poi šifro cStalna službr*. 

33256 

1000 Din nagrade 
dobi, kdor mi preskrbi služ-
bo v pisarni. Pogoj stal-
nost. Cenjene ponudbe na 
upravo cJutra* pod značko 
cSamostojna moč*. 33257 

Blagajničarka 
prvovrstna moč, išče mesta 
Cenjene ponudbe pod šifro 
cZmožna 16406* na upravo 
cJutra*. 33254 

Farmacevt-asistent 
Seli premeniti svoje dose-
danje mesto. Sprejme tudi 
vsako drugo primerno me-
sto v kakem sorodnem pod-
jetju. Ponudbo na upravo 
cJutra* pod šifro cNovo-
meščan*. 33274 

Trgovski pomočnik 
želi premeniti službo. Na-
stopi lahko takoj ali po-
zneje. Naslov pove uprava 
cJutra*. 33330 

D R V A — Č E B I N 
TVolfova 1,11 Telefon: 56 

431/11 

Opreme za neveste 
store, zastore, jedilne in 
spalne garniture, namizna 
in posteljna pregrinjala ter 
vse vrste vezenin v e 3 e 
ročno najceneje M Zor 
Ježek. Ljubljana. Stritar-
jeva ulica 7 Prevzame vso 
kombinacije iz motivov. — 
Predtiskanje. Največja iz-
bera načrtov. 463 

4 plinove svetilke 
in cevi, 2 za izložbo in 2 
za trgovino, se poceni pro-
dajo. Naslov pod .Plin* na 
upravo »Jutra*. 33334 

Črna svilena obleka 
popolnoma nova, zvončast 
kroj. srednja velikost, so 
proda za 430 Din. Naslov v 
upravi .Jutra*. 33299 

Male oglase za novo-
letno štev. »Jutra" 

bo sprejemal oglasni oddelek 

v Prešernovi ulici St. 4 

do 5. ure popoldne 
Pozneje oddane oglase se bo priobčilo le, ako bo 

dopuščal čas. 
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Lep smoking 
za 300 Din in lepa č-ua ko-
žuhasta čepica za ilečka ti 
let sc prodata. Naslov pove 
podružnico * Jutra > v Ma-
rboru. 32436 

Lepa kočija 
malo rabljena, eno-, ozir. 
dvovprežna, izvrsten pred-
vojni materijal. se proda. 
— Ogleda ia vpraša se v 
Ljubljani, Ambrožev trg 10 

33277 

Gramoioii 
s ploščami in 2 kino apa-
rata se po nizki ceni pro-
dasta. Naslov pove nprava 
«Jatra->. 33291 

30 odstotkov 

popusta 
Radi razprodaje zaloge 
prvovrstnega toaletnega — 
mila dobi vsak pri odje-
mu enega originalnega kar-
tona 30 odstotkov popusta, 
dokler traja zaloga. — A. 
Lampret. Ljubljana. Du-
najska cesta 22. 32691 

Kupujem kože 
od divjačine po najvišjih 
cenah. Peter Scmko. I. ju-
goslovenska barvariia. krz-
narstvo ia strojarnica v 
Ljubliani, Turjaški trg 1. 

02300 

Kože 
od medveda, srne iu vse 
druge divjačino k u p u j e 
skozi vse leto Zdravič v 
Ljubljani. Florijanska ul. 9 

23324 

Registrirna blagajna 
dobro ohranjena, ki pokaže 
ob zaključku dnevni saldo, 
se kupi. Ponudbe z navedbo 
cene na unravo cjntra* pod 
značko .Blagajna št. 54,. 

33251 

Nova hiša 
v Ljubljani z lepim vrtom 
se ugodno proda. Naslov v 
upravi .Jntra*. 504 

Kupimo tovarno 
pripravno za preureditev za 
tekstilno industrijo. Opise 
na npr. .Jutra* pod tifro 
dnozemci*. 33288 

Dijake 
sprejme ugledna rodbina v 
vso oskrbo. Nasiov v upr. 
cJutra*. 33222 

Lepa, zračna soba 
se odda 2 gospodoma z do-
bro domačo hrano po pri-
merni ceni. — Naslov pove 
nprava cJutra*. 33212 

Sladko seno 
naprodaj v lončarski stezi 
štev. 10 (poleg .Ljudskega 
doma*). 33160 

1500 kg koruze 
stare, dam tekom enega le-
ta poleg obresti za nagrado 
tistemu, ki mi posodi Din 
30.000. Naslov pove uprava 
cJutra-. 33307 

Majhen trg. lokal 
s krojaško delavnico in 
stanovanjem iščem na pro-
metnem kraju na deželi v 
bližini železnice — najraje 
kje na Štajerskem. — Po-
nudbo na upravo .Jutra* 
pod .Plačam za celo leto 
naprej*. 33076 

Trgovina 
na prometnem kraju, s sta-
novanjem, brez zaloge, se 
vzame v najem, event. se 
tudi kupi Ponudbo na upr. 
.Jutra* pod značko .Trgo-
vina 16407-. 33267 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritikim, 
če ir.ogoče z vrtom, iščem 
si takoj ali s februarjem. 
Plačam dobro. Ponudbo pod 
.Mirna stranka 16360* na 
upravo .Jntra*. 33202 

Stanovanje 
2 sob. knhinje in pritiklin. 
s e takoj o d d a v bližini 
obrtne šole. Naslov pove 
uprava c Jntra*. 33170 

Gospodična 
uradnica išče s o b o z vso 
oskrbo v sredini mesta pri 
boljši obitelji. Tonudbc na 
upravo <J,-tra* pod značko 
c Vsa oskrba-. 33250 

Stanovanje 
soba s kuhinjo, se odda za 
takojšnjo vselitev. Pogoji 
se izvejo od 11.—12. ure. 
Naslov pove unrava .Jutra* 

33316 

Dijak 
išče sobo; event. gre tudi 
kot sostanovalec. Ponudbe 
pod šifro .Soba 13» na npr. 
.Jntra*. 33290 

2 opremljeni sobi 
s kuhinjo, elektr. razsvet-
ljavo, parketirani, solnčna 
lega. sredi mesia, oddam 
takoj ali s 13. januarjem. 
Naslov pove uprava cJutra* 

33303 

Soba 
s posebnim vhodom te od-
da 2—0 gospodom, event. 
tndi s hrano. Naslov pove 
uprava cJutra*. o3810 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin 
se takoj odda. Naslov pove 
nprava .Jutra*. 33328 

Gospod 
so sprejme na stanovanje. 
— Istotam se sprejme na 
dobro hrano več gospodov. 
Naslov povo uprava .Jutra. 

33320 

Na stanovanje 
in hrano se sprejme gospod 
ali gospodična v centrumu 
mesta. Naslov pove uprava 
.Jutra*. 33315 

Sobo s kuhinjo 
v mestu ali zunaj išče za-
konski par. Ponndbe na: 
.Uradnik*. Kmctski dom, 
Tavčarjeva 1. 33301 

Stanovanje 
v novi vili, 3 sobo s priti-
kiinami. takoj na atpolago. 
Ponudbe na upravo .Jutra* 
pod šifro cStanovanjo 16*. 

33309 

Stanovanje 
2—3 sob s pritiklinami se 
išče za takoj. Cena po-
stranska stvar. Ponudbe na 
npravo .Jutra* tv>d £'t. 111. 

3S30S 

Gdč. ali gospod 
so sprejme takoj na stano-
vanje z zajtrkom. Naslov 
v npr. C Jntra*. 33303 

Stanovanje 
2 elegantno orrMnlienih sob 
fi souporabo kchinje in ko-
palnice, v s r e d i n i mesta 
d o b i Zakon-hi par brez 
otrok pod zc,o ugodnimi 
pogoji — ako pre-krbi kot 
p o s o j i l o zu daljšo dobo 
znesek 60.000 Din — Po-
nudbe na npravo . Ju t r i , 
pod .60.000:. 33319 

Dve veliki sobi 
pripravni za pisarno so od-
da ja ua Aleksandrovi cesti 
Pismena vprašanja na pošt-
ni predal št. 4. 33318 

Opremljeno 

stanovanje 
z 2 sobama, knhinjo in ko-
palnico, v pritličju. :: elek-
trično razsvetljavo in npo-
abo vrta. se odda. NasTov v 
upravi cJutra*. 33312 

Opremljena soba 
mesečna, s posebnim vho-
dom se O'M a. Sprejme se 
tudi sostanovalec in 2—3 
trospodje ns dobro domačo 
hrano. Kcilo in večerja 
Din lT̂ SO dnevno. Naslov v 
upravi «Jn!ra». S322S 

Lepa soba 
r centru nerta. e posebnim 
vhodom, event. z nporabo 
klavirja, se odda. na'raje 
2 gospodoma. Naslov pove 
nprava .Jutra*. 33302 

Družabnika 
za izdelovanje žepnih ba-
terij, sprejmem. — Ponudbe 
pod šifro .Baterije 1A131* 
na upravo .Jutra*. 33294 

6000 Din posojila 
r~čein proti dobrim oVestim 
in T rarancljo za takoj. — 
1'n-n ibe na upravo .Jutra* 
pod .-Nujno*. 33332 

m >j> 

Inteligent 
športnik, se želi seznaniti 
s slikarko ali skulpterko 
kot prijatelj in model. — 
Dopise na upravo .Jutra* 
pod šifro .Narava in dom*. 

33266 

Margaretta 
lleriko prosi za odgovor. 

Mladenič 
26 let star. se želi seznaniti 
z mladenko 18—26 let sta-
ro, v svrho ženitve. Zapo-
slen sem pri veliki tvrdki 
kot mojster ter nameravam 
prevzeti posestvo z gostil-
no in trgovino. Zato je po-
trebno. da je izvežbana v 
trgovini ali gostilni ter da 
ima kapitala par stotisoč 
Din. Dopise s sliko na npr. 
cJutra* pod šifro .Srečna 
bodočnost*. 33293 

Gramofon 
s 23 ploščami FC takoj po 
jako ugodni ceni (1000 Din) 
proda. Henrik Dejak, Rim-
ska cesta 19. 33223 

Koncertne gosli 
stare, se poceni prodajo na 
Gosposvetski cesti 13 (Koli-
zej), vrata št. 111. 33338 

Fo\terrier 
dolgodlak, čistokrvne pas-
me so proda. — Kovačič, 
tovarna peči, Rožna dolina. 

33186 

Pes dobertnan 
dresiran za kriminalne slu-
čaje, rjav, z rodovnikom, 
star 18 mesecev, se ugodno 
proda. Naslov povo uprava 
. J u t r a 3 3 3 1 1 

Abonenti 
se sprejmejo na dobro hra-
no. dnevno 15 Din. — Na 
željo kosilo tndi ob 14. uri. 
Vse postne dni polenovka, 
domačo in morske ribe. — 
Dobro rdeče vino po 11 Din 
čez ulieo. Gostilna Vidmar. 
Sv. Jakoba trg 3. 33246 

V gostilni 
«Koroški dom» 

se točijo pristna štajerska 
in dalmatinska vina. Na 
Silvestrov večer godba — 
So priporoča Kati Korošec. 

33305 

ni 
dobr.* hrane in novega 
sladkega Pekrčana ter 
4 leta stareea vina iz 
Kalvarije nai prid? v 
Narodni dom in Šta-
jersko klet v Mariboru 

A- M. Ose*. 

Vinotoč 
odprem na Novega leta dan 
v Einšpilerjovi uliei 15 fza 
Bežigradom). Točila se bo-
do najboljša vina. znanje, 
pivo itd. po najnižji ceni. 
Za obilen obisk se priporo-
ča Alojzij Zalokar. 33S17 

Svetovna tiapnma 
Maribor 

od 29. decembra 1925 
da!'e 

Palestina, Jeruza'em, 
Bctlehem, Nazaret, 

Cerkev sv. groba noko'. 
Haiier in Juffer. 

I Odlikovane Tovarne 

E . F r e t t e e C . 
;;l::::::::::::::::::::::::::::::::::::| M O I l Z a 
• (Italla) 

OBRNITI SE NA PODRUŽNICO 

v T R S T U 
VIA MAZZINI , 3 0 

1000 delnic 
sijajno uspevajočega podjetja 

Slovenska gradbena in industrijska d. d. 
„Sios[rad" 

se usodno produ. 
Vsa bilančna pojasnila pod ^Bodočnost" 

na anončni biro „Vera% Ljubljana, 

Aleksandrova cesta. 13038 

namočena 

FR. M l Ljitta 
nasproti hotela .llnlon* 

I t korotaaske zgo-
dovine je zaiet roman 

Angelin 
H i d a r 

Spisal Ivan Lah, 
Cena vezani knjigi Din 
32, po pošti Din 1-50 več. 

Izdala: 
Tiskovna z a d r uga 

v L jub l jan i . 

Zahvala. 
Ob piiliki prebridke izgube naše 

nenadomestljive soproge odnosno ma-
mice, sestre, tete, stare mamice, in 
ta?če, gospe 

Uršule Bač roj. Vovk 
izrekamo vsem sorodnikom, znancem in 
nrijateljem, ki so nam v neizmerni boli 
in žalosti toiažiino stali na strani, daro-
vatcljem prekrasn h vencev in šopkov, 
vsem, ki so biagopokojno spremili na 
njeni radnji poti, kakor tudi onim, ki 
so nam ustn i in pismeno izrazili so-
čutje in sožaljc tem potom najiskrenejšo 
zahvalo. 

; Pi scbno pa iztekamo najtoplejšo za-1 
hvalo zdrav n. g. dr. Jankotu Herzmannu, 
kakor tudi zdrain. g. dr. Ferdu Trenzu, 
ki sta se z vsem trudom zavzela, da 

I blagopokojnico ozdravila, odnosno ubla-
| žita njeno te ko bolezen. 

V Celju, 27. decembra 1?25. 

Žalujoči rodbini Bač i n B r z i č . 

Opozarjam® 
vse interesente, da je pri pismenih vpra-

šanjih, ki naj jih upravništvo pismeno 

reši, brezpogojno priložiti poštnino in 

manipulacijsko pristojbino v z n e s k u 

D!n 2-—. Posebno opozariamo na to 

one stranke, ki žele, da se jim po poŠti 

pošlje naslove od malih oglasov. 

Vsa vprašanja in prošnje glede naslo-

vov od „ma1ih oglasov" bodo romale 

v koš, ako ne bo priloženih 

Din 2-— 

f 
Vsem sorodnikom, znancem in 

prijateljem naznanjamo, da je { 

naša preljubljena 

[Oj. m 
soproga kr. notarja v Radečah 

na božični večer ob 23. uri in 

pol, vdana v božjo voljo, previ-

dena s tolažili sv. vere, po dolgo-

trajni mučni bolezni v Gospodu 

; zaspala. 

Rajno pokojnico priporočamo 

| v toplo molitev in v blag spomin. | 

Kozans pri Gorici, 24. decembra 1925. 

Bo r i s J e r e b , sinček — Ka ro l i n a 

P r i n č i č , mati — E. P r i n č i č , sestra 

Vsi osta i i sorodn ik i . 

Zahvala . 
Ob priiiki prebridke izgube našega 

| ljubega sina, brata, strica, svaka in 
I bratranca 

loška Jezerska 
izrekamo vsem sorodnikom, stanovskim . 
tovarišem, prijateljem in znancem naj-

[ iskrenej-So zahvalo. Posebno pa se še 
zahvaljujemo sorodnikom in prijateljem ' 
iz Kranja, Vodmatskemu Sokolu in ga-

| silnemu d uštvu, železničarski godbi, j 
darovalcem prekrasnih vencev in šopkov 
ter vsem onim, ki so blagega pokojnika 
spremili na njegovi zadnji poti. 

Novi Vodniat, 30. decembra 1925. 

Žalu joč i osta l i . 

v * . 
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